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MNPEJIVCJIOBHE

B nySankyemom cGopliKe KOHTPOJBHBIX pPaGoT Mo MaTeMaTHYeCKHM
JNUCIIIIJIMHAM COJAEPIKATCsl BCe KOHTPOJIbHble paGoThl (KpoMe MeTOAHKH
MaTeMaTHKH), BLIOAHsEMble cTyneHTaMH-3aounnkamu III—V  xypcos,
OKOHUMBLUHX YUYHTEJbCKHE MHCTHTYTH (CHEUrpYIMIIbI).

CGopHUK COCTOMT M3 ABYX BbIIYCKOB. B nepBoM BhiMycKe Hameya-
TaHbl KOHTDOJIbHBIE PaGoThi, BLMOJHsieMble cryneHtamu Ha IIT kypce.
BTopo#i BeITycK cozepKHT B ceGe KOHTPOJbHBIE PAGOTHL, BLIIOMHSEMble
crynentamu Ha IV u V kypeax.

Kaxpasi koHTpoJIbHAasi paGoTa COCTOMT M3 JeCATH BapHAHTOB AJiA
pellleHust CTyaeHTaMH H Bapuanra O, TNpeianocJaHHOrO UM H cHa6xes-
HOro moApoGHEIMH pelleHHsMd. Ero HasHayenue — 06JeryuTh CTYLEHTY
€aMOCTOAITe/IbHYI0 pafoTy MO COOTBETCTBYIOLIEMY KypCy.

ABTOpHI HacTOslIEro cGOPHHKA MOJAraioT, YTO CTYIEHT-3a04HHK, He
MMEIOU{Hii BO3MOXKHOCTH MNOJIHOCTbIO NMPOpaboTaTh NPaKTHYECKYIO uYacTh
Kypca Ha 3aHATUAX, AOMKeH OblTb CHaGXKeH, MOMHMO CTaGH/IbHBIX yueb-
HUKOB M 3aJaUHHKOB, MaTepHaJsOM, 3aMeHSIOIHM eMy B HeKOTOpoO#i cTe-
fleHH NPaKTHYEeCKHe 3aHATHS 110J PYKOBOACTBOM MpernojaBaTe/s:

IlpensiaraeMble KOHTpOJIbHbIE pabOTHI, Kak MPaBUJIO, He 3aTpPA2usaroT
80NPOCO8 NOCAEOHUX pa30en08 npo2pammo. No OUCHYUNAUHAM, NROOAS-
HAUUM UBYHEHUIO CTYOEHTAMU HQ COOTEETCTBYIOWUX CeMECTPAX.

AT10 HeOOX0AUMO AJs TOro, 4rolbl CTYNEHTH MMeJH BO3MOXKHOCTb
CBOEBPEMEHHO BBIMOJIHUTB M IPHCJATh B MHCTHTYT KOHTPOJIBHYIO pabory
elje [0 OKOHYAHHS HX MOATOTOBKH K COOTBETCTBYIOLIEMY 3auyeTy HJH
9K3aMeHY.

[Tonyuenne KOHTPOJBLHLIX PaGOT B TeYEHHE MEMKCECCHOHHOrO NepHo-
na (a He HakaHyHe CeCCHM) TO3BOJAT NPHAATb PELEH3HH Ha Hee ‘He
TOJILKO OLGHOYHbIH XapakTep, HO M Clle/laTh ee OpyAMeM MOMOLIH CTy-
JIEHTY B ero CaMoCTOsATeJbHOH paboTe Haj KypcoM.

Ilpu chaue 3aveTa MJ/IM 3K3aMeHa CTYNEeHT 00s3aH MPEABSIBHUTb mpe-
N0AaBaTe/Mo0 HCNPABJICHHYIO MOC/e PEeNeH3HPOBAHHS KOHTPOJIBHYI0 pado-
Ty BMeCTe C pelleH3Heil.

Ilpn BBHIMOJMHEHUHM KOHTPOJIbHOH pPaGOTHI, TaK e KaK U NpH H3yye-
HHHM TPOrpPaMMHOIO MaTepuana, CTYAeHT MOXKeT MOJb30BaThCA MHChbMEH-
HBIMM KOHCYJIbTAlHSIMH 4JIeHOB Kadeapel.

Pa6ora n0/MKHA BHLINOJHATbCS aKKypaTHO, YeTKHM nouepkoM. Crpa-
HHUIBI TeTPajH HYXKHO NMPOHYMepoBaTb. UepTeXH AOMKHB OLITh BBIIOJ-
HEHbl TYIIbIO HJH pa3HOLBETHBIMK 4epHHIaMH, Jlonyckaercst BBHIIGAHe-
HHe yepTexkeli B KapaHjalle, HO YeTKO M akkypatHo. Ha o6Joxke Terpa-
AU JoJixeH GbITb YKasaH HOMeD BapHaHTa, KOTOPBLIl ONpeAensierc¢a Mo
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nocienue#t undpe noMepa sauerHof KHIKKH. Tak Xe Halo yKasarb HO-
Mep 3aueTHOH KHUMKKH, [TOJIHOCTbIO G aMHJIMIO, UMS, OTYECTBO W OOpATHEHIA
azpec.

Hacrtosiuuit c60pHAK KOHTPOJBHBEIX paGoT cocTaBseH (32 HeGOJBIIMM
HCKMoueHneM) ujieHaMH Kadelapbl MaTemartuku MI3[TH non penakuuedt
npod. aoxtopa ¢H3MKO-MaTemaTHyeckux Hayk B. M. JlesuHna.

B cocTaBseHMH NepBOro BbIYcKa AAHHOTO CGOPHUKA NPHHHMAJH
yuacrtue: crapuuii npenopaBateas MOITM M. Y. Kauenosckuii (aHaun-
THYecKas reoMeTpus), AOUeHT JIeHMHTrpaACKOro nefaroriyeckoro HHCTH-
tyra K. M Dboxan (BBemeHue B aHaau3 W auddepeHuUanbHOe HCUHCIAE-
Hue), ctapmuii npenoaasarear MI'3IIM K. M. Kapneuko (Bbiclias aJ-
re6pa, yactsb 1).



KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1 MO BBEJEHHIO
B AHAJIU3

Bapuaum N 0O

1. Onpenenurs Te 3HAYeHHs X, KOTOPble YAOBJIETBOPSIOT
HepaBeHCTBY
[2x — 5] < 1.

Pemenune 3aMeHseM NaHHOe HEPABEHCTBO €My paB-
HOCHJIbHBIM JIBOIIHBIM HePaBeHCTBOM:

—1<2x—5<1.
JoGaBasass YHCIO 5 K KaxJIOH yacTH HepaBeHCTBA, MOJyUUM:
4 < 2x <6.
Otkyna 2 x<3.

2. Jlana dynxuus f(x) = x*+ 8x — 4. Haiitn snavenue
fQ),f(1),[(—2) nf (%) .

Pemenune.f (0)=0+8.0—4=—4,
fA)=14+8:1—4=5,
(=D =(—2+8 (—2) —4=—28,
3 1
F(2) =(2f+8 5 —4=g(a+32a—32.
8. YcTaHOBUTb 06JIACTH  CYINECTBOBAHHS  CIEAYIOUHX
byHKHi: )
X
8) f)=x3—4x+3,  6) ¢() = m—rrr
B) $(x) =V x*—4 +V 9—x* +27.
Pemenue. a) Bupaxenne x® —4x + 3 coxpauser

CMBICH TIPH JTIOGBIX BEIECTBEHHbIX 3Hauenusx x. CienosarenbHo,
dynkuus f(xr) cyuecTByer B uutepsaie (— oo, + o).
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2x
X3 —5x46
TOUKax, [J€ 3HAMeHaTelb DaBeH HyJai0, T. €. IpH x=2
u x = 3. CnenoBartenbHO, 00JacTb CYLIECTBOBAHHS (YHKIUH
¢(x) COCTOMT H3 TPEX HHTEPBAIOB (— o0, 2), (2, 3) u (3, + o=).

B) 1. Bupaxenue )/ x* — 4 onpegeseno npu x* — 4> 0,
T. e. npu |x| > 2. O6nactb CymecTBOBaHHS COCTOHUT M3 JBYX
HHTEPBaJOB (— o, — 2) H (2, + ).

I1. Buipaxkenne }/'9 — x? onpezesneno npu 9 — x2>0, 1. e,
npu x2<9 win — 3 < x <3. O6nacTbio CyUIECTBOBAHHS SIB-
asietcss otpesok |— 3, + 31

I11. BoipaxkeHue 2% onpeneseHO npu JOObIX BEIECTBEH-
HBIX 3HAYEHUSIX X, T. €. Ha HHTepBa/ne (— co, + o).

6) DBripaxkenue TepsieT CMBICJ TOJbKO B

— . T
e
—_A_—— K x
| 1" |
Yept. 1

Ecnu tenepp BbNeMHTb OOLLYIO YacTb 06/acTell CyIIecTBO-
BaHHS BCEX TpeX cJjaraeMbiXx, TO OHa u OYAeT HCKOMOH 06-
JIaCTbIO CyLIeCTBOBaHUA QyHKIMH §(r). Kak BuaHO u3 uepre-
*Ka 1, Takoit oblel yacteio Gyner gsa orpeska: [— 3, — 2]
u 12, 3l

4. Oyukuus y = f(x) onpenenexa Ha orpeske [— 1, + 11,
KakoBbl o6nacTu onpenenenus ¢ynxuni: f(2x), f(x — 1),

X
fx +1) m f(?) ?
Pemenue. [lo ycioBuio aas ¢ynkuuu y =f (x)

apryMeHnt x H3MeHseTcs B rpaHuuax or — 1 go + 1, 1. e.
— 1< x <+ 1.TlogcraBuB B nocsefHee HEPaBEHCTBO BMECTO

X
x 3Hauenus 2x, x — 1, x + 1 u 5~ TIOJYYHM 0Gy1acTH ompe-

Jl€JIeHUs] COOTBETCTBYIOIHX (PYHKLMH:
1 1
— 1<2x<1. Orkyna — 5 <x < 4. OGnacts onpese-
JieHus Oylaer orpesok [— 17 + 7'~] .
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—1<x—1<1. Orxkyna 0 < x < 2. O6nactb onpezene-
mus [0, 21.

—1<x+ 1< 1. Orkyna —2< x <0. O6nacrb onpege-
aenns [— 2, Ol.

—1<-’23-< 1. Orkyga —2< x<2. O6nacTs ompeneie-
mua [—2,2].
5. Toab3ysich onpeiesieHHEM mNpEJENa YHUCIOBOH MOCIE-

JIOBATENILHOCTH, JOKa3aThb paBeHCcTBO lim 18 .1 Ha

5 ) | 4n — 1 2
n -+

——| He mpesocxoaut 0,0001?
4n—1 2| P 2 1

YypHas C KaKOro n BeJIn4uHa

Pemenue. ,D;OKa}KeM CHayaJia, 4YTO YHCJIO 9 SABJISAET-

2n+3

n—1"
Jlis 3TOro COrJIacHO OMpEeJeJeHHI0 MNpeaena AOCTATOYHO IIO-
Ka3aTb, UTO JiIf JI060ro CKOJb YTOJJHO MaJjioro IMOJIOXKUTENb-
HOrO uucja & Haljerca Takoe HaTypaJjbHOe uucao N, uro
Ina BCeX 3HaueHud n>N BHINOJHSETCS HEPaBEHCTBO:

Csl MPENEJOM UYHCJOBOH IOC/IENOBAaTENbHOCTH X, =

Bosbmem Jio6oe ¢ukcupoBanHoe ¢>0. Tak kax

2n+3___}__ n+6—4n+1 7 ~ 0
4n — 1 2 2 (4n—1) 2(4n—1) ’
TO HEepaBeHCTBO
2n + 3 1
— _— ]
4n—1 2 ‘ <
PaBHOCHJILHO
7
e e s 2 e,
2 (4n—1) <
7 7+ 2
Orkyma 4n —1>— un> L
2¢ 8 °
7+ 2¢
3a N MO0XHO B3SITh LENYIO YacTb YHCJA )
€
7 €
N=E( + 28) . Jlerko Bujgers, uro i” ‘ ? — -;—’ < e Ans1 BCcex
€ n—

n>N,



B vactHoCTH,

7 + 0,0002
—_ = —_— = 5 "
ecan €=0,0001, To N=E ( S ) 8750
n+3__ 1

Takum o6pa3oM, BENHYHHA

—| He 1peBOCXOJHUT
4n—1 2 l P

ypcna 0,0001 gns Becex n>8751.
6. Haiitn npenenbl YHCIOBBIX IOC/IELOBATENbHOCTEH:

2n? + 3n+ 8
a X, = ———1
) X n?—29n—1
6) X, = sinn .

Pemenue. a) B nepom npumepe uMeem cnyualt Heon-
(o]
PeNeNeHHOCTH  BUAA —. YTOGHI STy HEONpeAeNeHHOCTh pac-

KpbiTb, pa3lieluM 4YHCJIHTEIb W 3HAMEHaTelb Ha BBICIIYIO
cTemeHb M, T. €. Ha ne

3 8
242 42
2 2

lim 2#+3+8 _ iy " L9
neew n?'—2n-—1 Row | —2 1
n nd

sin n
6) Broipaxkenne ——— ecTb BequuHHAa GECKOHEYHO MaJjiaf,
n
TaK Kak ero MOXKHO IPEACTaBUTb B BHJE NpoU3BeleHus Gecko-
sinn 1

== —.sin n.
n

s 1 .
HEYHO Majoff — Ha OrpaHHYeHHYWO sinn,
n

CnegoBaTenbuo, lim ——Sﬂn”— =0,

7. a) Iloaw3ysce onpeneneHueM mnpenena GyHKIUH, JXO-
KasaTb, uTo ¢yHkuus f(xr) = 2x — | umeer B Touke x = 2
npenes, paBHbiH 3. KakoBo HOMIKHO ObITh 8, YTOGH M3 Hepa-
BeHcrBa |x — 2| <3 caenoBano HepaBeHcTBO |f(x)— 3] <0,0017?
Byner nu ¢yHKHus HempepblBHA B 3TOH TOUKe?

Pemenue. Bosbmem npousBonbHo Majgoe ¢>0 p
NoKaxkeM, 4TO AJs1 Hero Hafinercs Takoe >0, uTo U3 Hepa-
BeHcTBa [x—2] <3 Gynmer csnefoBaTb HepaBeHCTBO |(2x—I1) —
— 3| <e. ¥Ynpomas nocnexnee, moayuuM 2|x—2|<e. Orky-

Ra [x-—2}<—;—-. Ecin 3a 3 B3aATh 4HCIO —‘2—, TO OHO,
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OueBHJHO, ¥ GyIeT HCKOMBIM, TaK Kak npH |x — 2| <3 -=—§'—
6yzer |f(x) —3|<e. B wuwacthHoctn, ecau e = 0,001, TO
3 = 0’201 = 0,0005. PyHKIHS HENPEPEIBHA B TOUKE X = 2,

TaK Kak ee npeies u 3HaY€HUE B 3TOH TOYKe cosnajaior
limf(x) = f(2) = 3.
x-+2

7. 6) HokasaTb, uro ¢yHkuusi f(x) = x® umeer B Touke
x = 2 npepen, paBHbd 4.

Pewmesnue. Ilo npoussonbHoMy &>0 HyXHO HafiTH
takoe 3 > 0, uTo6bl u3 HepaBeHcTBa |x — 2| <3 Ci€n0BasO
HepaBeHCTBO |x* — 4(|<e, T. €. |x — 2|-|x + 2[<e. Ilpen-
NoJOXKHM, YTO Takoe & yxe Hafigeno. Ilyerp |x — 2| <3,
Torga us ToxKzaecTBa X + 2 = (x — 2) + 4 nomyuaem:

lx + 2] < |x—2| +4<3 + 4.

CnefoBarenbHO,
lx—2|-|x + 2|23 @ + 4).

Hckomoe 3 , OUEBUAHO, MOXKHO B3STh TAKHM, YTOOH 8 (3 +4) == e,
Torma 8 + 43 —e =0 u 8 = —24+VY 4 + s [lonoxurensn-

HbiM 3HaueHueM 8 Gyzer V4 +e—2. B Touke x =2
f(¥) 6yner HenpepwiBHa. CnenosatesbHO f(2) =4 ® T. L.

8. BLiunc/auTh CeNyIOlME MpPENeb:
2x?4-5x —4 |

im r) lim (4 — x)tg™=
2) L.. 2 x41 )x*‘, ( )gs '
— X1
6) lim 22—, p lim (£=3\"",
X0 5X3+6x2 X - 00 x+1
. x3 — 4 5 Inx —1
e TRy e) lim ——.
B) }_121 x2—5x+6 ) xse X—@

[_J
Pemenue. a)imeem cnyuaft HeonpenesIeHHOCTH BHAA — .
B BhipaXkeHHsIX TaKOro BUJa JaHHAs HEONPeJeJeHHOCTh pac-
9



KPbIBaeTcs A€JIEHHEeM YHCAHTENS H  3HAMEHATelIsd Ha BHICIIYIO
crenenb x (CM. mpuMep a) H3 NyHKTa 5).

4
Bl e L
lim E’E;EEiﬁi —lim__* ¥ _o
X o0 X X X >0
141 +1
X X

Boo6iie nonesHo 3amoMHHTH, YTO NMpPEJEN OTHOLIEHHS ABYX
MHOI'OUYJIEHOB IIPH X > co paB€H OTHOILEHHIO KOXPbuIHeHTOB,
CTOSIIMX NPH BBICIIEH CTEMNEHH X.

6) HmeeMm cayuaili HeompeneseHHOCTH Bw:[a . B Bripaxe-

HUSIX, NOpeicTaBAsioluXx coGOH OTHOLIEHHE MHoroqneHOB,
Takasi HeonpeseseHHOCTs npu X —~0 pacKphiBaercsi AEJEHHEM
YHCIHTENs] M 3HaMeHaTesqss Ha HHU3IIYIO CTENCHb:

3 42 < — 4 1
3.x 4x2 Tifiy 3x 4

X0 543 —8x2 x.0 bx—8 8 2

’

T. €. mpeje] OTHOLIEHHSI JABYX MHOrOYJEHOB 6e3 CBOGOJHBLIX
ys1eHoB npu x->0 paBeH OTHOIIEHHIO KOIPMUIIMEHTOB, CTOSLIUX
IpH HU3LIeH CTeNeHHu X.

B) B janHOM cayuae uMeeM TaKxe HeONnpeneseHHOCThb

0
BUJ@ 7, HO NPH APYrOM YCJIOBHH, NPH x—2. Ins BeIYHC/IEHHUSA
mpefiesia cjaeiyeT YHCJIHTeNb W 3HaMEHaTeJb pas3leuTb Ha
x —2:

lim =% i @= 4D x+2
x>2 Xx2—Dbx+}6 52 (x—2) (x—3) x-2 x—3

r) Mmeem neonpegenennocts Buaa 0-oco. O6ozHaunM 4—x
yepes z:

lim &4 — x) tg’i’leimz-tg(——-— = lim
X4 8

8
20 250 tg iv4 T

n) Mimeem Heonpenenennocts Buga 1=. [lpu pemenun

1
BOCIMOJIb3YeMCS M3BeCTHBIM mpefesoM lim (1 4 o)« =e.
a-0

]. x+3 _ I+1
im () =] (14 )
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e) lmeem HeonpenenenHocTs Buga o OCosnaumm x —e
yepes 2:

Inx—1 In (z+4 ¢) — Ine

lim ~ lim =lim - In (.’_+1)=
x—e X —e 29 2 220 2 e
1 |
e |4 | ]e =lnee = —,
i (5-+ 1) [r=tnes =

9. YCTaHOBHTb, B KAKHX TOYKAaX M KaKOro pojia pasphiBhi
UMEIOT cjenyiomue QYHKIHU:

2 1 l—x npn x<0,

afe=[" ™ sl B)f(x)={ 0 npn x =0,

13— mpu x>1, x— 1 mpu x>0,

6 | () = {xz 4+ 1 mpu x<0, 0 f ) = {x+2npnx<0

tgx + lopux>0, e* npu x>0.
Pemenue. y

a) Tak kax OyHKIMH
x> U 3 — x HempephiB-
Hbl B YKa3aHHBIX 00- /3 E—
J1aCTAX, TO O pa3pbiBe |
¢yHkuun f(x) MOXKeT I
HATH peub TOJNbKO B
TOYKE CThiKa obJjacred,
T. €. B Touke x = l.
BruncsiuM B TOUKE 0
x =1 npepesn GyHKIUU
f(x) cneBa u cmpana:

lim f(x) = lim x*=1; Hepr. 2
x~1-0 x-1-0

L R
[

/
>

11m f(x) = lim 3 —x)= 2.

x->140

Orciona 3akimiouaeM, uro B Touke x = | QyHKUHA uMeeT pas-
pHIB neporo poxa (cM. uepT. 2).

6) @yukuusi x*> + 1 He umeer Touek pa3pwuiBa. DyHKIHS
tgx + 1, Kak u3BECTHO, WMEET pa3phIBLl BTOPOro poja B TOU-
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Kax x = (2n + 1)12‘- (n= 41, +2,...). Ocraercs wuccaeno-
BaTh TOYKY CThIKa ofnactelt x = 0:
lim fx)——llm +1=1

x-+0—0

lim f(x) = lim (tgx + 1) = 1,f(0) = 1.
x—+0+40 X040

CnenoBatenbHo, B Touke x = 0 ¢yHKIus f(r) HenpephBHa
(cm. uepr. 3).

y

A

w

271 5w

2

Q
sl
NI;{
N{§

x

Yepr. 3

B) ®ynknun l—x ¥ x — 1 He uMeoT Touek pasphiBa.
Uccnepyem Touky x = 0.
lim f(x) = llm 1—x)=1; lim f(x)=1lim (x — )= — 1.
0

x+0-0 x-+0+0 X040

CnenoBaTenbHO, B TOuke x == 0

vl HMeeT MeCTO Pa3phiB NMEPBOro poja
\ (cM. uept. 4).
1
. r) Oyskuas ) Herpe-
pbIBHa BO BCEX TOUYKaX, KpPOME
ol % = — 2. Hccrenyem nosejeHne
=F GbyHKIMH B 3TOHA TOuKe.

lim
xX->—2-0X + 2

u—w;

“epe, 4 lim

X>=240 x+2

==+oo
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3HauuT, B TOYKEe ¥ = — 2 paspbiB BTOporo poxna. DyHkuus
e* He uMmeeT Touek pa3peiBa. OcTaercs HcCeloBaTh TOYKY
cThika obsactelt x = 0.

li =lim %
x-g)riof(x) x+0-0 X+ 2

=L lim f(x) = lim er =1.
2 x+040 x+04+0

3uauut, B Touke ¥ = 0 pa3phiB mepBoro poga (cMm. uept. 5).

10. a) Onupasicb Ha CBOHACTBA HenpepuBHbIX (QYHKUHH,
ycraHoBHTb, Oyaer au ¢yHkuus f(x) = x* —5x® + 8x + 4
NpUHUMAaTh 3HAueHHe,

paBHoe 10, B Kakoi- yi
JH60 TOUKE  OTpe3-
ka [0, 2].

Pemenue.

Haiinem sanauenus nas-
HOH (DYHKIHH Ha KOH- -
nax orpeska [0, 2

f0) = 4,
f(2) =2t —5.20 +
+8.2 +4=16.

Tak kak f(x) wme-
npepsiBHa Ha [0, 2],
TO BO BTOPOH Teopeme Yepr. 5
Komu no kpaiineit me-
pe B ONHOH TOuYKe OTpe3ka (YHKUHA NPHHUMAET SHaueHHe,
paBHoe 10 (mMexnay 4 u 16).

6) Onupasicb Ha CBONCTBA HeNnpepHBHHIX  (YHKIHI,
yCTaHOBHTb, 4TO ypaBHeHHe x%— 2x* + 3x = 4 umeer Be-
LIECTBEHHBIA KOpeHb, mpuHajiexawuil orpesky [0, 2]

N‘ﬂ

Pemenue. Paccmorpum ¢yukumio f(x) = x5— 243 +
+ 3x — 4. Ona HenpepsiBHa Ha [0, 2] W Ha KOHmax sToro
;n‘pesxa NPUHHMAET 3HA4Y€HHA pasHbIX 3HakoB: f(0) = —4,
(2) = 26.

[lo nepsoii teopeme Kommu B 3TOM ciyuae Ha OTpeske
[0, 2] maiinercs xoTs 6bi onHa TOYKa, B KOTOPOH 3HAUEHHE
¢yuKuHK paBHO HyJi0. JTa TOuka H GYAET KODHEM YpaBHEHHS
X—2x® + 3x = 4.
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sin x
B TOYKE

8) Joompenenuts (yHKmH f(x) =

x = 0 TakuM oOpa3oMm, utoGbl OHa CTaja HENPEPHBHOH B
stofi  Touke. [loctpouth rpadukn 3THX (yHKIUH.

Pemenue ODyuruus f(x) = —S—’%— B Touke x = 0

e ompenenena. Ho, kak u3BeCTHO, €e mpeiesq B 5TOH TOuke
pasen 1. Cnenosarensno, ecau nonoxuts f(0) = lim f(x) =1,
x-+0

T0 ¢yHKIUA
sin x

—= qpu x+0
fo=1 *
1 mpu x=0

6yner uenpepniBHOH B Touke x = 0.

Bapuanm Ne 1

1. OnpenenuTh T€ 3HAYEHHS X, KOTODLIE€ YIOBJIETBOPSIOT
nepasenctey: |3x + 4| <10.

2. lana ¢yHKRIUSA:
o = {

Hafitu 3nauenus:
o (), 1(3) =1 @

3. YcraHOBUTL 06nacTH CYUIECTBOBaHHSI (YHKLMMI:

a) f(x) = log, 3* + sin x,

6) ¢(x) = arccos (2x — 3),

1

B) $(r) = X

4, Oyukuus y = f(x) onpegnesesa Ha [0, 2]. Kaxosnl
o6nactu omnpenenenusi GyHkuui: f(x%), f(x —2), fx + 1)

X
w (3 )?

5. IMonb3ysick onpeneneHweM mnpegena YMCIOBOH rmocje-
JIOBaTe/bHOCTH, J0KAa3aTh DaBEHCTBO:

3n—4 3

im =
n—+o 2n+3 2

x* npn 0<x<1,
x npu 1<x<2.

14



3n—4
Hauuuasi ¢ KakKoro 7 BEIHYHHA

31 HE NPeBOCXOJHUT

n+3 2
0,0001? )
6. Hafitn npenen 4uMCIOBOH MOC/E€JOBAaTENbHOCTH:
4nt — 3n3
Xy = =i,
2nt - nd --n?

7. INonb3ysich onpenenexnem npejena GyHKUUH, HOKa-
gaTh, uro OYyHKUMA f(x) = 2x + 3 umeer B Touke x = 4
npeznen, paBubiii 11. KakoBo nonxHO GbiTh 8, uTOOKI M3 Hepa-
sencTsa [x — 4] <3 cnegopano nepasenctso |f (x) — 11} < 0,01?

Byzer sin QyHKUMA HENpEpLIBHA B 3TOH TOUKE?

8. BolunCauTb Chaefyiolife TNpenesbl:

a) limﬁ—ix——t—s—, r lim (Vxx+2) —x),

X0 2x2 —9 X o0

%) lim (1 + tg 08",
X0

6) lim il

?
>0 X2 —4x

2 e .
B) lim Hx—2 , e) lim x?IncosE.
X1 x—1 X0 X

9. YcraHOBUTb, B KAKUX TOUKAaX H KAaKOro pojJa pasphiBbl
IMeloT caepyomue (QyHKUHU:

x+1 mpu 0< x <1, _ [1—x* mpr x<0,
2 fig) = {3x+2 npu 1< x <2, &) f(x)—{ x npu x>0,
—x npu x<0,

x2 mpu x+0,
6) f(x)={2nux=0 F)f(x)=[lnpn x=0,
p ’ l x npu x>0,

[MocTpoute rpaduxu sTHX yHKIHH.

10. Onnpasicb Ha CBOMHCTBA HenmpepuBHBIX PYyHKLHH, ycTa-
HOBHUTb, 4TO ypaBHeHHe x8 + 4x% — 5x® + 6 = 0 umeer kxo-
penb, mnpuHajexamuii otpesky [— 1,4].

Bapuarm Ne 2

1. Onpenesnuth Te 3HAYEHHS X, KOTOPHIE YIOBJETBOPSAIOT
HEDaBEHCTBY:

x — 2| >4.



2 x — 8 5
’—‘c-—+—5-—3———. Haiitu 3HaueHusn:

X8 —

2. Jlana ¢yHnkuus f(x) =
10, 1), fp) = f@.

3. YcraHOBHTH 06/1aCTH CYLIECTBOBaHHA (QyHKIMA:
a) f(x) = log; x* + V'x,

6) o) = 27

B)) ) =14+x+x2+715—x.

4, ®yukuus y = f(x) onpenenesa Ha (— 1, + 1). Kako-
Bl OOaacTH omnpeneneHuss GyHKIHH:

160, F(3) » fle—3) u f(x +2?

8. IMonbaysach onpeneseHneM MpeAesa YHCJIOBOH moOC/ae-
HOBATENbHOCTH, J[O0Ka3aThb DaBEHCTBO:

lim 22=3 _ 9,
4

n-oo n

2n —3

Hauunas ¢ kakoro n BelHYHMHA s
aur 0,0001?

6. Haiite nmpesen nocnenoBarTenbHOCTH: Xy,

- 2] HE NpeBoCcxo-

n3+3n’+ 8n—4

2n3 — 3nt

7. Tlonbsysch onpepeneHueM npenesa QyHKIHH, A0Ka3aTh,
yro ¢yHkumsa f(x) = 3x — 5 B TOuke x = 4 uMeeT npejel,
paBHbfi 7. KakoBo Ro/kHO ObITh 8, 4TOGBI H3 HEpPaBEHCTBA
|x — 4| <3 caemoBaso HepaBeHcTBO |f(x) — 7| < 0,01?
Byger au f(x) wenpepblBHa B 3TOH TOuke?

8. Boiuucauts caenyomue npenedb:

a) lim 258 4 bx r) lim <x+1 x+1
Xvo X3 — 4x2+8 A>o0 \ X + 3 !
x-1 x2—1" A xl-r»l:.’l x2—4 '

) lim (V@ —4— VA F34), ¢ lim sin 2x — cos2x —1 )
X+ o T sinx — cosx

16



9. YCTaHOBUTb, B KaKHX TOYKAaX M KaKOro poja pa3phiBbl
UMEIOT Cjenylomue (QYyHKIUH:

siny npu | x| < =,
a) f (x) = 1 - 2
—2—npu[x|>~2—,
1
— npu x + 0,
6) f(x)= {x
0 npn x =0,

x4+ 1 opr x<QO,
B) f(x) =

1
——— \
T— 0PH x>0,

siny mpr =< x<0,

r) f(x) =] 2 npu x=0ux=§,

tgx npu O<x<%, g<x<7t.

IMoctpouts rpaduku 3THX QYyHKIMH.

10. Onupasicb Ha CBOHCTBA HenpephIBHBIX (YHKIHi, ycra-
HOBHTb, YTO ypaBHEHHE X' — 2x® + x% = 12 umeer Kopems,
npuHagnexawuii orpesky [1, 21

Bapuanm Ne 3

1. OnpeneauTs Te 3HAUEHHSI X, KOTOPbIE YAOBNETBOPSIOT
HepaBEeHCTBY:

|x+3|>2

2. Nana ¢yuxuus f(x) =
[, f@) u f(—2).

3. YcraHOBHTHL 06/aCTH CYLIECTBOBAaHHS CJIEAYIOLIHX
byHKIMi:

+1 Hafitu snauenus: f(0),

a) [ () = 5y

6) ¢ (x) = tgx + sinx,
B) ) ) =12+ x— £%
17



4., ®ynxuus y = f(x) onpenenesa Ha (— 2,0).
Kakoswl obaactu onpenenenuss Gynxuui: f(x + 1), f(2x —3),

f@n u (3]
5. INosp3ysicb ompefesneHueM TpexeJa YHCJIOBOH mnocije-
JOBaTE€/JbHOCTH, HNOKAa3aTb pPaBE€HCTBO:
i 3n*—n+1 3
nreo 4N+ 3042 4°
3n2—n-1 i

JS KAaKHX 1 BeJHYUHA —_
A 4n? 4+ 3n 42 4

0,0001?

MEHbIIE YeM

3!1
Tz g
7. Tonb3ysick onpenenenuem npenena GYHKINH, JOKA3aTh,

yro ¢yHkuus f(x) = 3x + 1 B Touke x = 2 umMeer npeger,
paBubii 7. KakoBo JomkHO GbiTb 8, uTOOBI W3 HEDABEHCTBA

6. HafiTu npemen mnocsiefoBaTebHOCTH: X,

|x — 2|< 3 crenoBaso HepaBencTBo |f(x) — 7| <—5L?
Byner nu f(x) nenpepriBHa B 3TOH TOUKe?

8. BhiuncauTh caenyiolmpe Mpeess:

2 H R -
a) lim 3x2 4 2x + l’ r) ljm Sinx —cosx ’
x>0 X2 —4x 41 P 1l —tgx
x>z
- 2 . \2x
x>0 2x+8x2 X - 00 x+3
) 3X__ . s
B) lim <=1, e) lim (J/a* + ax + x* —
x-0 X X oo

—Va*—ax + x2).

9. YcraHOBHTb, B KaKHX TOYKAaX M KaKOro pojia pasphiBbl
HMEIOT Ccaefyolne (YHKIUH:

A
a) [(x) = ex npu x + 0,

0 mpn x =0,
18



x* npu x <0,

6 ()= 1 mpu x =0,
T npu x > 0,
¥ opu —2<x<0,
X)) ==
5 1) L npu 0 < x <2,
x—1
2
1) fle) = s

x*—5x46
IToctpouth rpaduky >THX (QYHKIMI,

10. [oonpeaeants  (GyHKLHIO /:(x):_ys_—’;_c_:g

V2=x—2
ke x =1 Takum o6Gpa3oM, YTOObl OHa CTaJia HENpPEPLIBHA B
5TOH TOUKE.

B TOU-

Bapuartm Ne 4

1. Onpenenutb T€ 3HAUEGHHS X, KOTODBHIE YHOBJETBOPSHIOT

HepPABEHCTBY: 5 9} szl
by — 8| <12,

2. Jlana ¢yukuus

flx) =

Haittu suauenus: f(0), f(%), f(—?—) n f(3).

3. YcraHOBHTH 06J1aCTH CYIIECTBOBAHUA CAEAYIOWUX (YH-
KIMK:

a) f(x) = x® +x + 1,

6) ¢ (x) = log, (x* —9),

. 1 1

D YW= Y=t yE=r

4. Oyukuua y =f (v) ompenenena Ha (1, 2).
KakoBbl o6nactu onpenenenus ¢ynxuumit: f(x?), f(2x), f(%)
nof(x + 2)?

19



5. [loap3ysicb ompejejieHueM npejesa YHCJOBOH MNOCJAEA0-
BaTeJILHOCTH, J0Ka3aThb paBeHCTBOI
: nt—2n+41
lim =2 +] =1
> o n2<4-3n

6. Haifitu npeaen uuc/0BOH MOCHEN0OBATENBHOCTH:

3
X :M:L.
V141

7. Tloab3ysick ompejeneHneM npeaena GpyHKIHH, A0Ka3aTb
yro ¢yskuus f(x) = x* —5x + 6 B Touke x =5 HMeer
npeaen, pasubiit 6. KaxkoBo 10mKHO ObITb 3, uTOOBl H3 HEpa-
BeHcTBa |x — 5| < d cuenoBano HepaBeHCTBo |f(x) — 6] <0,001?
Byper su f(x) HempepbiBHa B 3TOH TOuUKe?

8. BHIUMCANTL CHEAYIOUIHE MPENEJbl:

2 . e¥— o3

a) lim S0 52 o0 . B lime==
x—»oo3x3—4xz+x+l x->3 x—3
- 2+ 8x ;

6) lim= lim(Va+x — —

) lim =, plim(ya+x — Vx—a),
. 2 - . 2x + 3\

B) lim XAx—8 e) lim <= )
2 X2-F2x—8 Ko \ 2x—3

9. YCcTaHOBHTh, B KAKMX TOYKaX H KaKOTO POJa Pa3phiBBbI
HMEIOT CJIeAyIolue (QyHKLIUM:

2 fl) = tgx mpu :n<x<%,
IIpH —2-<x<n,
0 f)={pr TSN Ty WIW=Ew,
O npu x=—;—,
Nfx) ={ tgx npu —7<x<0,
x2+7 npu O<x<-;—

[Toctpouts rpaduku stux yHKUHUI,
20
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10. Hdoonpepenuts QyHKIHIO f(x) =2 5r 3% 5 rouke x =0

takuM 00pa3oMm, 4TtoObl OHa CTaja HEOPEpPHIBHOH B 3TOH
TOUKE.

Bapuanm Ne 5

1. Onpenenmb Te 3HAaYeHHs] X, KOTOPhie YHOBJETBOPSIOT
nepaseHCTBY X2<9.
2. [lana ¢yHkunA:

0 nmpu—1<x<0,

1
) = —1 mpu 0 < x<?,

1 opu %<x<l.

Haiitu snauvenus: f(0), f(—1), f(1), f(%) H f(—i—).

3. YcraHOBHTL 00/1aCTH CYLIECTBOBAHHMA CJEYIOIHX
yHKuni:

a) f(x) = VEX —x,
6) o) = (x —2))/ E=X,
Vx

B) L[)(x) T Sinnx

4. dyukuus y = f(x) ompenmenena Ha [— 1, + 1]. Ka-
KOBb o6macTH onpexpenenuss ¢yukuuii: f(sin x), f(x®? — 1),
f(2x) u f(2x — 3)?

5. Monb3ysic, onpefeseHHeM Mpefena YHCJIOBOH mocje-
JOBaTeNbHOCTH, JOKa3aTb PaBEHCTBO:

V2+9n“‘=_§_

lim ;
n->o 2n + 1 2
Hauunas ¢ kakoro n BenHYHHA le :"'_Si”z_% HE mpeBoc-

xoxut 0,0001?
6. Halitu npegen uuc/a0BOH mHOC/IE€10BATENHHOCTH:

Vn+1 +Vn3 +nttn+1
1/7:}-_4—

Xp =

21



7. Tlonb3ysice omnpejesieHneM npefeyna  (QyHKUMH, JO-

o Npu X - co HUMEET mpe-
2x+ 1
0

1 o X
ACJIOM UHCJIO . Jns Kakux 3sHaueHuid x Bennquﬂalm——l—-——Ql

Ka3atbh, uTo QyHKUHsa [ (x) =

menbure 00,0017
8. Bpl4HCIHTL CleAyIOlIHE Npeiebl:

o lim TEEE g (5

xreo X2—x —1 x>0\ tg 2x

; 2x - A8 ; o TR
6) lim ——— lim(x -} x24 5x—8 ),
)xiw x4-2x2’ ﬂ)x—rw( V + )

. X% —4x -4 . X

e) lim (1 — x)tg—.

B) 1}(12112 X3 —2x2 —x+4+2° )xal ( ) g2

9. YcraHOBHTb, B KaKHX TOYKaX U KaKOro pOjJia pasphiBbl
HMEIOT Ccaefyiollhe (QYyHKIUUHU:

1

npu x| < 1,

a) o =le—1 B flo) = 23
3x —2
x*—1npu |x| >1,
e’ pu x <0, x npu x <0,
6) f(x) = r) f(x) =
) 1 2 —x npu x>0, )i Inx nmpu x> 0.

IToctpouts rpaduxn 3THX GYHKUHIL.

10. Onupasicb Ha CBOHCTBa HeNpepeIBHbIX (GYHKUHMH, 10-
KasaTb, 4YTO ¢yHruUusa f(x) == x% —2x% 4+ 4x® + 3x — | Ha
orpeske [— 1, + 1] mnpunumaer sHauenue, paBHoe 4,

Bapuanm Ne 6
1. Onpexenntb Te 3HAYeHUA X, KOTOPbIE YAOBJIETBOPSIOT
HEPaBEeHCTBY x°>4.

2. Ilana ¢yukuus f(x) =;12

I, [(—2) u [2a).
3. YcraHoBuTb o©GnacTH  CYLIECTBOBAHHS CJELYIOULHX
(pyHKIMi:

. Halitu snauenne: [(0),

99



_ . 2x
a) f(x) = arcsin e

6) e(x)=V x*+1 + log, x,

B) 900 = 2L 4 log, (v —4),

x —1

4. ®ynkuns y = f(x) onpemenesa Ha [1, 2). Kakosnl
obnactu onpejenenns Qynkuui: f(—x), f2 — x), f(x — 2

X
u fl[=)?
3)
5. ITonb3ysice omnpeneneHueM npenesa 4HCJIOBOH MOC/ENQ-
BATEJIbHOCTH, J0Ka3aThb PaBEHCTBO:
5n3 — 2n
m —__,—1_:
n-o ON3 +n241
6. Haiitu npenen uncioBoil nocsienoBaTesbHOCTH:
. nm—3
(2n + 3)3.
7. Tlone3ysace onpenenenneM npegesna GyHKLUMH, 10Ka3aTb,

uro ¢yHKuMsi f(x) = x* + 4 umeer B Touke x = 1 npenen,
paenbifi 5. KakoBo 10/KHO GBITh 8, uyTOGH M3 HEPaBEHCTBA

Xn

|x— 1] <3 cnenoBano HepaeHcTso |f(x) — 5| < 1_15 ?

Byner nu f(x) HenpepbiBHa B 3TOH TOuke?
8. BoiuucauTh cienyoulue npenesn:

im—*+1 i 2 Ve
3 iljll x2+5x+3’ n JI(TQ(Vx —I—l Vx 1)’

: — bx? ; 21
6) hmix___i_’ A) ]1m_x—_6_.’
x>0 X+ 2x2 x4 x—4
. J— 2 . 12
B lim (£ I\* R &) Him 2L E_
x-0 x? x>0 1 —cos x

9. YCTaHOBUTb, B KaKHX TOUKAaX H KaKOTO POJA Pa3pbiBbl
HMEIOT caiefylouiue (QyHKIHU:
x -+ 1 npu x <0,
z 6) fv=: 0 mpux=0,
1 —x npu x>0,

2x
X% —

a) f(x) =

23



) f( o EAL, ) fx) e e 0
B) f(X) ={ % N fx) = i
< 0.
1 mpu x=0, x_lnpux\
[Toctpouts rpaduku 3THX (QyHKUHA.
10. Hoonpemenuts (QYHKUHIO f(x)z(li—”?:i B TOUKeE

= (0 TakuM oOpa3oM, uTOObl OHa CTa/ja HENpepLBHOH B
3TOH TOUKe.

Bapuanm No 7

1. Onpenenntb Te 3HAYEHHS X, KOTODPBE YAOBJETBOPSIOT
HEpPaBEHCTBY:

4x2 — 9.<0.

2. Jlana ¢ynxuus f(x) =|x| — x. Haiitu 3nauenns: f(0),
F(1), F(—2) u [@).

3. ¥YcraHoBUTbL 06/1aCTH CYILECTBOBAHHS CJAELYIOUIAX
(yHKIUHA:

a) f(x) = 1g cos x® + 1g cos? x,

6) ¢(x) = arc sin lgig ,

B) q)(x)=]3/x2 +box—1 .

4. Qyuxuus f(x) onpenenena Ha (— 1, + 2|. Kakosm
o6nactu onpenenenus dyuxkumii: f(—x), f(1 —x), f(x—1)
u f(2x)?

5. [lonpsysace ompeneneHneM mnpefena YHCJIOBOH mocse-
JOBaTENbHOCTH, HOKa3aTb DaBEHCTBO:

nood—n

6. Hafitn npemen umcsioBoii mocsenoBaTenbHOCTH:
_1+2484..4n

n2

Xn

Y kasaumnue. INpersapurensuo cienyer npeobpasoBarth
YHC/IUTE/b, HCMONB3Yst (OPMYJIY CYMMbl HaTypasbHBIX YHCeJ,
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7. Ilonb3sysce onpenenenneM npeaena GyHKIHH, 10Ka3aTh,
yro ¢yHKUUA f(x) =~:— +4 umeer B Touke X = 3 npegen,

papHblit 5. KakoBo 10/kHO GbiTb 3, 4TOGHl W3 HEpaBEHCTBa
lx— 3| < 8 carenosano HepaBeHCTBO [f(x) — 5| < %? Byzer au

f(x) HempepbiBHa B 3TOH TOYKE?
8. BpluncauTh Ccrefyioliue Npeens:

a) lim ¥+2 r  lim 2% sinZ-,
s CX+d X oo n
: 1 —t : X+ 2\x
lim ———, llm( ,
6) te1 A2 —2 A xow\X—1

2 .
B) lim i——-ﬁ o lim(Vx+1—yx—=1).
x-1 Vjc—_ l X
9. YcTaHOBHTH, B KaKHX TOYKaX H KaKOrO pofa Pa3phiBhl
UMeoT caefylomye QyHKLHH:

- x*+l _[** mpm [x] < 1,

8) 0 9t 9 f(x)—{2 oo [ 1
6) f(x) = — -, 5 f(x)={x3 +1 npu |¢ <0,

st x upu |x] > 0.

Iocrpouts rpaduku 3THX  QyHKUHMI.
10. Onupasicb Ha CBOHCTBA HempepulBHBIX (YHKUMI, KO-
KasaTb, YTO ypaBHEHHE

¥ —=x+5x—3=0

HMEeT [0 KpaiHed Mepe OJHH BELIECTBEHHbIH KODEHb MEeXNy
yhcaami — I n + 1.

Bapuanm Nz 8

1. Onpenenutb Te 3HaY€HHs X, KOTOPhIE YAOBJIETBOPSIOT
HEPaBeHCTBY:
lx + 2] <L

2. Nana oynkuus [(x) = E(x). Hafitu snauvenusi: f(2),

I(3) font(s4).



3. YcraHOBUTh 00/MacTH CYLIECTBOBAHHS CJEAVIOLIMX
(byHKIMI:

a) fx) = x — |x[,

6) ¢(x) = arc sin (sin x),

B) () =13 —x+ arccos%—Q.

4. ®dyukuusa y = f(x) onpenenena Ha [0, 1].
KaxoBel o6nactu onpenenennss ¢ynkuuit: f(rx 4 3), f(x"),

/ (—3-) H f(3x)?

5. Tlosb3ysice onpejenenreM npeaena YUCJIOBOH IMOC/ELO-
BaTeJIbHOCTH, [0Ka3aTh PaBEHCTBO:
. 3—5n
lim =5
nsw 3—nN

3 —5bn
Hauunasa c kakoro n BeHYHHA ‘——‘ — 5| menpme 0,002?

| —n

6. Haiitu mnpeien uuc/i0BOH MOC/I€OBATEbHOCTH:
l4+a+a+a34 ...+ a®
1 1 1 1
l—4—+—F .+
+5+3 + r + o

Xn =

.

Y kasamuue. Ilpegsapurensio cnenyer npeoGpasosarb
YHCJHUTENIb M 3HAMEHaTelb N0 (opMyJie CyMMbl UYJIEHOB Ie€O-
METPHYECKOH MPOTPECCHH.

7. Tlonb3ysich onpejesneHueM npeaena QyHKIUH, 10Kas3aTh,
yto ¢yukuus f(x) = 2x* — 3 umeer B Touke x = | npenes,
paBHbIl — 1. KakoBO LO/IKHO GbITh 3, u4TOOLI U3 HEPABEHCTBA

|[x— 1] <3 caenoBano HepaBeHCTBO [f(x) — (— 1) < —é—?

Byxaer nu ¢yukuua f(x) HenpepeiBHa B 3TOH Touke?
8. BBIUHCAMTE CHAELYIOLIHE MPEeIesIbl:

8 4 5 2
a) lim 3E5x+x B) lim & —e"
X 2+ x3 xX-a X —a
. t — si . 3
6) lim w’ r) lim .x___l’
X0 x3 x-1 xt—1

26



n limVIfxr—1 e) lim (fﬂ)x

x-0 X X+0 \X —a

9. YcTaHOBUTb, B KaKMX TOYKaX M KaKOro pPoAa Pa3phiBhl
UMEIOT crelyoomue QyHKIUH:

a)f(x)={x+l npu 0 < x <1,
3x + 2 npu l<x 2,
6) f(x) = +2
|x| mpu x + 0,
B f(x)—“{l npu x =0,
i f(x)z{tgx-FSx npu x>0,
I —x npu x < 0.

[octpouts rpaduku 3THX (GyHKUHHA.

10. Onnpasicb Ha CBOHACTBA HenpeprBHBIX (GYHKUHME, ycTa-
HOBHTb, UTO ypaBHeHHe x® + x* + 5x3 — x? = 3 uMeer KOpeHb,
npuHajnexawui orpesky [— 1, + 1.

Bapuaum Ne 9

1. Onpepenuts Te 3HAYEHHST X, KOTOpblE YAOBJIETBOPSIOT
HEpPABEHCTBY:

x—2| >4
2. Jlana ¢yHkuus:
f(x)—~{x—l npu x <0,
1—x nmpu x> 0.

Hatitu snauenns: f(0), f(1), f(2) n f( — 4).
3. YcraHOBUTh 00/1aCTH CYLIECTBOBAHHSA CJENYIOMIHX

(OyHKUMi:

2

2x —3
VIO = e

6) (\o(x) = i? ’
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B () = log, sin (x—3)+ 116 — x* .
4. ®yukuust y = j(x) onpemenena Ha [1, 3]. Kakosbi
obnacTu onpeaeneHuss QyHKUHUH: f(—j—c—), fao—1), fx® u

il
%)

5. IMosb3ysice onpexesneHueM npefesa YuCI0BOH OCIEL0Ba-
TeJbHOCTH, JOKa3aTh paBeHCTBO'

; 2n? —
lim Y22 =2 _y/3.
N> oo
V on
Ilnst Kakux n BeJIHYHHA |—~T——-—V2 < 0,0001?
|
6. Hafitu npenen 4HCJIOROH MOC/NENOBATENBHOCTH:
sin n?
n = .
5n + 4

7. Tlonb3ysch onpenenenuem npenesna GyHKLHH, JOKa3aTh,
yTO (pym{umx f(x) = x* + 5 B Touke x = 2 umeeT mnpejei,
paBHbiii 9. KakoBo H0sKHO GbITb 3, 4TOOR U3 HEpaBEHCTBA
%c — 2| <3 caenoBano muepaseHctBo |f(x) — 9 < 0,012

yaer a1 (YHKIMS HenpepelBHa B 5TOH TOuke?

8. BoluncauTh caefyollue Npeness:

. 208 4+ x2H 1
a) lim~———1 n lim(Yx24+x—x
) X 00 x3——5x ) X 00 (V )
53 b
6) lim & —2 lim (& —x)tg x
)x% P biy) (5 g X,
X —
B
2
B lim Cos x —Cos a e lim (14x)3 —1
x-a X —a ’ x>0 2x

9. YcTaHOBUTb, B KaKHX TOYKaX H KaKOTO Pojd pasphiBbi
HUMEIOT crefyonye QyHKIHU:

2x+3
a ==
) [(x) = o e 6) f(x) = Ew),
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- Vx npu x>0,
B) f[={e mpux+#0, 1)fu={" o0
0 nmpm x=0, x P &
[TocTpouTs rpaduKu 3THX GYHKUUH.

x? —
B TOUKE x =2

10. Hoonpenpenuts GyHKUHIO f(x) =
x PR—

takuM 06pa3oM, 4ToObl OHA CTaJsa HENpepheiBHOH B 3TOH TOuke.

Bapuanm Ne 10

1. Onpenenutb T€ 3HAYEHHS X, KOTOPbE YAOBJIETBOPSIOT
HEPaBEHCTBY:
2x? — 8<0.
3 —
2. Jana ¢pyukuna f(x) =)/ x* +8 — x. Hailitu 3navenus:

f(0):,3 f(1), [(—2) u f(a).

YcranoBuTh 006/1aCTH  CYIIECTBOBAHHA CJAEAVIOLIMX
¢$yHKUMH:

a) fX) =17 — 2x,

0) )=V x+2+)*—8,

B) U(x) = log, (3x — 4).

4. Oyukuus y = f(x) ompepenena Ha (—2, + 2).
KakoBbl o6nactu onpezpenenus Gynkuuii: f(x — 2), f(2cos x),

f(%) n f(x +3)?

5. Tonb3ysick onpejeseHHeM Mpejpena YUCAOBOH MOC/IEN0-
BaTeJbHOCTH, [0Ka3aTb PaBEHCTBO:

. B 2
lim 2043 _ 2 .
N> N2 —2 3

2n2 4+ 3 2
Hauunasa ¢ kakoro n BenuunHa 3”2 + 5 —3‘ He NpeBoCxo-

ne —
aut 0,005?

6. Hafity npenen 4uca0BOH mnOC/IEN0BATENbHOCTH:
Xp = 38 + 4 cos 2.
9n + 2 n
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7. Tonb3yacs onpejeneHuem npejena QyHuxkuuu, ycra-
HOBHTb, uTo (yHKUHs [(x) = 3x* — 1 B Touke x = 2 umeer
npeaca, pasHeii 11. Kakopo momxuO 6bITh O, yToGH H3
HepaBeHcTBa |r — 2| <3 cieoBano HepaBeHCTBO [f(x) —
— 11/ < 0,01? Byaer su ¢QyHKUMS HenpephBHa B JaHHOH
TOUKe?

8. BolupcauTh CAeAYIOUHE IpPelesbl:

a) lim 82 r lim ¥Y*—1-2
x-0 sin bx Yosh [
. < 2 . mx
6) lim 2_x____5_)_c_i—_4_, iy lim (1 + _k_) ,
P 9 — xt X x
8) lim tgx—tgf_z’ & fim In(a+x) —1Ina
xX+a XxX—a x-0 X

9. YcTanoBUTh, B KaKHX TOYKAX U KaKOro poja pasphiBbI
HMEIOT Cjeayloune (QyHKUHH:

— mpu 1 <x<2,
a)f(x)=x22_g, B f) =]V
L npu x <1
x = 9
X npn x=1,
6) f(x)=1{ r) f(x) =x — E(x).

—_ :1,

[Toctpouth rpaduku 5THX GYHKUHH.
10. Hoonpepenuts QYHKUHIO

fog=22=1
x—3
B TOUYKe X = 3 TakuM 06pa3oM, uyToObl OHa CTaja HempepLBHOI

B 5TOH TOUKe,



KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 2
no AHPPEPEHLUAJIBHOMY UCUYUCITEHUIO

Bapuanm N 0

1. IMosb3ysick onpeneneHneM NPOU3BOLHOMN, HAHTH MPOHU3-
BOJHBIE CJEAYIOUWHMX (YHKIMH:

a) y = x* + 3x2 — bx + 4,
6) y = cos (2x — 3),
B) y = %%,

Pewenue. a) /lng HaXoXIeHUS! NPOU3BONHOH (YHK-
unn Yy = x® + 3x* — 5x + 4 B HEKOTOPOH TOUKE X MOCTyNaeM
cienyomuM obpa3om:

1) IlanuM 3HaueHHIO X HEKOTOPOe npupaileHue Ax u
BBIYHC/IHUM COOTBETCTBYIOIIEE MNpHpalleHue QYHKUuH Ay:

Ay = [(x + Ax)P® + 3 (x + Ax)? —5(x + Ax) + 4] —
- (x® 4 3x2 — bx + 4) = 3x*Ax + 3xAx* + Ax® 4 6xAx 4
+ 3Ax? — BAx.

2) CocTaBnsieM OTHOLIEHHE TNpHpalleHuss (YHKUEM Ay
K BBI3BABLIEMY €ro NpUpalLEHHIO apryMeHTa AXx U nepexoium
K npeneay npu Ax-=0. I[Monyunm:
T . 27 Ax? - Ax3 A Ax? — 54
3" = lim _g=llm3x x + 3xAx?% 4 Ax3 4 6xAx 4 3Ax x_
ax-0 Ax  ax-0 Ax

= lim (Bx?+ 3xAx 4+ Ax? + 6x 4+ 3Ax — 5) = 3x + 6x — 5.
0

Ax -~

TouHo TakuMH ke NEHCTBHAMH HAXOAATCA NPOM3BONHBIE
#4 apyrux ¢yHkuuii. Oco6eHHOCTH COCTOSIT JHIIb B TOM, UTO
B OIHUX CJayyasX TNpPEeAen BLIYHCASETC IIpOLe, a B APYTHX
ClIOXHee,
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6) y =cos(2x — 3),
Ay =cos [2 (x4 Ax) — 3] —cos (2x — 3) =
= — 2sin e e e zAx_ 65in2—2’£ = — 2sin @x + Ax —3)-sin Ax,
y = lim>Y = lim [—2sin@x4-av— 3).ii£‘ﬁ] -

Ax~0Ax Ax~0 Ax

= — 2 sin 2x — 3).

B) y —_— e3,r, Ay — es(x+Ax) i eSx = e3x (esu o 1)’
. A . 33X (e30x — | . 38x — ] o
y’ = lim =2 = lim @r(@r—1) _ gesr lim 22X —1 — geir,
ax-00x Ax—>0 Ax Ax-0 3Ax

2. TNonb3ysicb o6GUIMMH MpaBUiaMu JubbepeHIHpPOBaHHUS,
Ha#TH NPOHM3BOJAHBIE CJEAYIOMUX (QYHKUUH:

a) f(x) = 3x® + 4x* — 2x + 1. Ha#itu ['(0), ['(— 1),
I'=) u f'(a, b),

6) y = x cos 3x? r) y=e* sin%,

B y=IntgL, n g=+"%

Pemenue. a) ['(x)=9x®+ 8 —2. [Tloacrasass
BmecTO x 3Hayenusi: 0, — 1, = wa — b, nonyuum: f'(0) = —2,

Fl—1)=—1, ['() =9x* 8z —2, ['(@—b)=9a—b)+
4 8lg v b) = 2,

6) y' = x’cos 3x? — x (cos 3x%)" = cos 3x® — 6x%in 3x%,

2tg X
v o1_2 1 ~ % cosec 2%
3 3 sin *.cos X 3 3,

3 3

z
<
I

tg@ X cost X
g 3 cos 3

. 1 ;
r) y = 8xe*¥sin -2x— + et -2—cos ’;— =

L gt cos X x
—33 cos 2(16xtg2+1>,
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Vx 1 - V-l
T=x"" Inx 5—= XX =
ll) y 2Vx + V VX
2
3. a Haﬁm%n % ¢yHKRIMK, 3aJaHHOH napamerpu-
X X
yecKH:
x = bsin ¢,
Yy = a cos t.

Pewenue Bocrnonbsyemes ¢opmyramu:

'

dy _ Y dy_ %eYp— Yg e

dx ;: dx? (x,)“)'
Tak Kak B HalmleM ciayuae y,= —asint, x,= bcost,
Yo=—acost u x,=— bsin¢, 10
dy _ —asint __a tgt,
dx bcost b

&y _ bceost(—acost) —(—asinf)-(—bsinf) _

dx? (b cos )3
—abcostt —absin?t = —a
b3 cos3 ¢ b2 cos3f

6) Haiitu yrsioBoli ko3(puIMEHT KacaTeqbHOH K KPHBOM

x=t2,}
y=2

B Touke x =1, y = 2,

Pemenune Kak wusBectHo, yrioBol Koahdpuuuent
KacaTejbHOH K KPHBOH B HEKOTODOH TOUKE DaBEH 3HAUEHHKIO
NPOM3BOJHOH B 3TOH TOUKeE.

INpenBapuTenbHO Haiijem 3HaU€HHE NapaMeTpa ¢, COOTBeTCT-
Bytomee Touke (1, 2). U3 ycnosuil 2 = 1 u 2t = 2 Haxogum

ay _ bt __ 2
dx  x, 2%
s - 2
Hckomurit yraosoit kosdduiuent nput =1 pasen k = == ]
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4. Haiitu npupamenue Ay u andpdepenunan dy GpyHKunn
Yy =x*+4 3x*BTouke x = | mpu Ax = 1; 0,1 u 0,01. Haiiu
A1l KaxK0ro 3HaueHust Ax aGCOJIIOTHYIO OTPENIHOCTh
Ay —dy

Ay
TOpbIe JOmycKaloTcs MNpPH 3aMeHe npupamenus Juddepen-
nuanoMm GyHKIHH.

KO-

b

|Ay — dy| u oTHoCcHTENbHYIO NOTPEMHOCTh l

Pemenue.

Ay = (x + Ax)® + 3(x + Ax)? — x3 + 3x% = 3x%x% +
+ Ax3 + 6xAx + 3Ax%, dy = y'-Ax = (3x® + 6x)-Ax.
B Touke x =1 Ay = 9Ax + 6Ax% + Ax3.dy = 9Ax.

IMpu Ax=1 Ay=16; dy=19; aGc. morp.=7; OTH.
hnorp. = I%z 44%,
Ilpu Ax=0,1 Ay = 0,961; dy =10,9; aGec. morp. =

=0,061; orH. norp.=%z6%,

IMpu Ax=0,01 Ay=0,090601; dy=0,09; a6c. norp. =

= 0,000601; oTH. norp. = 601 log,
90601 2

5. a) Buouncautb npubaHKEHHO H3MEHEHHE, [perepre-
Baemoe ¢ynkuueli y = x* — 2x + 4 npu nepexome apry-
MeHTa x oT 3HaueHust 2 K 3Hauenuo 2,01. [Tonyuenusiii pesynn-
TaT CPaBHHTb C TOUHBIM.

Pewmenune. Bosomem x =2 u Ax = 0,01. IToayuum:
npubauKeHHo u3MeHenue HyHkuHH dy = (2x — 2)Ax =
=2.0,01 = 0,02 Tounoe usmenenne GyHkuun Ay =|[(x+Ax)* —

—2(x +Ax) + 4] — (x* — 2x + 4) = 2x-Ax + Ax* —
— 2.Ax = 4.0,01 4+ 0,01> — 2.0,01 = 0,0201. Taxum o6pa-
30M, dy OTJIHYAeTCs OT Ay TOJNbKO B YETBEPTOM JECATHUHOM
3HaKe.

6) Hcnonbsyst nuddepeHunanbHO® HCUHCIEHHE, HaHTH
npuGaInHKeHHO 3HaueHnuwe sin 60°18°, ecam wu3BecTHo, 4TO

sin 60° =12—3—z 0,866025, a cos 60° = —é . Peaynbrar cpas-
HUTb C TabJHYHBIM.
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Pemewnne. Tak kak 3sHayenue sin 60° usBecTHo, TO
jnsi  PELICHHS  3ajaud  AOCTaTOYHO HAWTH W3MeHeHHe Ay
(yHKUHH § = sin X npn nepexoae 3HaueHu# x ot 60° go 60°18’,

18.w
A = == = —
r.e. npulAx=18 1 600 paiuaH.
1 n
~dy=cos x-Ax=c0os60°. — = - . F_ =T 8
Ay y=c¢ s 600 2 600 1200 ~0,0026]

sin 60°18" =~ sin 60° + dy — 0,866025 -+ 0,002618 = 0,868643.
[lo ceMu3HauHbIM Ta6auuaMm sin 60°18" = 0,8686315.

B) Iloab3ysce nubdepernuanbHEIM HCUHCAEHHEM, HAfTH
npub/MUKECHHO 3HAUeHHe (YHKIHH:

npu x = 0,05.

Pemeunune. Ilpp x =0 sHauenue oynxuun y = 1.
Ocraercsi BbIYHUCJAUTb H3MEHEHHE (YHKUHH Y NPH H3MEHEHHH
aprymenta x ot 0 5o 0,05, 7. e. Hatitu Ay npu x =01 x =
=0,05

~ ’ 3+ x —6
Ay~dy =y  -Ax = . Ax
Y w8 ‘/<3—x B+ x)?

=i.1.( ) 005=—L1
7 210

CnenoparennHo,

1 209
y b ~ 1 -
¥ = 0,05 + ( 210) B

6. a) Ha kpusoit y = x® — 5x + 4 HafiTH TOuKy, Kaca-
TelbHasi B KOTOPOH napaJjsenbHa nOpsiMod y = 2x + 1.
Pewenue YpaBHenue KacareJbHOH B TOuYKe (Xo, Yo
HMeeT BuA:
Yy—1Yyo= k(x ‘—"xO),

Fle 3Hauenue yriioBoro kKo3(duluueHTa k£ pPaBHO 3HAYEHHIO
Ipoussonoit ¥y = 2x — 5 B Touke (xo, Yo), T. €. k= 2x0 — b,
Tak kak y napajnesbHbiX NpsMbIX YIJIOBbIE KOS(DGUIIHEHTE

PaBubl, T0 k=2, T. e. 2x0 —5 = 2. Otkyza xo = —;—
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IoxacTaBnsst 3HaueHHe Xo B ypaBHEHHe KPHUBOH, HaXOAHM;

7\? 7 5
w=(3) =5 gri=—1
o o 7 5
Hckomoti Toukoii Gyner (;, ——Z).

6) [lon kakum yrjoM nepecekaioTCs KpPHBHE Y = sin y
0 y = sin 2x?
P eme n ue. HafizeM Touku nepeceyeHnsi KPHUBLIX, pellias
CHCTEMY YpaBHEHHH:
y = sin x,
y = sin 2x.
[Tonyuaem, uto sin x = sin 2x. AGcumuccamu TOUeK mepece
™
yeHust GYAyT x = kx u x = 2Ix ~|_——3—, rie k& u [ mnpous

BOJIbHEIE [Eble 4YHCaa.
YrioBeIMH KODMULIHEHTaMH KacaTeIbHbIX K JaHHBIM KDk
BHIM B TOYKE X OynyT:
ky = (sin x)! = cos x,
ky = (sin 2x)" = 2cos 2x.
¥Yron o MeXLy KDHBHIMH B TOYKE NEDECEUCHHSI paBe

yIJy MEXAY KacaTeNbHBIMH K KPHBBIM B 3TOH TOUKe M ompe
Iensierca 1o (opmyaie:

gam s Bk
1+ ky-ky
Ilpu x =kr
tga=+ cos kr — 2cos 4km (— 1)k —2 _
T 14 2cos kr cos 4kr Tl (—DE2

—l_——;- OpH 4YeTHOM k&

=+ 3 npu HeueTHOM K

Ipn x = 2= i—;’—




TakuM 00pasoM, [aHHbIE KDHBHIE INepPeceKarTcs an6o mnoj
yrJI0M arctg 3=71,5°, nu6o nox yraom arctg %=90°-

_ arctg 3= 18,5°.
7. a) IlpamonuHeliHoe IBHIKEHHE Teaa OCYLIECTBJISIETCS
10 3aKOHY
s =26 + 13,

Kakyio CKOPOCTb H yCKOpeHHe 6ylneT HMeTh Teso yepe3 § cex.
foc/e Hauaja JBHKEHHS?

Pemenue MHspecTHo, yro mepeas npousBoiHas QyHK-
UuH XapakTepusyer co60il CKOPOCTb, a BTOpasi NPOHU3BOAHAN —
yCKOPEHHE H3MEHeHHs sToil yukuun. CnenoBaTenbHO, A
peme;uﬂ 3ajlaud JOCTAaTOYHO HaliTH 3HaueHus s’ u s” npu
t = o.

s’ =4t + 3 S;_5 = 4.5 + 3.5% = 95,
" =4 + 6t Siey =4 + 6.5 =34,

6) OxHa cTOopoHa MpPSIMOYrOJbHHKA YBEeJHUYHBAETCH CO
ckopocTbio 3 cm/cex, apyrasst — 5 cmjcex. C Kakoil CKOpPOCTbIO
YBEJIHYHBACTCS MVIOLIAAb S 3TOrO MPSIMOYrOJbHHKA B MOMEHT,
Koriia nepBasi cTopoHa paBHa 18 cm, a Bropas — 25 cm?

P ewe nue. O603HaYuM CTOPOHBI NPSIMOYrONBHHKA: [1€D-
BYI0O — uepe3 x, BTOpyio — uepe3 y. Toraa miomwans s = xy,
s’ = x'y + xy’. Uckomas ckopocTb v =35’ = 3.25 + 18.5=
= 165 cm/cex.

8. IMoab3ysice npaBunom JlonuTasnsi, HalTH caepyoline
NpeJebl:

. e¥— =¥ —2x < cos X —sin x
a) lim —M—M——, B lim —————
X0 x —sin x x 1+ cos 4x
x-»—4—
. 1 X
6) lim | — —-—1,
x-1 \ In x In x
Pemenune.
.e¥—e—¥ —2x : X —% -2 . e¥—e—%
a) lim— == lim eret 2. lim &=~ =
x>0 X —sinx x+0 | —cosx x-0 sinx
e X e_x
= lim £+ 9

x-0 Cos x
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6 lim|{- — %)= lim L =% = 1im =1 = —1,
x-1\Inx Inx x-1 Inx x>l 1
X

cos x —sinx __ —sinx —cos x __

g lim lim =Sinx¥—cosx _
r 14 cosdx n — 4 sin 4x
X x-—z—
9. a) Kakoe nosoxkurensHoe uuci0, GyNyYH CJIOXKEHO ¢
o6paTHbIM €My YHCJIOM, 1acT HaHMeHbUIYI0 CyMMYy?
Pemenune OGO3HAUAM HCKOMOE YHCIO uepe3 Xx. 3a-
naua CBOAUTCS K MCCJ€JOBaHUIO HA MUHUMYM (QYHKIHH

fx)=x+ 1, Haxonum npoussonuyio f/(x) =1 ——1;. Co-
X X

1
crapnsiem ypasnenue 1 —— =0. Orkyna *=1mu x=1,
pa

3HaueHue x = — 1 cpa3y orGpackiBaercss KakK HEYNOBJETBO-
psiiolee YcJoBHIO 3ajauyd. 3Hauenue f(1) = 2 m Oyner mu-
MHHQJIbHBIM, TaK KaK JJsi J1:00blX TOJIOXKHTENbHbIX Xz |

f)=x+-L >2.
X

B Hannunn MuHumyma ¢yHxkuumu npu x = 1 MoxHO yGe-
2

JIUTbCST TaKXKe U IO 3HAKY BTOPOIl Mpou3BofHOH [”(x) = =,
X

f7(1)y=2>0.

6) M3 xkaprona H3rOTOBHUTb IMJIHHIPHYECKYIO KOPOOGKY
(6e3 kpblliKH), 3aAaHHOH BMECTHMOCTH ¥ C HaHMEHbLUeH
3aTpaToH Marepuana.

Pemenue O6o3HauuM paiumyc KopoGKU uepe3 x, a
BBHICOTY uepe3 y. Toria KOJHYECTBO PacXOjyeMOro MaTepHaja
onpefesnuTcs: Gopmy.Jioi:

s = 2nxy + wx?
IMonyunnn ana uccnenoBaHus (QYHKUMIO IBYX MEPEMEHHBIX.
OnHako nepemMeHHble X H Yy HE SIBJSIOTCA HE3aBHCHMbIMH,
LOCKONBbKY 00beM KOpoOKH v = wx%y 3anaH. M3 nocnennero

Eblpa3dM OJHY MNEPEMEHHYIO yepe3 JDPYyryio W MNOACTABUM B
HecaesyeMyio QYHKIUIO:

v v 20
Yy=—r:, s=2nx. — + nx? == + nx?
Tx? T x2 x
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HaxoduM NpPOH3BOIHYIO § = — 2:_) + 2nx;
X

3
21:)6——-2220; 2 —20=0; =2, le/i .
I ’

x3 T
3 3

/] 1 32
T . s v
§= P _"‘V— = —
X vn3 T
T

Takum 00pa3oM, MOJNYYHJIH, YTO HAMMEHbINEe KOJHUYECTBO
MaTepuana HJAeT Ha KOpoOKY, Y KOTOpO# pajuyc paBeH Bhbl-
coTe.

10. TlpoBectu noJsiHOe HCC/EIOBaHHE H NOCTPOMTH rpaduk
(yHKIHH:
2x
fox) = ;

1 —x?

1) ®yHguMs CYUWECTBYeT Be3le, KPOME TOouek x== =+ 1.
2x
1 — x3

2) OyHkuus HeyeTHa, TakK KakK f[(—x) = —

f(— x) = — f(x). CnenoBarensHo, ee rpaduK CHMMETpPUuYEH
OTHOCHTEJNbHO Hauaja KOOpAHHAT. YUHUThiBasi 3TO, OrpaHH-
YUMCSl HCC/IEJOBAHHEM M IOCTPOEHHEM rpaduKa TOJNbKO [JIs
x>0. Bersb rpaduxa, cooTBercTByioliass 3HaueHusaM x < 0
JIETKO JOCTPauBaeTcst MO CHMMETPHUH.

3) Oyukuug uMeeT B TOUKe x¥ = | pa3pbiB BTOpPOro poja,
TIpHuEM,
lim 2 =4, lim —2*
x-1-0 1 —x2 X>lteo 1 — x?

= — 00,

Orciona cpa3y BHIHO, 4TO IpsMas x = | sBiseTcs BEPTH-
KaJIbHOH aCHMINTOTOR KpPUBOH.

4) Hccaenyem Ha 9SKCTpEMyM

2 2(1 — %) +2x-2¢ _ 2(1 + x?)

r'e (1 — x2) (1l — e

f'(x) > 0 npu a06bix X.

f(x) = co mpu x = 1, HO B 3TOfi TOUKe pPa3phiB H IKCTPEMYyMa
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GuiTh He MoxeT. CieoBaTesIbHO, f(X) He MMeeT TOueK 3KCTpe-
MyMa.

5) Hafinem Touku nepeceyeHHsi KPUBOH C OCSAMH KOODZAH-
mar. Cocbio OX

g = 2x
=40, 0
y=0 .
C ocsi0 OY
g2
I=¥"10, 0
x =0.

CiienoBaTtesbHO, KpHBasi MPOXOAMT 4€PE3 Hayasao KOOPJIMHAT.
6) Uccnenyem Ha BBIMYKJAOCTb, BOTHYTOCTb H Ieperuo,

2142\ _ (L — % 4x+2(1+ 7201 —x3)-2x _
(1 — x2)? (1 — x2) N

= HG )

(1 — x2)

f”(X) —

[")=0 npu x=0, f,_ 0 <0, fo_,.,(0>0, f._, (%<O0.

3uauut, B Touke x = 0 neperub, Ha (0, 1) kpuBas Boruyra,
Ha (1 -+ o) = BhIyKJA.

7) Brisicuum Bompoc 06 acHMNTOTax.

a) Hannune BepTukaabHOH acuMnToThHl X = 1 yxke ycra-
HOBJIEHO B MYHKTE 3.
2x

= 0. CaenosaressHo, npsamas y=0

6) lim f(x) = liml

X~ 0 X-> 00

2

(r.e. ocb OX) siBAAETCS TOPH3OHTANbHOH aCHMNTOTOH Kpu-
BOH.

B) £ = limZ = lim 2

X+ X x>0 L — X

- =0. CrenoBaTe/ibHO, HaKJOH-

HBIX aCHMNTOT y KDHUBOH HET.
Bce nonyueHHble HaMH CBEAEHHS MOXKHO MNPEJCTaBHTL B
BUJE Chaenymowen Tabauubl.
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X 0 O, 1 (1, + o)
y |+ + +
y” O + .
Bospacraer - AEE B
i ; 210 p. o3pacraer
Boruyra |[(1—0) =+ Bunyk.a
L0 =—oo|

I'papuk JfanHo#l OyHKIUM u300paxeH Ha uepTexe 6,

Bapuanm Ne 1

1. [Monb3ysicb onpeleseHHeM NPOH3BOAHOMH, HAHTH NPOH3-
BOJHBIE CEYIOMHX (yHKUHH:

a) y =xt—54 +
4 Bx 4= 1

6)y=tg%,

B) y = a* .

Y Xx

2. [Monbaysce 06-
UMK  BblpaKEHUAMU

IugdepenipoBaHus,
HaHTH  N[POHU3BOJHBIE

cefylomuX QyHKIu:

a) f(x) = (x— 2)%
Haiirn  ['(0), f'(2),
f/("" 2) 4t f,('n)v

6) y = etV (52 4 3y),

B) y =) 1 + x* + x arcsin x, A y=In

Yepr. 6

ny=(Vx),

x—1

241"
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3. Haﬁm% H %’ly; yHKIMHK, 3afaHHON NapaMeTPUUECKH
X X

x = 2¢,
y==t2+1.}

4. Haiitu npupamenne Ay n auddepennnan dy GyHKIUK
y = x> — 3x + 4 B Toukex = 2 npu Ax = 1;0,1; 0,01. Hajitu
I/ KaxJoro 3HaueHHs Ax aGCOJIOTHYIO HOTPENIHOCTh

By —dy

By }
pbie JOmycKaloTC [pPH 3aMeHe npupaiienus auddepen-
I[HaJIOM.

5. Mcnonk3ya nonsitue nudepepenuuasna, Hafith npubou-
JKEHHO 3Hauedue tg 44°45’. PesyabTaT cpaBHUTH C TaGIHUHBIM,

6. [lokaszaTb, UYTO KacaTe/lbHasi K OKPYXKHOCTH B JIIOGOK
TOYKE [epHeHJUKyasipHa pPaAHyCy-BEKTOPY, MPOBEAECHHOMY
K 3TOH TOUYKe.

7. Yron O (B paguaHax), Ha KOTOPHIH NOBOPAYHBAETCsl
KOJIeCO yepe3 ! CEeKyHJ, paBeH

0 = 2t* — 54¢ + 3.

Onpenenutb YIJIOBYIO CKOPOCTb JABHIKEHHSI Kojieca. 4epes
CKOJIbKO BPEMEHH KOJIECO OCTAHOBHUTCH?

8. [loab3ysice npaBugoMm JlonuTanasi, HafiTu CiaeAyIOLIHE
npeaesb:

|Ay — dy| ¥ OTHOCHTE/IbHYIO MOTPEeLHOCTD , KOTO-

a) lim (= — 2arctg x) Inx,
6) lim (sin x)& *,

s T
-—
2

x? —

B) lim .
X1 x"-—l

9. Haliti BHICOTY KOHYCa HaHMEHbIEro o6bemMa, OMHCaH-
HOTO OKOJ/IO luapa JAaHHOrO pajauyca.

10. [Iposectu nosiHoe WccsieoBaHHE W NOCTPOHTH rpaduk
GyHKUHH

2

= e—y
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Bapuanm Ne 2

1. Tlonp3ysce onpesnenenneM npoOM3BOAHOH, HalTH MpoU3-
BOJHBIE Caelylolux (yHKUMHA:

a) y = x3 + 3x* + 3,

6) y = sin (2x + 1),

B) y =1In (2x + 3).

2. Ilonbsysick obmnmu npaBuiaamMu  AuddepeHIr poBaHus,
HaUTH MNPOM3BOAHBIE CAEAYIOHIUX (YHKIIHM:

a) f(x) = (& + 2)*. Haitru ['(0), ['(1), ['(— 1) n ['(a+0),

6) y =V x* +sin 2x,

B) y = e%*sin 2x,
X

Ny=Vyx*+1,
I) y=arctg Vx*—2 .

o d 2 o
3. Haiitu f H %(pym{umi, 3aJlaHHOH MapaMeTPHYECKH:
X X

x=1In ¢, }
Yy = arcsin ¢.

4. Hafitu npupamenne Ay u auddepenunan dy GyHkuuu
y=x*—5x +3 B Touke x =0 npu Ax =2; 0,2 u 0,02.
Haiitn ana kaxkporo 3xaueHusi Ax aGCOMIOTHYIO [OrpeLl-

Ay —dy

By l
KOTOPbI€ JONYCKAlOTCS NPU 3aMEHe NpHupaileHus AuggepeH-
uuanom (QyHKLHH.

5. Mcnonbsys mnonstue nauddepenunana, HalATH npu-
OnuKeHHOe 3HaueHue (YHKUHH

y=x"—2x" +3x* —4x* + 6
npu x = 1,001.

6. Ha xpuBoit y = 4x* — 6x + 3 HaliTu TOUKY, B KOTOpOH
KacaTesbHasi: a) napadaaenbHa npaMoil y = 2x, 6) nepnen-

HOCTb |Ay — dy| W OTHOCHTEJbHYIO MOrPELIHOCTD ’

o X
RUKYJISIpHA NpsIMOA y = T B) COCTaBJIsIeT C OJIOXKUTENbHbLIM

HanpasaenueM ocu Ox yroan B 45°.
7. [lse cTOpOHBl TPEYrojhHUKa PaBHOMEPHO YBEJIHYMBAIOT-
Cs1 CO CKOPOCTSIMH 5 cm/cek u 6 cmjcex, a yroa, 3aK/alO4YeH-
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3
HBlfl MEXJy HUMH, YMEHbIIAETCs CO CKOPOCTHIO V-I—O cek—!,

OnpenenuTb CKOPOCTb H3MEHEHHS! VIO 3TOr0 TPeyroJbHU-
Ka B MOMEHT, KOrja Ha3BaHHbIE €ro 3JeMEHThl COOTBETCT-
seuHo pasHbl 20 cm, 40 cm n 30°
8. INoabsysacy npasusnom Jlonurana, HalTu npepens cue-
AyoWuX (QYHKIHH:
.oxt—1
a) lim ——,
xvo0 2x2 41
; cos? x
6 lim ——,
n 1l —sinx

X

. 1
) lim xIn—.
x-0 X

9. M3 Bcex Ba3 0IMHAKOBOH BMECTHMOCTH H MMEIOLIHX
¢opMy YCEUEHHOro KoHyca, B KOTOpoMm oOpasyiollas COCTaB-
JSI€T C OCHOBAaHHMEM YroJ «, HAUTH Ty, y KOTOPOH moJiHas
[OBEPXHOCTb MHHHMaJbHa.

10. [lpoBecTu noOnHOE HCCIENOBAaHWE W HOCTPOHTH rpaduk
(yHKUHUH

f6) = — 402

Bapuaum N2 3

1. IMonbaysice onpefeneHyeM NPOM3BOAHOH, HaHTH NIPOU3-
BOZHBIE CJACAYIOIHX (YHKLHH:

a) y= (x—'2)2»
1

6) y=—,
X

B) y = sin® x.

2, INonb3ysacy ofumuMu npaBuiamMu AuddepeHnrpoBaHus,
HaliTW OPOW3BOJAHLIE CAELYIOWHX (DYHKLHH:

a) f@)=1—2t +e* . Hairu '), f'(), f'(—1) mn
f'(n 2),

6) y=In x—i—z + arcsin})/ x
X —

¥
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B) ¥ = ]/x Vx Vx
r) y = x*%,
I) y = cos? (2x* + 3x + 1).

o d d? =
3. Haiitu Zz 7 :i;% (GyHKIHH, 32AaHHON MapaMeTPHYECKH:

x=a(l —cost),}
y = a(t — sint).

4. Hafitn npupamenne Ay u auddepeniuan dy byukuun
y=(x +3)3 B Touke x = 1 npu x = 1; 0,1 u 0,01. Hafitn
1151 KaXKJI0ro 3HaueHus1 Ax aGCO/TIOTHYIO MOTPEeNIHOCTh

Ay —
|Ay —dy| H OTHOCHTENbHYIO MOTPELHOCTH ldeyl,
Y
KOTOpLI€ JOMYCKAalOTCS NPH 3aMEeHe mpupallleHusi Rupepen-
nuasoM (YHKIHH.
5

5. Hafitu npuGiuKeHHO 3HaueHHe ‘3’4_;83*:’ HCIIOJIB3Y S
noHsitHe Auddepennuana.

6. Ilokazars, uro cuHycouma (y = sin x) mnepecekaer
ocb Ox Kaxnabiii pa3 nox yraom 45° unu 135°,

7. C Kaxo# CKOPOCTbIO H3MEHSIOTCS MOBEPXHOCTb H 0GHEM
mapa, e€ca¥ paluyC €ro  H3MEHSeTcsi CO CKOPOCThIO
v =10 m/cex?

8. Moabsysice npaBusioM Jlomuransi, HalTH CaeLyIOULKE
TIpeJeIbI:

3 -
a) lim _Sx—l_.’
1 6x2 —5x 41

X —

2

1 — 4sin2 %
Sin 5

6) lim

x-1 1 —x2

B) lim xfe~*
X
9. Hapx ueHTpoM Kpyriofl NJOMIAZKH HYXHO MOBECHTH
¢onapb. Pagnyc mromanku R. Ha kakoil Beicote 310 cne-
JaThb, 4TOObI OH HAaWJy4ylluM O6GpasOM oCBela] AOPOXKKY,
KOTOpO# o6BefleHa muomanka? (CreneHb OCBelEHHOCTH MPSIMO
MPONOPIHOHANbHA KOCHHYCY YI/a Naj€Husl Jyueldl u o6parHo
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NponoplHOHaJbHA KBaJpaTy pacCTOsIHHA OT HCTOUHHKA CBe-
Ta.)

10. TlpoBecTu nosiHO@ HccC/iefOoBaHHE M MOCTPOUTb Tpacuk
(GyHKLHK

fx) = x* — 2x% 4 3x + 4.

Bapuanm Ne 4
1. Tloar3ysice onpeneseHueM NPOU3BOAHOMN, HaHTH IPOH3-
BOJHbIE CJIEAYIOLIHX (PYyHKLHHA:
a) y=(x+ 1)
6) y = sec x,
B) y = e**,

2. Tonbaysicy obmumu mpaBunamu auddepeHIHpoBaHHu,
HafTu MPOU3BOAHbIE CJAEAYIOWKX (YHKLUI:

gt
,
6) y = cos? (4x3 + 3) + sin3—Z—,

a) s(t) = Haiitu s’(0), s’(1), s’(V2) u s'(5),

1+ x arctg x
Vigs
r) y = x* + (sin x)os%,
<L

p)y=x"e""

B) y =

o d d? -
3. Haiitu —d% " Fy? ¢byHKIOUHK, 3afaHHOR nmapamerpuye-
X

CKH:
x=1—3t +4,
y=1r—4 + 4.}
4. Haittu npupamenne Ay w nudxpepenuman dy dyskuun
__ 3x—1
y= x+2
Haiitu ans kaxznoro sHauenns Ax a6comioTHYIO NOTPELTHOCTh

B Touke X =1 npu Ax=1; — 1 u 0,1.

|Ay —dy| u OoTHOCHTENbHYIO MOTpeIHOCTH ‘Ay—Afﬂl, KO-
y
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oppe JOMYCKAIOTCS NPH SaMeHe npupauienns Audbepen-
[HAJIOM (DYHKLHH.

5. Hcnonb3ys nousatue auddepenunana, Halita npubisu-
;JKeHHO 3HauYeHHe (pym(uuu

= (x—2)(x — 3)*(x — 4)
opu * =3, 001
6. OnpezneanTsb, MOX KaKUM YIJIOM TaHreHcouna (y = tg x)

mepeceKaer och abCLHCC.
7. Tlokasartb, uTO €cu TesO ABUIKETCS MO 3aKOHY

s = aqet + be?,

[0 €ro YCKOPEHHE YMCJEHHO PaBHO MPOHIEHHOMY MYTH.
8. Ilonb3ysice npaBujaoM Jlonutansi, HalTH caeayioliue
npeenl:
T x3 4 2x2 48
Ko w0 2x3—3x‘—4x+3
L
6 lim x-e*,

x—+0

a)

B lim 2 — % tg
x-2
9. KakoBo nosiKHO GbITH COOTHOILIEHHE pa3MepoB KOHCepB-
goit OaHKH LUJAMHADHYECKOH ¢opMsl C 3alaHHO MOBEpX-
HOCTbIO, 4TOObI OHA HM€Ja HAHGOJBINYI0 E€MKOCTb?
10. ITpoBectn nosHO€ HccseoBaHHE H NOCTPOUTH rpaduk

yHKUHH
2

fx) = x¥ —x.

Bapuanum MNe 5

1. Tlonb3ysick ompenenenveM NPOU3BOAHOH, HafTH NPOH3=
BOZHbIE CNEAYIOHX (YHKLHM:

a) y = cos(2x + 1),

6) y =

B) y = 2,

2. TMoab3ysice ofwuMu npaBusaMu  nuddepeHInpoBatus,
HalTH NpPOK3BOJHBIE CJAEAYIOLLHX (pyl-n(uuﬁ:

a) s¢) = ¢* + 5t — 8. Haiitu s'(0), s'(—1), s'(a) u
s'(a + b),
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6) y = sin(sin®x),
B) y = (¥ + 2)¥+2,
r) y = arctgd(x* + 4x),

n)y=]/1+-,lc—.

2
8. Haiitu df H 3—% byHKIMH, 3aaHHON NapaMeTpPHUECKH:
X X

3at _ B3t
148" y 146"

4. Hafitn npupamenne Ay u auddepenunan dy dyHKUun

y=x*— xBTouke x = 1 npu Ax = 1; — 1 u 0,01. Haiity

IS KaxAoro 3HaueHus Ax alCOJIOTHYIO [OTPEIHOCThL
Ay —

|Ay — dy| u OTHOCHTENIbHYIO MOTPELIHOCTb ‘_[_A__d_yl , KOTo-
Y

pbie ZOMyCKalOTCs NPH 3aMeHe npupallenusa AuddepeHuuanom
(PyHKIHH.
5. Boiunciautb npub/HKEHHO H3MEHEHHEe (QyHKIHH

y=x—23%+4

NpH TMepexoje aprymeHTa x oT 3HaueHus 2 x sHauenuio 2,001.
6. [log KakuM yrJioM mNepecekaloTcss KPHUBHIE

P+ yP=8u y =2

7. Touka nBuxkerca no mapaGosne y = x? + 2 Tak, 4T0 ee
abcuycca X HM3MEHsieTCsl C TEUeHHeM BPEMEHH { MO 3aKOHY
x = 3. C Kakoll CKOPOCTbIO H3MEHSIETCSl OpAMHATA TOUKH Y?

8. MMonb3ysicb npasuioM Jlonutansi, HaliTu caefyrouue
npeJen:

X
. %\ %2
a lim(2—= 5
xX-a a
. xt
6 lim =,
x> o €
. In(2 —
B) lim u .
=1 l—x
9. Bak ¢ KBaJIpaTHHIM OCHOBaHHEM [OJKEH BMEIIATh
T nutpoB. KakoBbl 10/1KHBI GbITh €0 pa3Mepbl, NPH KOTOPBIX
BHYTPEHHss NOBEPXHOCTb (6€3 KPHILIKH) Oblia Obl HAUMEHbLLeH?
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10. ITpoBecTn nosHOe WCC/IENOBAHNE W MOCTPOUTH rpaduk
q)yHKIIHH
3x

for =15

Bapuanm Ne 6
1. [Tonb3ysice onpenesieHneM NPOH3BOAHOH, HaWTH mpous-
BOZHBIE C/AENYIOIUX (YHKIMH:

a) y = 31,
6) y = a*,
B) y = ctg (x + 1).

2. Ilonb3ysicb o6mumMH npasuiaaMu JuddepeHunpoBaHus,
HaWTH NPOU3BOJHBLIE CJENYIOMINX (YHKIMMH:

a) o(f) = 2% — 5¢° +‘7. Haiirn ¢’ (1), ¢'(— 1), cp'(—;—)
u ¢'(r),

3
6) y =V (x + 1)
B) y=ln(|/1—x"’ cos xz),

I‘) y= 5arctg1/x_
1) y = x5+,

3. Hafitu yrnoeofi kosbduUHeHT KacaTeJIbHOA K KPHBOM,
3aJlaHHOH MapaMeTPHYECKH:

x=1 28— + 4 — 2,
= +2t3—-t”-—4t—2}
B Touke x = O,y =0.

4. Ha#itu npupaienue Ay u aubdeperunan dy GyHKOHM
x4+ 2
$—2
Kaxloro 3HaueHuss Ax a6COMIOTHYIO MOrpemHocTh |Ay —

Ay —
~— dy| m OTHOCHTENBHYIO MOTPEIHOCT |—y—42l

y = B Touke x = 3 mpu Ax = 1; 0,5 u 0,25. Hatitu gns

, KOTOpbIE

AonyckaioTcsi TUpH 3aMeHe INpupalleHHs AuddepeHunanom
$yHKIHH.
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5. X0 CTeHHBIX 4acoB peryaupyercss masTHukom. [lepe-
IBuras (Ipu NOMOUIM MHKDOMETPHUECKOro BUHTA) I'Py3 MasAT-
HHKa, MOXKHO M3MEHSTb €ro <«IpHBEIEHHYI0 NIuHY» [ (cat),
OT KOTOPOH 3aBUCHT nepuoj Kauauusa T (cex) MadTHHKa, COT-
JacHo Gopmyne

=2m1/é,

rae yckopenne g = 980 cm/cex*. Hackl cnemar BCJAENCTBHE
TOr0, YTO MasITHHK COBEpLIAeT OJHO Kayanue B Teuexne 0,499
CeK. BMECTO TOro, 4toOwl coBepHIaTh e€ro B Teuenue 0,5 cex,
Hackonbko ponmxHa OBITh yBenWueHa AauHa [, 4ToObl mpa-
BHJIbHRIH XOJ YacoB OBLT BOCCTaHOBJIEH?

Y K a 3 a Hu e. Pemenne 3aauu cBoiuUTCa K HaXOKAEHUIO
T2
tugepenunana dl u3z dopmyas | = i T
'
6. B ypaBuenun napaGosel y = x* 4 bx + ¢ onpemeauTsb
ugcaa b W ¢ TaK, 4ToObl OHa Kacajach NpsMoll y = 2x — 1
B TOuke x = I,

7. Teno, 6pomenHoe mof yrsaom a = 60° K rOPU30OHTY C

HayaabLHON CKOpOCThIO Uy = 90 m/cex, NBUKETCS MO KPHBOH,
3aJlaHHOH NapaMeTPHYECKH:

X =u,Cosa-f,
. £2
y=u,sina- ———%,

rae yckopenne g = 9,8 m/cex®. Onpenenntb MOMEHT BpeMeHH,
KOTJia T€O Gy ieT ABHI'ATECA TOPU3OHTAJbHO (T. €. ONpeleauTh
TOYKY HAMBBICLIETO NOXBEMA).

8. Ioab3ysice npaBuiom Jlonutans, Ha#TH npepensr:

a) 1im53f¥

X X

b |

. Y __ 2
6) lim &—2
%2 X—2

. x — a)®
B) llm(—————)—,
x-a X — a3

9. Ha ocn napaGoss y* = 2px nama Touka M Ha pac-

CTOSTHUM d OT BepmuHbl. Hafitn aGeunccy 6amkaiimei Kk Helf
TOYKH KPHBOH,
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10. IlpoecTn nosHOE HCCAeROBaHUE M MOCTPOHUTDH rpadux
¢y HKLIHH
x2 41
fo = 41 .
x+2

Bapuanm Ne 7

1. Tlonb3ysicb OnpeneneHHeM NPOU3BOAHOH, HAHTH NPOM3-
BOJHBIE CJAEAVIOMHX (QYHKLHH:

a) y=2x +3x*—x+ 1,

6) y = sin2x,

B) y = ébv.

2. Tosb3ysich OOWMME MpaBujaMu AdddepeHInpOoBaHud,
HalTH NPOU3BOAHLIE CJAEAYIOIIHX (QYHKLHI:

a) f(¢)=sin ¢ + cos® ¢. Hatitu f'(0), ' (_’3, i (%) "

X X —
gty N i

0 y= X ’ pr

1 2
B = arccos -—— = x*.
)y P 1)y

3. Hanucarb ypaBHeHHe KacaTeJbHOH 1 HOPMa/H K KPUBOA,
3aJaHHOH napaMeTPHYECKH:
x=a( —sinf),
y=a(l —cost)

k]
B TOYKe X = a(—Q———-l), y=a.

4. Haittn npupamenne Ay u guddepenuuan dy GyHKUHH
y=2x* + 5x + 3B Touke x = 2 mpu Ax = 1; — 11 0,0L.
Haiiti asist Kaxa0ro 3HaueHna Ax aGCOMIOTHYIO NOTPEIHOCTh
Ay —dy

Ay
TOphle JOMYyCKAIOTCS IMPH 3aMeHEe MpPHpAlleHHsA Juddepen-
nuasoM (QYHKIHH.

|Ay — dy| u OTHOCHTENbHYIO MOTrPEHIHOCTH

\, Ko-
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5. Hcnoansyss auddepeHnuanbHoe  HCUMC/AEHHe, HafTH

V3 __

npuGaukeHHo sHauenne sin 60° 15’, ecam sin 60° = Srala

~ 0,866025, a cos 60° = -;— . Pesyabrar conocraButh ¢ Tab-

JIHUHBIM.

6. Hanucate ypaBHEHHE KacaTeqbHOH W HOpMalu K KpH-
Boit y = x3 + 3x® — 8 B TOUKe ee nepeceueHusi ¢ napaGosoi
y = 318

7. IlBa caMoJiera BHIJIETAIOT (HE OJHOBPEMEHHO) M3 MYHKTa
A u nerat: ofguH — co ckopocthio 350 KM /4ac B 10XKHOM Ha-
[paBJi€HHH, OPYroil — CO CKOpocThbio 375 Km/4ac B 3anagHoOM
HanpaBieHud. C KaKolf CKOpOCTbIC BO3PaCTaeT pacCTOsSHHE
MEXIY caMmoJieTaMu?

KakoBa 3Ta ckOpocTh B MOMEHT, KOrjJa pacCTOsiHHE Iep-
BOro camoJsiera ot nyHkra A paeno 100 xu,a Broporo—150 xm?

8. Ilonb3ysicb mnpaBujioM JlonuTansi, HalTH C/€AYIOLLHE
IIPE/eJIbL:

a lim 1—cos x ,
%0 x In(l14 x)

6) lim—2(+a
X+ X
B) lim (tgx — sec x).
Xt
9. Teso xBUIKeTCS MO 3aKOHY s = 3 — 62 + 12¢.
Haiitn ero MakcuManbHYI0 CKOpPOCTD.
10. [IpoBecT mojHOE HCCiELOBaHHE W MOCTPOUTH rpaduk
dbyHKIUK

f(x) = &* — 4

Bapuanm N 8

1. Tlonb3ysich onpefesieHHeM NPOM3BOAHOM, HaWTH NPOU3-
BOJHBIE CJEAyIOWUX (DYHKIHH:

a) y = 3x% + 24 — x,

0) y = sec (x—a),

B) y =e "
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2. TNonp3ysice obuuMH npaBuiaMi JudbepeHIHpoBaHHusl,
Ha#TH [POU3BOJHBLIE CJEAYIOMX (PYHKIUH:

a) ¢(s) =2s® +3s* —4.  Haiitu ¢'0), ¢'(—1),
o'(V2) u ¢'(b—a),

6)!/—?;,
B) y = sin? x3,

1 1+ x
T =_1 e REh
Yy = In—r,
ﬂ)y_:xsinx.

3. Hanucarb ypaBHeHne KacaTenbHOR M HOpPMajau K KpPH =
BOH, 3aJaHHOH NapaMeTpPHYECKH:

X = cos t,
y=sint+t}

B TOUKE, COOTBETCTBYIOUIEH 3HAYCHHIO [ = %

4. Hafitu npupamenne Ay u auddeperunan dy ¢yuxuun

y=x% + 3x B Touke x = | mpu Ax=—lé-, %HE%' Haiitu

AN KaXJI0ro 3HaueHHs x aGCOMIOTHYIO NMOrpEmHOCTh |[Ay—

Ay —d
—dy| B OTHOCHTEIbHYIO TOTDEIIHOCTh l_yf_l" KOTOpBIE
y
JOMyCKaloTcsl MNPH  3aMeHe npupaleHus AuddepeHinasoMm
GyHKLIAH.
5. Hackonbko yBenuuuTCA BEJHYHHA creneHu 57, eciH
ocuHoBaHHe yBeauuuTh Ha 0,004?
6. [lonq kakuM yriaoMm mnepecekawoTcs mnapaGossl y? = ax
u x> = by? PaccMoTperb TakKe uYacCTHeIl cayuwall, korga
a=b.
7. PasjioxeHue HEKOTOPOrO XHMHYECKOT'O BeIeCTBa [pO-
TeKaeT B COOTBETCTBHH C YPaBHEHHEM

m = mye=kt,

rI€ M — KOJMUECTBO BEIIECTBA B MOMEHT BpEMeHH {, k —
n0./i0XKuTeNbHAsl NOCTOsIHHAaA. Ha#Tn ckopocTh v pasnoxenus
BEILECTBA U BbIPA3UTh €€ KaK QYHKIHUIO OT M.
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8. INonbsysick mpasusioM Jlomurtansi, HaHTH CJIedylolLHe
npezesbl:

. 3 Q2
a) lim &2 —8
x~0 x2 + 5x

xva Vax—x

’

. sin2x —cos2x — 1
B) lim : .
=  sin x —cos x

X

4

9. Onpenenuts HaHGOMBLIYIO IUIOMANb NPSIMOYTOJNBHHKA,
BIIHCAHHOrO B NOJYKPYT pazmyca?

10. IlpoBectu mosHOE HCC/€NOBAHHE M MOCTPOUTH rpacuk
(pyHKIIMH

foo="2.
ex

Bapuanm Ne 9

1. [Tonb3ysace onpeneseHneM NPOU3BOLHOH, HAHTH MPOH3-
BOJHBIE CJEAYIOMHUX (DyHKIMII:

a) y = x°,
6) y = ctg 2x,
B) y = log,(2x + 1).

2. Tlosb3ysicy obuiuMu npaBuaamu AudbdepeHHpoBaHus,
HalTy TNPOU3BOJHLIE CJAEAYIOWHX (QYHKIHH:

a) ¢(0) =20°—50* + 2. Hatitu «'(0), cp’(lz—), (P'<_ %)
noo (Vr),

eX — X

6) y=—
X

)

3
B) y=x°)x° 38,
r) y=1In[ln(Inx)],
1) y = (sin x)*°*
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2
3. Haifiru ? H S—‘Z(byHKHI/m, 3aJaHHOH TNapaMeTPHYEcKH :
X X

X
y

4. Haiitu npupamenne Ay u nuddepenunan dy pynkuun
y= (x—2)*BTouke x = 0 mpu Ax = 1; 0,1 u 0,01. Halitu
AJIst KaxJ0ro sHaueHusi Ax aGCOMOTHYIO MOTPEmHOCTs |Ay —
Ay —dy

by
IONyCKaloTCsl INPH 3aMeHe npupaueHus Auddepennuansom
¢dyHKLIHY.

5. Uumunap, nuamerp kotoporo 6ew1 20 cu, npu nuiugoske
60kOBO} MoBEpXHOCTH moTepsia B Bece 3 2. Hackonbko ymens-
LIIHJICST €r0 QHAaMeTpP, €CAH YAENbHbIH BEC EelecTBA WUIHHIPA

I

acos®o,
b sin?o,

— dy| B OTHOCHTENbHYIO MOTPEIIHOCTh

l , KoTopble

pasen 2,57
6. CocTaBuTb YypaBHEHHA KacaTeIbHbIX K runepGose
x? . yf 1
2 7 ’

TIepIeHAUKYASIPHBIX K npsimol 2x + 4y — 3 = 0.

7. Jlectuuua pmuHol 16 M, IPUC/IOHEHHAS K BEPTHKA/ILHOH
CTeHe, NMajiaeT, CKOJb3sl OJHHM KOHLIOM O CTEHY, a APYTHM O
nosi. C KakoH CKOPOCTbIO ONYCKAaerca BEDXHUH KOHEI| JECTHH-
bl B MOMEHT, KOrjJa HHXHHH KOHEl, OTONBHTaIOIHMHCH OT
CTEHBI C MOCTOSIHHOH CKOPOCTbIO 2 M /MUK, OTCTOUT OT HEe Ha
paccTosiHHH & MP

8. Tonbsysick mpasunom Jlonutans, HafiTh caenywomue
IpeJeJibl:

. 1 —cos x
a) lim —————,
x-0 x ln (14 x)

arcsin (3 — x)

6) lim ;
x+3 Y x2 —Bx+6
B) 1imx—}~sinx
X— o0 X )

9. B nanHblfl KOHYC BOUCaTh UUJAHHAP HaHOOJbIIErO 06Le-

Ma.
10. IlposecTi nojHOE HCCNE€I0BAHHE H IOCTPOHMTH rpadux

GyHKIHH
f(x) = x In x,
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Bapuanm Ne 10

1. Tlonb3ysich OMpeneneHneM MPOU3BOAHOM, HaliTH NpOHu3-
BOJHBIE CJIEAYIOUHX (GYHKUMH:

a) y = %
6) y=1tg 2x—1),
B) y = a~*.

2. IMonpsysich o6WuMH NpaBHIaMH JuddepeHIupoBanus,
HaliTH NPOM3BOAHbIE CJIEAYIOWHX (QYHKIMA:

a) p() = tg® ¢ + cos? ¢. Haiitu 0’(0), p’(lz_), p'(_’zi.)

up'(—m),
6) y = Vizvs
Vitvz

B) y = arctg %,
r)y =e)1—e*,
1) y = (cos x)*.

2
3. Hatitn i;—y— H %—Z ¢byHKUHH, 3aJaHHOA napaMeTPHYECKH:
X X

x = el sin ¢,
y = el cos t.

4. Hafitu npupamenue Ay u puddepenunan dy ¢ynk-
mun y=x*+3x +5 B Touke ¥ = 0 npu Ax=1; 0,1 u
0,01. Haifitu Ans kaxaoro aHauenusi Ax aGCOMIOTHYIO NOTpel-

?’

Ay —
HOCTh |Ay —dy| U OTHOCHTE/IbHYIO MOTPEMHOCTD \——y—A——d—y—
Y
KOTOpbIE JIOMYCKalOTCSl TIPH 3aMe€He NpupamieHus Judpdepen-
upanoM (pyHKIUH.

5. [lepuon kKauaHuss MasiTHUKA BBIYHCJASETCS 1O opmyue:

T =2 VL . C kaxoil MOrpemHoCTbI0 BEIYHCISIETCS MEPHO
g

7, eciM TMOTPEMIHCCTL NPU H3MEPEHHH [JJIMHBI MAaATHHKA M
YCKOPEHHSA CHJBI TsikecTH Obuia B 1%?
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6. Ilox kakuM yrJoM mNepecekaroTCsi KPHBHIE
x3
2a — x

X4 y=8ax u y*=

7. 3akoH ABHKEHUS Tesa HaH (HopMmy.ioii:
=a+ bt + ct’

ITokasatb, uTO AefcTByOWAsl CHJIA IIOCTOSHHA.
8. lloab3ysice mpaBujoM Jlonutans, HalTH caegywomiue

npejeb:
P, SR ea

. e
a) hm-——————-,
x—-a X—a

6) lim [—-— ctg%c]

x+0
3 6,
B) lim e__i._x_ .
x?

X 00

9. B nanublil map BmucaTh KOHYC ¢ HauGosbliel 60KOBOM

[OBEPXHOCThIO.
10. IlpoBecTn mosHOE HCC/IeJOBaHHE H NMOCTPOHTH rpaduk

DYyHKIHH
k]
x

f(x) = x%* .



KOHTPOJIbHAS] PABOTA M2 3
MO BbICIHEW AJITEBPE

Bapuanm N 0.

1. Onpenenuth YeTHOCTh MepectaHoBku 254 3 17 8 5.

PemeHue. [loicuntaeM KOJHYECTBO HHBEPCHI B JaH-
HO¥M mepecTaHoBKe. EC/HM HX OKaXercs YeTHOE YHCJIO, TO Ie-
pecraHoBKa GYAET UETHOH, €C/IH K€ HX OKaXKeTCsl HeueTHoe
YhC/I0, TO NepecTaHoBKa OYAET HEYyeTHOH.

Bnepean 1 crour 4 nudpel. 3auepxuBaem 1.

Bnepeau 2 Huuero He CTOMT. 3auepkuBaem 2.

Brnepenu 3 croat 2 uudprl. 3auepkusaem 3.

Bnepenu 4 crout 1 nudpa. 3auepkusaem 4.

Brnepenu 5 muuero He crout. 3auepkuBaeM 5.

Buepenu 6 crout 2 uudpsl. 3auepkusaem 6.

Bnepexan 7 nuuero He cToWT. 3auepkuBaeM 7.

Brepenu 8 Huuero He CTOHT.
CocuMTaeM 4YHCJIO HHBEDPCHIH:

4+0+24+14+04+24+0+0=09.

CrnenoBaTesbHO, MEPECTAHOBKA HEUETHAS.
2. BBIYHCIHTH ONpEReIHTENb.

0A 0B 0 O
0O 0 C 0 0 O
D 0 0 0 0 O
0 0 0 0 E O
0 0 0 0 0 F
0 0 0 G 0 O

Pemenue. Pasroxum onperenurens A mo ssemeHTaM
nepBOd CTPOKH:

A= A(— 1)42M,, + B(— 1)+ My, (0
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Briuncaum OTAEJIbHO MHHODBIX

0C 000 D 0 0 0
D 0 000 0 0 E O
My=|0 0 0E 0|=C(—=1™2[0 0 0 F|=
0 0 00F 0000\
00 GO 0
0 E 0 0 F
=—CD(— )"0 0 F|=—CDE(—1)**|5 ol =
G 0 0
= _ CDEFG, 1. e. My, =— CDEFG, (2
00C 00
DO O 0 0
M,=|00 0 E 0|=0, 3)
00 0 0 F
00 000

TaK KaK BCE 3J€MEHTHl €ro IOC/JeJHeH CTPOKH PaBHbI HYJIIO.
(2) m (3) noacrarum B (1) u nomyuum:

A = A(— )M, + B(— 1)*+*M,, = ACDEFG.
Oreset: A = ACDEFQG.

3. Bouncautb kospduuuent npu X B passiokeHuH onpe-
JeJIUTeNS

2 =3 0 —1
0 X =3 1
D= 3 g =l 4

0 —1 3 2
1 0 0 —11

Pemenune. PasznoxuB ompenenuresb D 1Mo 3JeMEHTaM BTO-
poil CTPOKH, BHIMM, 4TO Ko3pPuiuentom npu X GyAeT ero
ajre6panyeckoe JOMOJHEHHE A,g.

Briuncaum A,y

W — O N —

12 0 —1 12 0— 1

03 —1 4 03 —1 4
A=D1 9 3 9ol=—|19 o0 14/=—8.

31 0 —1 31 0— 1

4. Hafitn Kakywo-1u60 M3 MAaKCHMAJbHBIX JHHEHHO-He3a-
BHCUMBIX MOJCHCTEM CHUCTEMBI BEKTODOB:



a=@Q, 3, —4, —10,
=1, =2 1, 3,
a;, =05, —3, —1, 9,
a,=@3, 8 —9, —b),

H BBIPA3UTb OCTa/bHbIE BEKTOPHl UYepe3 BEKTOPHI, BXOASALIHE
B 3Ty CHCTEMY.
Pemenue. Haiigem paHr MarpHusr:

2 3 —4 —1
1 —2 1 3

A=|gs 3 —1 8]
3 8 —9 —5

CTPOKAMH KOTOPOH SIBJSIOTCA KOODHAMHATH MHAHHBIX BEKTO-
poB. Crosmuii B JIeBOM BEpPXHEM YTy Marpuusl A MHHOP
BTOPOro MOpsjKa OTJHYEH OT HYJs

12 3|__
A~|1 __2|_ 7.

CnenoBaresibHO, paHr MaTpuusl A He MeHblIe IBYX.
Ecnn xoTsi 6bl ONMH H3 OKaiMJISIIOUIHX MHHOPOB MHHOpaA
OKaXKeTcsl OTJMUYHBIM OT HyJif, TO paHr Marpuubl OyleT He
MeHbllle Tpex; €cJH XK€ BCe OKalMJsiollue €ro MHHOpH Oy-
LyT paBHbl HYJIO, TO paHr Marpuusl OyAeT paBeH ABYM.
OxkasbiBaeTcs BCe MHHOPLI TPETLEr0 IMOPSIAKA, OKafMJsIO-
mue MuHOp A, paBHbl Hy/mo. [lokaxem sro:

2 3 —4
by=[1 —2 1|=4+4154+12—40+6+3=0;
5 —3 —1
2 3 —I
B=|1 —2  3|=—3244543—10418—23=0;
5 —3 8
> 3—4
Bo=|1—2 1|=36—32+9—21— 16 + 27=0;
3 8—9
=15 3| =+ —s—sws+i5=0

Orcrofia 3aKJ/1i04aeM, yto paHr MaTpulsl A paBeH ABYM.

60



Tax kak onpenenutenb A Mbl COCTaBH/IH H3 3/EMEHTOB nep.
BBIX JIBYX CTPOK MaTpHIBI A, TO BEKTODH @; H dy JHHEHHO-
He3aBHCHMBI M, C/€J0BaTE&IbHO, 06pasyioT OAHY M3 MaKCH-
Ma/bHbIX J1HHEHHO-He3aBHCHMBIX MOACHCTEM JaHHON CHCTEMbI
BEKTOPOB. BekTopsl ke a, u @, ABNAIOTCA JIMHEAHBIMH KOM-
6uHanuaMu BEKTODOB.

Bekrtopsl a,, a,, @,, @, TMHEHHO 3aBHCHMBI. 3HAUHT, MBI MO-
KeM MoAo6paTh TaKHE Ky, K,, K,, K;, HE BCE PABHbIE HYJIO, UTO
OyXeT HMeTb MeCTO pPaBeHCTBO:

K@y + Kyl + Kyay + K, = 0. (1
Haiinem %, k,, &,, k,. s storo pasencteo (1) sanumem
B TaKOM BHJE:
(26, + &y + 5K, + 3k, 3K, — 2%, — 3k, + 8k, — 4k, +
+ Ky — K, — 9%, — K + 3x; + 8k, — 5k, = 0.
M3 Toro yro BekTOp MOXKeT ObITb HYJNE€BHIM TOJBKO TOTJa,
KOTZa ero KOOpJAMHATHl DaBHHl HYJIO, UMEEM:
26, + Ky + 5Kk, + 3%, = 0,
3K, — 2k, — 3K, + 8k, = 0, (2)
— 4K, + Ky — K, — 9%, =0,
— & + 3k, + 8k, — 5k, = 0.
PemuB nosyyeHHyio OJNHOPOAHYIO CHCTEMY YypaBHEHHH, HaM-
IeM Ky, Ky, K;, K.
BoinuieM Matpuuy cucteMsl ypaBHeHHE (2):

2 1 5 3
3—-2-—-3 8

A= el =l =l [
—1 3 8—5

Dra MaTpula fBJsETCss TPAHCIIOHHPOBAHHOH IO OTHOLIEHHIO
K MaTpule A M, CneoBaTenbHO, €€ PaHT, TaK XK€ KaK H PaHp
MaTpulbl A, paBeH [BYyM.

M3 oTaiMuHBIX OT HYJIsT MHHOPOB BTOPOTO NOPsifKa BhIGEpeM
MHHOp, CTOsAUKi B JieBoM BepxHeM yray matpuusl A. Toraa
JIBa MNEpPBHIX YpaBHEHHsI CHCTeMbl (2) OYAyT JuHeHHO-He3a-
BHCHMBIMH, a JBa OCTaJbHbLIX ypaBHEHHs1 OYIyT MX JIHHEH-
HBIMH KOMOuHauusiMu. IlepeHeceM B nepBHIX ABYX YPABHEHHSAX
YleHbl, COAepKallHe K, H K, B NPaBYI YaCThb H IOJYYHM:

2, + K, = — By — 3K,
3, — 26, = 3k3 — 8k,
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PemuM 3Ty CHCTEMY!

—_— 2 1 T i L
D _. S 7;

_ | —b5x,— 3k 1] _ .
Di=| "o g, l Tk, + 14k,

| 2—5Kk,— 3K
D2~l3 3/cz—8fci

= 2lx, — 7x,.

[To ¢opmynam Kpamepa umeem:

D Thy 4~ 14k
b=p=— 7~ k%
D. 21k, — Tk
f=2m BT gy g,
T. €
£ = — Ky — 2’C4,
]C2=_-3K:3 + ’C4.
le’l Kg = 1’ /C,; — OHMeEM ]c; == .__1’ Ké=—3, IC:;.:I, /C;:O.
HpH ]C3 = O’ IC4 = IHMeeM ’C; = —2: Ic;= l’ ’Cgso’ ’szl'

Mel mosyumsiu JBa peIIEHHs CHCTEMBl ypaBHEHHH (2).
IMoxcraBuB 3HaueHHs 3THX peleHuH B cooTHowerue (1),
NOJNYYHM:

—a, —3a, +a,=0,
— 2, + ay + a, =0,
OTKYJa H HME€EM OTBET :
a, = a + 3a,
a; = 20, — a,.

5. Onpenenutb A TakuM o0pa3oM, 4TOObI CHCTeMa JIMHEH-
HBIX ypaBHEHHH:

5x, + 3x, + 2%, + 6x, + 4x, = — 6,

3x, + 5xy + 2x; + 5x; + 7x;, = — 19,
3x; + 9%y + 3x; + 10x, + 8x; =1,
10x, +2x, +3x, + Tx, +7x;=— 7

6blyia COBMECTHOII M PelllUTb ee NpH HailJeHHOM 3HayeHHH A,
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Pemenue. Bouucnum padr MaTpullbl CHCTEMBL:

53 2 6 4
A 352 57
=1 393 10 8-

1023 77

YMHOXHM 3/IEMEHTBl NEPBLIX ABYX CTPOK HA 3 H MNOCJEIHHA
IBYX Ha 2 W MNOJYYHM:

15 9 6 18 12
9 15 6 15 21
A=l 6 18 6 20 16
20 4 6 14 14

CokpaTuB 371€MeHThl TPETbero cTosbla Ha 6 U BLIYTH SIEMEHTH
nepBod CTPOKH H3 COOTBETCTBYIOIMX 3/€MEHTOB BCEX OCTaJb-
HLIX CTPOK, IOJYYHM:

5 9 1 18 12

—6 6 0 —3 9
A=y _9 90 2 4
5 —5 0 —4 2

CokparuM 3JeMEeHTHl BTOPOH CTPOKM Ha 3 H, BRIUHTAS
TpeTu#l cros0el (COOTBETCTBEHHO yMHOXEHHHH Ha 15, 9, 18
u 12) u3 mepBoro, BTOPOro, YETBEPTOrO U [STOTO CTOJIOLOB,
HOJIYYUM MAaTPHILY:

0 01 00

D B ==] B
Ag={ _9 9 0 2 4
5 —5 0 —4 2

BriuepkHyB nepBbll CcTO/NGEN, NPONOPUUOHANBHEIH BTO-
poMy, TNOJYYHM

01 00

20—13

4=l 90 24

—50—42
MHHOp’é_(;‘=—1OTJIH‘{EH OT HYJ,

CJ1e0BATENbLHO, PaHI MaTpullbl A HEe MeHblue ABYX.
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BriupcauM OKaiMJSIOWHA €ro OnpeneauTelhb

1 0 0
A=|0 —1 3|=—10.
0 2 4

CJie10BaTeJIbHO, PaHT MaTpHIB He MeHbuIe Tpex.
BbIUMC/IHM  ONpeJeNHTeN b YETBEPTOrO MOPSIAKA:

0 1 00‘ 5 o1 B
20 =) 2l=—pe| 9 2 4l=0
—5 0 —4 2 =5 —t 2

Tak kak s onpenenauresigs A HMEeTCs TOJLKO €IHHCTBEH-
HBIE ero OKafiMJsolUA ONpeesuTesb YeTBepToro nopsika
H OH PaBeH HYJIO, TO OTCIOAA 3aKJ/0YaeM, YTO PAHT MaTpPHILBI
paBeH TpeM.

3a rJaBHBI ONpeNeNuTe] b MPUMEM ONpPEeNeNuTeN b TPETh-
€ro nopsjKa, CoCTaBJeHHbIll H3 KO3(D(DHUHUEHTOB NIPH TPETHLEM,
YeTBEPTOM H IMSTOM HEH3BECTHHIX NEPBHIX TPeX YpPaBHEHUH
JAHHOH CHCTEMBI.

2 6 4
D=2 5 7|=—10.
3 10 8

Jlast Toro yro6el cucTeMa Obljla COBMECTIIOH, HEOGXOINMO
¥ JIOCTAaTOYHO, 4TOObI PAHT MATPHULI CHCTeMBI Obl1 paBeH
paHTy pACIIHpEHHOH MaTpHuBl, HWJH, YTO TO XK€, 4TOOBl BCe
XapaKkTepPHUCTHUYECKHE ONpejesuTeu OblJIH PaBHEl HYJIIO.

Hansa onpenenurens D uMeercss TONBKO OJHH XapaKTepH-
CTHYECKOH ONpejesnTe/lb:

i |l |

On nonmxeH 6bITb paBeH HYJ0. Mbl €10 BLIUHC/JIHM H TOJY-
YEHHOE BbiDaXK€HHE TDHPABHSEM HYJIO, OTKYAa W HaijeM A.

—1

Wwro N
N 00 3 >
N> oo

6
5
10
7

- .

2 6 4 — 6 2 6
a2 57 —19]_[2 5
T30 7130

77 — 7 1 1

W 0o~
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2 4 —2 —4 4 —2 — 4
2 3 1 —17 3 1 —17

=13 7 —1 a43|=CD 7 1 43|
10 0 0

= — (42 +12+238+12+28—68 461 +18)=— (10N 4 240)=0,
OTKyla A = — 24,

Hrak, npn A = — 24 cucrema coBMecTHa. Tak Kak paHr
MaTpHIIbl PaBEH TPEM, a CHCTEMa HMEET 5 HEH3BECTHBIX, TO OHA
HMeeT GecuHC/IeHHOE MHOXKECTBO PeIeHHH M ee peleHus 3a-
BHCAT OT IBYX MapaMerpoB.

Hafinem stu pewennsi. It 3TOro B COOTBETCTBHH C BbI-
Gopom ruaBHoro ompenenutenss D=0 Bo3bMeM TDH ypaBHEHHS
H B [PaBLIe HX YaCTH MEPEHECEM WIEHBl C X1 H Xe

2x; + 6x, +4x;, = — 6 — 5x; — 3x,,
2xs + bx; + Txy; = — 19 — 3x;, — bxy, }
3xs + 10x;, + 8x, = — 24 — 3x; — 9x,.

I pemeHusi nMocjaeAHe CHCTEMBl YPABHEHHH TPH MOMOLIH
topmyn Kpamepa HaiigeM JONONHHUTENbHBIE OMNPEAETHTENH
5TOH CHCTEMBI:

— 6—5x,—3x, 6 4 3 3 2
D,=| —19—3%x,—5x, 5 7|=—4|19 § 7|—
—24—3x,—9%, 10 8 12 5 4
5 6 4 36 4
—x1{3 5 7|—x,/556 7|=—196 + 108x; —68x,.
3 10 8 910 8

Tak xe HaljeM:

D, = 38 — 19x;, + 19x,,
Dy = 56 — 13x; + 13x,.

[To ¢popmynam Kpamepa umeem:

— 196 — 108x; + 68x, | e 38 4 19x; — 19x, ,
8 10 ’ ‘ 10 ’
%, = — 564 13x, — 13x)
10
Oreer:
xy3= 19,6 — 10,8x, + 6,8xy; x, = — 3,8 -r 1,9 — 1,9x,;
x; = — 5,6 + 1,3% — 1,3%,.
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IlaBasi x; B X; BCEBO3MOXKHbIE [EACTBHTE/bHEIE 3HAYCHHS,
Mbl H NOMYUYMM GECUMCJIEHHOE MHOXECTBO PELIEHHH.
6. PewiuTh ypaBHEHHE:

XA = B, (1)

1 1 —1 1 —1 3
rie A =12 1 0], B=\4 3 2
1 —1 1 1 —2 5

CHauana yCTaHOBMM, MMeeT Jiu MaTpulla A oOparHywo eil
matpuy A—!. [is Toro uro6b matpuna A Gblia HEBLIPOKIEH-
HOH, AOCTAaTOYHO, uTOGH ONpeAeNUTeNb, MOPOXKIEHHBIH MaT-
puueil A, 6bi1 OTIHuEH OT HyJsi. Bbuncaum ero:

1 1 —1
2 1 0
1 —1 1
Tak kak Da== 0, To MaTpulta A HEBLIDOXKJAEHHAS H, CJIelI0-
BaTeNbHO, uMeeT obpaTHyio matpuuy A-1.
YMHOXHM 06e yactH pasenctBa (1) cnpaBa Ha A—! u no-
Ny4YuM:

Dy= =2

XAA-* = BA-L.
Tak kak AA-1=E, 10
X = BA-. 2

Ins Buluucaenus Matpulisl A—! Hafinem anreGpamueckue
NOMOJIHEHHS SJIEMEHTOB MaTpuilbl A:

av=|_{ =1 Aw=—|_] T]=0
A12=—1% ?l"—‘-—?; A22=|} '—H—_—Q;
A13=% }|=—3; A23=——I} __H_—_Q;




Tax kax sjgeMeHT o6paTHON MaTpHIl, CTOSIWMA Ha me-

. ; Aji
peceueHHH i-# CTpOKH u j-ro crosbua, paBeH zf—, TO
A

HMmeeM:

Hns naxoxpaenns marpuusl X Halo COTIacHO (2) MaTpuiy
YMHOXHTb CrpaBa Ha marpuuny A-1

Hmeenm:
1 | /
1 —1 3 7 ¢ 2 —3 2 0
X=|14 3 2 —]1 1 —1j=]—4 5 —2
1 —2 5 _3 1 -1 —5 3 0
2 2
OTserT:

—3 2 0
X={—4 5 —2|.
—5 3 0

Bapuarnm Ne 1

1. Jloka3aTh UETHOCTb [€PEeCTaHOBKHU:
541328617.

2. BbluHCJIHTB ONpPENENHTENb:

0 A

omoooo
comoo
coocoo
Doocooho
coocool
cooUoco

3. Buiuncauth Ko3(pduumest npu X B pasnoKeHHu onpe-
RenuTens:
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—4 0 1 —5 2
3 1 2 —3 0
2 —1 3 21 1
—3 2 —1 13
17 25 14 X -9
4, Hafitn xakyio-1u60 W3 MaKCHMaJbHbIX JHHEHHO-HE3a-
BHCHMBIX NOJCHCTEM CHCTEMbI BEKTOPOB:

a=(1, 2, 3, 1),

a, =2, 3, 1, 2),

=06 1,2 2,

21—4 = (Oy 4y 2, 5)
¥ BbiPa3uTb OCTaJbHBIE BEKTOPHI Yepe3 BEKTOpHI, BXOJASLINE B
3Ty MOIACHCTEMY.

5. OnpefenuTh a TakuM o0pasoM, 4ToObl CHCTEMa ypae-

HeHHH:

w

3x, — 2%, + X3— x,— 3x;= b,
2%+ xy— Ax,—2x, + x3= aq,
3x, + bx, — 13x; — bx; + 6x; = — 23,
8x; — 10x, + 12x, — l4x; = 32

Gbljla COBMECTHOH, M pELINTh €€ NPH HaliJCHHOM 3HAYeHUH Q.
6. Pemntn ypaBHEHue:
AX = B,

1 —2 3 3 2 —1
=10 1 —1], B=|4 —3 0.
2 —1 1 1 2 —

Bapuanm N 2

rue

1. JlokasaTh Y4eTHOCTb MEPeCTAHOBKH:
821354617
2. BuYHCAHUTDL ONpeNeUTENb:

coocoOo
QOQMmoococo
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3. Bruncauts xoaddunuent npr X B pasjioXeHHH OIpe-

ACJIUTE NS .

5
— 14
X
21
17

—4 3
3 0
19 17
0 4 —
1 —3

0
1
—7
2
1

O O N =

.

4. Haiitu kakyo-q1u60 M3 MakCHMaJbHBIX JHHEAHO-He-
3aBHCHMBIX MOJCHCTEM CHCTEMBI BEKTODOB:

a = (2,
a =,
53 = (5,
54. = (1,

H TNpeicTaBHThb

—1, 3,

2, =3,
—5, 12,
—3, 6,

OCTaJIbHbI€ BEKTOPHI B

4’ - l)’
1, 2),
11, —5),
3, 3

BUJE JIHHEHHBIX KOM-

6HHAUKA BEKTOPOB, BXOISUIHX B 3Ty MOACHCTEMY.

HHH!

3%, + 2x, — bxg — 4x,

5. OnpejenuTb @ TakuM 00pa3oM, YTOOLI CHCTEMa ypaBHe-

bx; — 3%y — x5 +3x, = aq,

X T 3K, — 2% — x, = —1,
2%, — bxy + 4xg +Tx, = 2,
183%, — 4xy — Tx3 + 2x, = 7

6bl1a COBMECTHOH, M DELIMTb ee NMpu HalJEeHHOM 3HAa4YEeHHH a.
6. Pewiuts ypaBHEHHE

rie

4=(3 )

AX = BC,

— (2 —2
Bﬁ(S —3),

=i ).

Bapuanm Ne 3

1. Jloka3aTb YE€THOCTb [€PECTAHOBKAH!

72813546€6.
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2. BHUYHCIHTD ONMpPENeNHTeNb:

omoocoo
cocooUoco
comoOo
Qooocoo
coococo™
coococooco®

3. Boruncauts KosbduuueHT npu X B Pa3yIOKEHHH Onpe-
LenuTens:

2 —2 3 1 14
—2 0 1 -3 5
7 9-—-13 8 X
0 4 2—-1 6
1—-2 —1 3 2

4. Hafitu xakyic-mu60 H3 MaKCHMaJbHBIX JHHEHHO-He-
3aBHCHMbIX MOJCHCTEM CHCTEMbl BEKTOPOB:

£1 = (29 1)9

a; = (3’ 2)’

= (1, 2),

a, = (2, 3)
U NpeACTaBHTb OCTa/JbHLIE BEKTODHl B BHAE JIHHEHAHBIX KOMOH-
Hauui BEKTOPOB, BXOJALLHX B 3Ty MOACHCTEMY.

5. Onpezennth @ TakuM 06pa3oM, uToOHl CUCTEMa ypaBHe-
Hui:

3 + xg—2x; + 4dx,— x,= aq,
X, — 3% + X3 — 2x, +2xy = — 2,
X, + Txg — 4xy + 8x,— 5x; = 5,

5%, + 5xy — bx; + 10x, = 4

Obl1a COBMECTHOH, H pEIUWTh €e NpH HalJeHHOM 3Hau€HHH a.
6. Pemnts ypaBHeHue

AXB = A-1.B-},
rae
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Bapuanm N 4

1. JlokasaTb 4eTHOCTb MEPECTaHOBKH:

53142876
2. Bulupcauts onpenenutens

0 A0 0 BDO
00 CO0C OO
‘D 0 00 0O
|0 0 EO0CO
000 F OO
0 00 0O0CG

3. Bouncaute ko3pduuueHtT npu X B pasnokeHun onpe-
JeJIuTeNs

—5 0 —2 — 1 3
21— 17 0
—1 3 1 9 0
513 9 X 1l
0 1 —1 4 2],

4, Halitn kaxywo-au60 M3 MaKCHMa)bHbLIX JIMHEHHO-He-
3aBHCHMbIX MOJACHCTEM CHCTEMbl BEKTOpPOB:

é—l = (2' l, - 3)»

=0 1, —5),

a; =4, 2, —1)

&-4 = (l) 0, — 7)
H NPEICTaBUTb OCTa/bHbIE BEKTOPHl B BHIE JHHEHHHIX KOMOH-
HAallU# BEKTOPOB, BXOASALLHX B 3TY MOACUCTEMY.

5. Onpeseautb @ TakuM 00pa3oM, uToObl CHCTeMa ypaB-

HeHuH:

8x, + 6xg — x, — x, = 12,
X —3x +2x; + 2%, = aq,
X + 2% + xg—dx,= 0,
6x, + 7x, — 4x, + x, = 10,
64 + 2x, — 3x; + Tx, = 12

6blia COBMECTHOM, M PElUTh €€ NPH HAHJCHHOM 3HaYEeHHU Q.
6. PewuTtb ypaBHenue

AXA-'= B,
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rje
5 3 —I 4 3 —2
A=|2 —1 0 B=|1 —1 5
1 3 2/, 0o 2 3/.

Bapuanm Ne 5

1. JJoKa3aTb YETHOCTb NEPEeCTAHOBKHU:

472831506.
2. Bouuc/iuTh ONpEeNenUuTeNb:
0 A 0B 00
0 0 0 0CO
0 0D 0 0O
0 0 0 0 E O
0 0 0 0 O0F
G0 0 0 00O

3. Buiuncautbh kKosa(pduuuent npu X B pas3sioKEeHHH OIIpe-
JesUuTeNs:

3 17 4 —2 0|
—1

—1 15 3 1
2 6 —2 0 1
-3 5 0 2 4

7 X 19 11 —5

4. Haitn xaxkywo-a1u60 U3 MaKCHMaJbHBIX JHHEHHO-HE3a-
BHCHMbIX MOJCHCTEM CHCTEMBl BEKTOPOB:

=@ 2 —5 4,
a2 == (3, p— l, 3, 3),
a;= @3, 5 — 13, 11)

H NMpeJCTaBHTh OCTa/ibHEIE BEKTOPHl B BHJE JIHHEHHHIX KOMOH-
Hanui, BXOISILHX B 3Ty NOJACHCTEMY.

5. Onpezenuts 3HaueHHe a TaKuM 06pa3oM, 4ToGbI CHC-
T€Ma ONHODOJHbIX ypaBHEHHH:

X + 2% — 3%, + x,=0,
26 — X3 + x3— 2x, =0,
3%, + x, —2x; +ax, =0,
— X + 3% — x, +2¢, =0



HMeNa HEHyJIeBLIE PELIeHHs, W DEMHTh €€ NPH HaHIeHHOM
3HAUEHHH d.
6. Pemwmnts ypaBHenue

AXB = E,

3 —2 0 —1 2 3
A= 1 3 2], B= 4 0 5
—5 4 1 3 —2 1/.

Bapuanm N6

rjpe

1. Joxa3ars 4€THOCThL IE€pPeCcTaHOBKH:
3718234605.

2. BpUHCIUTE ONpPeAeNHUTENDb:

000 O0O0 A4
000 BOO
0 C0 000
DO0OEOO0O
0 000O0O0F
000O0CGO

3. Boupcaute xosdduuuesT npu X B pasnoXKeHHH OIpe-
JeJTATENS

15 2 —1 3 0
7 —1 3 2 1
13 0 5 2 —1
X 9 —38 14 7
3 1 2 — 4 0

4, Haiitu xakyio-nn60 H3 MaKCHMaJbHBIX JIHHEHHO-He-
8aBHCHMBIX NOJICHCTEM CHCTEMBI BEKTOPOB:

El = (4, 3, = 19 11 '—l)r
=@ 1, =3 2 —=5),
a=(1,—3 0, 1, —2),
54 = (1, 5; 2: —2’ 6)
H MPEICTaBUTh OCTaJbHBIE BEKTOPBI B BUJE JIMHEHHBIX KOMOHU-

Hallufl BEKTOPOB, BXOJSAIUHX B 3Ty MOACHCTEMY.
5. OnpejenuTh 3HaUEHHE @ TaKuM 00pa3oM, 4TOGhl CHCTeMa

OJIHOPOAHbIX YpaBHEHHH:
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2x + axg + 4x;— Tx, =0,
X, — 3%, +2x,— 3x,=0,
4x; + 9x, + 8xy — 15x, = 0,
— x — lx, — 2%, + 5x, =0

MMeNa HEHYJIEBBIE DCINEHHS M pEOLIHTh €€ IIPH HaHJEHHOM
3HaYeHHH da.
6. Pemnth ypaBHeHue

AXB = C,
rze
— (2 —1 _(—3 2 ({4 3
A= Z5) 8=(T1 8 c=( 3
Bapuaum N7
1. JlokasaTb YETHOCTb NEPCCTAHOBKH:
25718364
2. BbluHCJAHTE ONpeReNuTelNb:
000 400
0 BO 0O 0O
0000 0D
EO0O OO0 0O
00 FO 0O
0000 GU

3. Bouncauth KospdulneHT npy X B pa3/OxeHHH Ompe-
LeJTHTeNST .

1

O~ C
RO O DD —
WOW

I

—2 13 2 —1—2
4, Hafitu kakyio-mu00 H3 MaKCHMaJbHBIX JIHHEHHO-HE-
°aBUCHMbIX [IOACHCTEM CHCTEMblI BEKTOPOB:
a=(, 2 3 1),
=@ 3 1, 2,
a;=3, 1, 2, —2),
a, =0, 4 2 5

f



H NpPEICTaBHTb OCTaJbHbIE BEKTODBI B BUJE JIUHeHHBIX KOMOGH-
Halu# BE€KTODOB, BXOJASLIHX B 3Ty NOACUCTEMY.

5. Onpenenuts a TakuM 06pa3oM, uToGbl CHCTEMA ypaB-
HeHHI:

20 — 3%y + x3 = —1,
n t+ x5+ x3= 6,
3, + X—2x,= a
Ox; — 5x, + 3x3 = 4
4, — 3%y — 23 = — 8

’

6bl1a COBMECTHOM, H DeluTh €€ NpH HafJEHHOM 3HAYEHHH q.
6. Peunts ypaBnenne

AXB = C,
rae

4= 1—2 B_(5~3) c—<4 7)

Bapuanum N 8

1. JlokasaTb HEUETHOCTb NEPeCTaHOBKHU:
24867531

2. Boluncauts onpegmesurens:

omoocoo
coUocoo
Qoococoo
cocoOWo
comooo
cococcox

3. Boluncautbe KoadouuueHT npu X B pa3sioXKeHHH Ompe-
AesuTeNs:

3 —1 1 0 8
0 -3 1 5
1 —1 0 0 9
4 021X
—1 2—3 0 7

75



KﬂKYIO-JIPIﬁO H3 MakCHMaJbHBX

HE€3aBHCHMBIX TOJACHCTEM CHCTEMBI BEKTOPOB:

U NpPEACTABUTb OCTAJbHBIE BEKTOPHI
KOMOUHAIUH BEKTOPOB, BXOASILUX B 3Ty HOJCHCTEMY.
5. OnpenenuTb 3HaueHHe a TakuM 00pa3oM, YTOObI CHCTe-

a=(2 —1, 3, 4, —1I,
ap=(1, 2 =3 1, 92,
az= (5 —5, 12, 11, —5),
a,= (1, —3, 6, 3, —3

Ma OJHOPOJHBIX ypaBHEHuii:

X + 2%, — 3%, + x, =0,
2% — Xy + x3— 2%, =0,
3 + X —2x3 +ax, =0,
— X +3x% — x +2¢,=0

B BHAE JHHEHHBIX

pHMejia HeHYJIEBbE DEIleHHS, W pelluTb €€ NPH HaHJAeHHOM

3HAYEHHH da.
6. Pemuth ypaBHEHHE

rge

9 —2 1
4=|3 04), B=(
5 3 1

/.

Bapuanm Nz 9

1. Jloka3zaThb YeTHOCTh NEePeCTaHOBKH:
71254386.

2. Boluncaute onpepenutesns:



3. Buuncauts kosdduuuent npu X B pasjoKeHUH OIpe-
LeNuTeNs:

O NODO —
O = - N
LN — oW
GO — X
OONO —

4. Hafitu kakyio-nu60 M3 MaKCHMaJbHBIX JHHEHHO-He-
3aBHCHMBIX TOJCHCTEM CHCTEMBI BEKTOPOB:

g =4 3 —1, 1, =1,
o= 1, —3, 2 —5),
a,=(1, —3, 0, 1, —2),
a,=(1, 5 2, —2 6)

M NPEICTaBHTh OCTaJIbHbIE BEKTOPHI B BHJE JHHEHHHIX KOMGH-
Halp#l BEKTOPOB, BXOAAIIUX B STy IOJCHCTEMY.

5. Onpenenutb 3Hau€HHe @ TaKkuM 00pa3oM, 4TOGHl CHCTEMA
OIHOPOJHBIX ypaBHEHHH:

% + 2x5— x5+ 2x,— ax; =0,
S5x, + llxg — 2x; + 8x, + 2x, =0,
4x, + 10x, + 2x3 + 10x, — 3x, =0,
5x; + 13x, + 4x3 + 16x, — 10x;, = 0,
3, + Tx,— x3+ x,— 5x,=0

HMeJla HeHYJIEBble DpelleHHs, H DELIHTb €€ INpH HaHACHHOM

3HAUEHUH Q.
6. Peuutp ypaBHEHHE

AXB-' = B.A-,

=39, 2=

Bapuanm Ne 10

rae

1. JlokasaTh YETHOCTH MepecTaHOBKH:
132748605



2. BBIUHCJIUTD ONpENENUTEND;

0 0 04 00
l B 0 0 0 0 O
0 C 0 0 0O
0 0D 0 E O
0 0 0 0 0 F
0 G 0 0 0 O

3. Broiuncauts Koapdunuest npu X B pas3jioXEeHHH Ompe-
neuTeNs:

1 3 0 5 4
2 0 1 1 -3
1 X 2 =2 -1
0o 2 1 =1 3
-3 2 0 I —1

4. Hafitn kKakyo-1460 H3 MaKCHMAaJbHbIX JIHHEHHO-He-
3aBUCHUMBIX IIOJCHCTEM CHCTEMBbI BEKTODOB:

E_l = (1’ O’ 29 _5))
32 = (0’ 3’ ""1: 4)v
a; = (1, 6, 0, 3),
a, = (2, 3, —5, 14)
U NPENCTaBHTH OCTa/ibHbi€ BEKTODEI B BHIE JUHEHHBIX KOM-

OuHaLKi BEKTOPOB, BXOMSIIIMX B 3TY MNOIACHCTEMY.

5. Onpenesnutb @ TakuM 06pa3oM, yToOBl CHCTEMa ypaBHe-
HHHA:

X +2%+ 3+ x,= 0,
3x, + 5%y, + 8x3 +2x, = — 1,
Tx, + 4xg + llx; — 3x, = —10,
6x;, + bxy, + llaz— x, = gq,
—x; + 3% + 2x; +4x,= 5

6bl1a COBMECTHOH, M PEUIHTb €e NpH HalJeHHOM 3HAY€HHH Q.
6. Pewnts ypaBHeHue

XA = B},

2 5 1 5 2 —I
11 2 —3 0 4/ .

rae
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KOHTPOJIbHAA PABOTA Xe 4
Mo AHAJIUTHYECKONM TFEOMETPHH

Bapuanm Ne O
1. Y3 kpyrsmolt miacTuHKH pajguyca R Belpe3aH KPyr pa-

auyca %(qepT. 7). HaiiTn nomokeHue LeHTpa Ts1IKECTH OCTaB-

melcsa 4acTH.

Pemenune OGosnaunm uepes m Maccy BbIP€3aHHOH
nnacTuHKK. Torga macca ocrasiuefics yacTu OyZer, oueBuJHO,
paBHa 3m. Ilycts x, ~—
KOOpAHHAaTa LEHTpa Ts-
JKECTH OCTaBlIeHACS YacTH.
Koopannara uenmtpa Ts-
XEeCTH BbIPE3aHHOK vYac-

3 Ly T -
TH OGyner x2=—2—R, 7 T 2
HaKOHell, KOOpJHHATa
UeHTPa TSXKECTH BCEro
Kpyra, KOTOpblH Mbl Gy-
JleM paccMaTtp#BaTh Kak Yepr. 7

COCTOALIMA M3 BBIDE3aH-
HOH M OCTaBILEHCST YacCTH,
6yner x = R. IlpuMenss xopouwlo U3BeCTHYIO ¢opMmyay u3
Kypca aHaJHTHYecKOd reoMeTpHH, OYJEM HMETh:
3
3mx,+ m—R
R= 2
- 4m

OTKYJa:

n=-R

1 "
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2. HaiiTh koopIuMHATHI LEHTPA OKPYIKHOCTH, BHNMCAHHOL
B TpeyroJLHHK, BEPIIMHBI KOTOpOro: A(x; yy), Bty ),
C(xs; Ys).

Pemenmue. Iyets
D(x.; Yp) — TouKa nepe-
CeyeHUst GHCCEKTPUCHI BHYT-

pennero yrina A (uepr. 8)

TPEYroJbHUKA CO CTOPOHOI
BC.

Tak kaxk
cO_
DB ¢’
TO
b
%o oF e bxy -+ cxy
xD = = - ;
1+ i b—[—C
[4
W aHaJOTHYHO
__bys+cys
Yp=—"77"7-—.
b4¢
ITyetb S(x; y) — UeHTp BNHCaHHOTO Kpyra.
Tak xak
Ch= %
b+c
TO
DS_CD_ a
SAT CA™ b+Fe
H, 3HAUHT,
_a_ bxy -+ cxsy ax,
= xD+b+cx‘_ b+c b+c _ ax;tbx+cx; |
- - 9
1 a a a4b+4c
+ b+ ¢ 1+ b+ ¢
aHaJIOTHYHO

=it bnteys

y at+b+ec
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IlopcraBasis cloga BeipaXKeHUs LJsi JIHH CTOPOH TPEYrosb-
HHKa 4€pe3 KOODAHHAThl €ro BepIUHH, NOJYYHM:

x= % Vta—x5)" + (ya=ya)* +2 YV (=207 + (3= 910 +2: V(=2 + (y,=Ya) .
V{a—x) + 13—yl + V(ts—x) + (5= + V(x~%) + (y;—ys)

y = NV =% + (3a=ys) + ¥ V=2 + (¥s=y)® + 9 V(xi—x2)® + (31—¥a)® .
Va2 + (ya=ys) + V=0 + o=y, + Vti—1)® + (y,=y2)°

3. CocTaBHTb ypaBHEHHE TI€OMETPHYECKOrO MeCTa TOYEK
M(x; y), A1 KaxIOH M3 KOTOPLIX OTDE3KH KacaTe/bHbIX,
NPOBEAEHHBIX K OKPYXKHOCTAM

R+yP—4=0un x—2+4y*—1=0,

Gblii Obl paBHEI MEXAY co6oi.

Pemenune. Ilycte M (x; y) — Touka, Jexauiass BHE
OKpYKHOCTH (S) pazuyca r ¢ ueHTpoM B Touke S(a; b), a T —
TOYKa NPHKOCHOBEHHS K OKDYXKHOCTH OJHOH H3 KacaTeJbHbIX,
nposefeHHbIX U3 Touku M (uept. 9). Toraa

MT* =MS? —ST? = (x —a)® + (y — b* — 1~

Takum o6pa3oMm, KBaapaT
INMHBL  KacaTeJqbHOH, mnpose-  yj\
JeHHOH Hu3 Touku M, Jjexaulei
BHE OKDYXKHOCTH, paBeH pe-
3yJbTaTy MOACTAHOBKH KOOp-
JUHAT TOYKH M B JieByI0 4acThb
HOPMaJIbHOTO ypDaBHEHHS OK-
pyxkHOCTH: (x—a)®+(y — b)>—
—rt=0.Ilycte MT, u MT,—
OTpPEe3KH KacaTeJbHbIX, NpOBe-
JIeHHbIX U3 ToukH M (x;y) kK .
IaHHbIM OKpyxHOcTAM. Ha oc- 7| X
HOBaHHUH JOKa3aHHOIo

MT =x* + y*—4,
MT. = (x—2)* + y*—1.
TakuM o6pasoM, eciH Touka M NPHHANNEKHUT 3alaHHOMY
reoMeTpuyeckoMy mecty, 1. e. MT; = MT,, 10

L+y—4d=x—-22+y—1,

oMLz, y)

Yepr. 9

HJIH 7
X = —-
4
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Mbl nosyunan ypaBHeHue npsiMoii, mapasnsenpHolt ocu OY n

L. g (uepr. 10). Ora nps-

nepecekatomeii ocb OX B Touke e

Masi IPOXOAHT Yepe3 TOYKH
4’ 4 4’ 4

mepeceueHusl ABYX JAAHHBIX OKDYXKHOCTEH (MX Mbl HaXOAHM,

peliasi COBMECTHO YPaBHEHHsl JaHHBIX OKDYXKHOCTeH), TaK Kak
ecyIu

YA 2 2

¥ +yr—4=0

H
(x— 2P+ 42 —1=0,

™
|

2 TO
Pt yPr—4=(x—
— gL,
WJIH
Yepr. 10 x=_7_.
4

7
Hrak, yciosue X=— ecTh Heo6xo0umoe YyCIOBHE TOTO,

yTo TOYKa M npuHamJeKHUT 3aJaHHOMY F€OMETPHYECKOMY MeC-
Ty. D10 yC/i0BHE, OHAKO, He 00cmamo4H0, TaK KaK X0Td H3 yC-

7
JIOBHA x=~4— cjenyer, 4to

P+ P —1l=x—20+yr—1

(3TH ypaBHEHHSI — S5KBHMBAJICHTHBI), HO H3 IIOCJIEIHEr0 DaBeH-
CTBa He CJeLyeT, 4To

MT? = MT?,
TaK Kak
XH+y—4= MTf,
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TOora H TOJBKO TOrjAa, KOria

24+ —4>0
B [IPOTHBHOM CJy4ae, T. €. ecjH
P+t —4<0,

Touka M (X; y) NEXUT BHYTPH OKPYKHOCTH x* + y? = 4; u3
HEe Heb3si MPOBECTH K 3TOH OKPYXKHOCTH HH OJHOH KacaTeb-
Hoi. Taxkum o6pasoM, HcKoMoe F€OMETPHYECKOE MECTO TOYeK

o 7
COCTOHT H3 BCEX TOYEK npsiMon x = Z’, Jexalux BHe o6enx

HaHHBIX OKPYXKHOCTeH. AHAJHTHUECKH 3TO MHOXKECTBO TOYEK
OIIPENEVIAETCS YCJIOBHEM:

iy > L5,

—_— 7 .
X= =}
a TeOMETPHYECKH COCTOHT H3 ABYX Jiyyel, KOTOpbIE MOJy4aloT-

. 7
Cs1 yAaJE€HHEM M3 IPSIMOH X = n orpeska AB ¢ KoHLamu
7. 15
(1: 5 VE).

4. CocTaBuTb ypaBHEHHE MPSIMOM, MPOXOASIIEH yepes Toy-
Ky (2; 3) mapanjenbHO NpsIMOM:
4x + 5y +1=0.

Pemenne. IlepBufi cnoco6. Paspemnm xanHoe
YPaBHEHHE OTHOCHTEJbHO y:

4 1
R e x —
¥ 5 5’
HaXOAHM YrjoBO# KoapbuuueHT KaHHOH npsiMoli:
4

= —
’

a CJIe0BaTeJbHO, H YIVIOBOH Ko3dduIIHeHT:
k= 5
4

NpsAMO#, nepneHiHKY/AspHO# K nanHOH. Temepb ypaBHeHue
MPSIMOIt, NMPOXOAsiILEll uepe3 3ajaHHYI0 Touky (2; 3) mepmeH-
IHMKYJISIDHO 3aJlaHHOH NpsIMOH, 3amuIUETCs B BHJE;
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y—3=2(6—2

HJIH
5x — 4y + 2 = 0.

Bropoii cnoco6. Bekrop {4; 5] mepneHnukyasipen
JaHHOH nNpsMOH M, 3HAUMT, fBJsETCA HANPaBJSIOUAM JJIs
HCKOMOH NpsIMOfi. Y paBHEHHST HMCKOMOH NPSMOH MOXHO 3a-
NHcaTh B NapaMeTPHYECKOM BHIE:

x =2 + 4,
=3 + &t
HJIH B BHJE
x—2 y—3|_
s 75 |T0
T. €

5x—4y +2=0.

Tperuiicnoeco6. Mckomoe ypasHeHHe MOXKHO B3fTh B
BHJIE
5x — 4y + C = 0.

Tak xak 3ta npsiMast 10J1:KHA NPOXONHUTh Yepes Touky (2; 3), To
5.2 —-4.3+C=0,
OTKYyJa:
C=2,
¥ OKOHYATE/bHO:
5x — 4y + 2 = 0.

5. [laHel jgBe mepecekaiollnecss MpsMble:

Alx + Bly + Cl = 0, (1)
Azx+82y +C2 =O

(. e. ABy — A,B, + 0)

u Touka M, (x,; y,). Jloka3aTb, 4TO HEOGXONHUMBIM H JOCTATOY-
HBIM YCJIOBHEM TOrO, YTO 3Ta TOYKA JIEXKHT B OCTPOM yrie, 06-
pasoBaHHOM STHMH NpSIMBIMH, SIBJSIETCSI yCJIOBHE

(A4, + By B,) (Ayx, + By, + Cy) (Agxy+Bay, +C,) < 0. (2)
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Heobxodumocms. Hauvi: npameie (1) mepecexatoliuecs,
HEB3aHMHO NEPNEHNHKYNAPHBIC, H TOuKa Mo, J€xKalas B OTHOM
H3 OCTpHIX yr0B, 06pa-
30BAHHBIX  STHMH  mps-
MBIMH.

Tpebyercs pokasath,
YTO BBINOJNHAETCS Hepa-
BEHCTBO (2).

Hokazartensbct
B 0. Ilycth BexTOpHl N, =
={A4;; B} n N, = {4y
B,} HanpaBnewsl Tak, Kak
yKasaHo Ha ueprexe 11, Tak
Kak Touka M, 1€XKuT B OCT-
pom yrse, o6pa3oBaHHOM
NaHHBIMH NPAMBIMH, TO /151 C1yYasi, H300paXKeHHOTO Ha YepTeske
11, ona Gyner siexarb 1H6O B MOMOKHTEIbHbBIX [10J1YIOCKOCTSX
OT JaHHBLIX MPSAMBIX, JHOO B OTPULATENbHLIX MOJYIIOCKOCTSIX
OT 3THX npsmbiXx. Takum o6pa3oMm, uucia

Ax, + By, + C; n Ayxy + By, + C,

6ynyTr nubo o6a MONOKHMTENbHE!, JH60 006a OTpHLATE/NbHE, a,
3HAYHT, MX MPOH3BELeHHe GyNeT MOJOKHTEeNbHO:

(Ayx, + Byy, + C)) (Ayx, + Byy, + C3)> 0.

s cnyuasi, u306pakeHHOro Ha ueprexe 11, yroJ Me:Kny Bek-
topamu N, = {A;; B,} u N, = {A,; B,} Tyno#, u, 3Haumr,
HX CKa/fipHOE MPOM3BENEHHE OTPHLATEJNLHO:

NN, = A4, + BB, <0;

H3 ABYX NOCJENHUX HEPAaBEHCTB CJA€NyeT HepaBeHCTBO (2).

Jloka:xem reiiepb, YTO HEPABEHCTBO (2) OyJAeT BBINOJHATHCS
BO BCEX CJyyasiX, a He TOJNBKO M5 Caydasi, H300pa’KeHHOro Ha
uepTexe 11. B camoM fesie, mpeAnosoXKuM, 4To BeKTop N, ume-
€T HanpaBJieHHe, NPOTHBONOJIOXKHOE TOMY, KOTOPOE YKa3aHO
Ha ueprexke 1l. Torma mosmoskuTenbHbIE H OTPHULATENbHLIE MO-
JYIJIOCKOCTH OT MEPBOH NpPSMOH MNOMEHSIOTCST MECTaMH; TakK
Kak Touka M, N€XKUT NO-NpeKHEMY B OCTPOM yrJje, TO Tenephb
OHa OyleT jieXkaTh B Pa3HOMMEHHBIX MOJLYNJIOCKOCTSIX OT NaH-
HbIX NPSIMBIX, T. €. Ternepb yucsaa

Ax, + By, + G n Ayxy, + Byy, + G,
6ynyT pa3HBIX 3HAKOBR H
(Ayx, + By, + C) (Axx, + By, + G;) <0,

Uepr, 11
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a Tak Kak I[10 NIPeINoN0XKEeHHIO Tenepb BeKTop N, HMeeT Hanpas-
J€Hue, NPOTHBONOJOXKHOE TOMY, KOTOpPOE yKa3aHO Ha yepTe-
ke ll, To yron mexay Bektopamu N, u N, 6yner ocTpeiii, a mno-
TOMY CKa/JSiPHOE TPOM3BEJEHHE 5THX BEKTOPOB MOJIOXKH-
TEJbHO:

NN, = A4, + B,B, > 0;

U3 ABYX NOCTEIHHX HEPABEHCTB ONSAAThH CJEAYET HEPABEHCTRO (2).
TouHO TakUMH K€ PaCCY:KACHHSMH YCTAHABJIHUBAaeM, YTO IIPH
H3MEHEHUH HaNnpaBJ€HHS BeKTOopa N, Ha NPOTHBOIMNOJOXKHOE
3HaK HepaBeHcTBa (2) coxpansercsi. Hrak, npu aio6om pac-
NPENEJEHHH MONOKHTENbHBIX H OTPHLUATENbHBIX NOJYIJIOC-
KocTell HepaBeHCTBO (2) OYLeT BLINOJIHEHO, KaK TOJbKO Mpsi-
mble (1) nepecekatoTcsi 1 HEB3aHMHO NEPNEHAUKYJISIPHBI, 8 TOY-
ka M, nexuT B OJHOM H3 OCTDPHIX YIJIOB, HMH OGPa30BaHHBIX.
Tem cambiM HEOOXOLMMOCTb NPH3HAKA (2) J0Kas3aHa.
Hocmamournocms. JlaHo:

(A4, + B, By) (Ayxy + Byy, + C)) (Ayx, + Boyy+C,) < 0. (2)

Tpebyercs nokasatb, uro Touka My(x,; 4,) JIEXKUT B OCTPOM
yryie, o6pa30BaHHOM JAHHBIMH MNPSIMBIMH.

HoxasatenbctBo. Ms nepaseHctsa (2) cnenyer,
utro A;A; + B,B, # 0, T. €. uT0 JaHHbIE MPsIMble HEB3AHMHO
nepreHAHKYJIsipHBL.

M3 toro xe HepaBeHcTBa (2) caenyer, YTo

Axy + By, + C,#0 u Ayxy + By, + C;+0,

T. €. yTo To4Ka M, (xy; y,) HE JIEXKHUT HU Ha ONHOH M3 JaHHBIX
npsameix. [Ipeanonoxum, uto Touka M(xy; ¥,) JNE€KHUT B OLHOM
u3 TYNbIX yIJ0B, 0Opa30BaHHbIX NaHHLIMU NpsAMbiMH. Toria,
[IOBTOPHB T€ DACCYKAEHHS, KOTOpPHLIE MPOBOAMJHCH MpPH INOKa-
3aTe€/IbCTBE HEOOXOAMMOCTH MPH3HAaKa (2), Mbl MOJYYHM, 4YTO

(4,4, + B,B;) (A1xy + Byy, + C)) (Ayx, + Byy, + C;) >0,

YyTO MPOTHBOPEYHT JAaHHOMY HepaseHcTBY (2). [loayuennoe
npoTuBOpeyne y6exaaer Hac B TOM, 4To Touka M (xy; y,) Je-
KHT B OJHOM H3 OCTDBIX YIJIOB, O6Da30BaHHBIX AaHHBIMH Mps-
MbIMH.

6. CoctaBuTb ypaBHEHHE MpSIMOM, MPOXOAsALIEH uepes Toy-
Ky M(2; 3) u ob6pasyromyio ¢ npamoit 4x + 5y + 1 = 0 yrawi,

7
TAaHrME€HCbl KOTOpLIX paBHHl *+ F .

86



P emenue. Hckombix npsimbix Gyzer ase (uept. 12). 3a-
METHM, YTO TAHT€HC yIJa OT JaHHOH npsMoH JO OJHOH M3 HC-

7 . o
KOMBIX paB€H + E’ a TaHre€HC yrJa OT JaHHOM IIpSIMOH O BTO-

u 7
poH H3 HCKOMBIX NpPSMBIX paB€H -———6-.

[Tpumensiss hopMyny IJs1 TAaHI€HCa Yrjia OT OXHOH npsiMoit
0 APYrod M YYHTBIBAsi, YTO YIVIOBOH KO(DDHUMEHT AaHHOMH

o 4
mpsAMOli paBeH — —, GyIeM HMETh:

4 4
_Z_ _ ky +_5_ . ___._Z_ _ ky +?
6 4 6 4 ?
l——5—k, 1——'5"k1
oTciona: ‘.\:Q
AL, 5 5
k2 - 58 ’ kl - 9 . \):S’
Hckomele ypaBHEHHS .
y—3=—%(x——2), A &
y'—3= _—s’g_(x—Q))
2
HH K
11x — 58y + 152 =0,
59x 4+ 2y—124=0. Yepr. 12

7. Halitu xocuHyc BHyTpeHnHero yrsia A TpeyroJbHHKa,
CTOPOHBI KOTOPOro 3ajaHbl YDPaBHEHHSIMH:

2+ y—7=0 (AB),
3x —4y —5=0 (BO),
bx —3y—1=20 (CA).

Pemenune. [lepBoii cnoco6. Pemas pannme
ypaBHEHHsl MONapHO, HAXOJHM BEDIUHHL TPEYroJbHHKa:

A2; 3), B@; 1), C(—1; —2).
87



Tenepb HaXOAHM BEKTODHI:

AB=1{3—2;, 1 =3} ={1;—2},

AC={—1—2; —2—-3}={—3; — 5}
H 3aTeM HaXOJuM:
AB-AC __ 1.(—3)+2:5 7 .
|AB[-JAC|  VIEF(—2*V (=3 + (=5 V5V34

Brtopoi cnoco6. Haxoqum cHayana BEpUIHHBI Tpe-
yroJibHHKa:

cos A =

A@2; 3), B@3; 1), C(—1; —2).

[MoxcraBnsieM KoopauHaThl Touku B B ypaBHenue AC, a Koop-
IuHaTel Toukd C B ypaBHeHue AB:

5.3—3.1—1>0,
2.(—1) + 1.(=2) —7<0,

3HAuuT, BHYTpeHHHH yron A o6pa3oBaH Pa3HOMMEHHBIMH I10-
aymaockoctsaMu oT npsimbix AB u AC u, 3HauuT, yroJq Mexay
BEKTOpaMu

N1 = {2; 1} u N2 = {5; — 3}
Gyzner paseH BHyTpenuemy yray A tpeyroabnuka ABC:
NNy 9.5—3.1 1
N INol  VEFR Y EH(=3 Y5y’
nosyyaeM TOT XKe pesyJbTar.

8. CocraBuTbh ypaBHEHHE TrHNepGOJbl, aCHMITOTaMH KOTO-
pol ABASIOTCSA IPSIMbiE

cos A =

y= + 2x

M KoTopasi npoXxonuT uepes Touky (1; 3).

Pemenue. DHCCEKTPHCH YIVIOB MEXIY aCHMITOTAMH
runepGosbl SIBASIIOTCST OcsiMH runepGoabl, Ho GuccekTpucamu
YIJIOB MEXKY NaHHLIMH MPSIMBIMH CJ1YKaT OCH KOOpAHHAT. 3Ha-
YHT, OCAMH runepOo/bl CAYMKAT OCH KOOpPIAMHAT H IIOTOMY e€e
yPaBHEHHE MOXKHO 3amucaTh B BHJE

M
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ecau JeAcTBUTe/IbHAsI och coBnajgaer c ocbio OX, H B BuJe

¥
R @
ecau JedcTBHTENbHAs och coBnanaer ¢ ocblo OY, Tak Kak Mbl
He 3HaeM, KakoH U3 3THX CIy4YaeB HMEeT MecTo B JaHHOH 3a-
laue, TO HEOGXOJIHMO HcCiefoBaTh 06e BO3MOMKHOCTH. [Ipen-
NOJI0OKHMM CHayaJja, 4To ypaBHeHue runepGosbl uMeer Bul (1),
TOTJa H3 YCJIOBHS NPOXOXKAEHUSA runepboasl (1) uepes zaHuyio
Touky (l; 3) umeem:
1 9

a? 7;—3——

1. )
Tak kak yrsnoBoii KosdpulHEHT ONHON H3 aCHMOTOT ruruepGo-

b
ael (1) pasen —, ToO B Hamem c/aydyae
a

HJAH
2
LAy @)

Pemas coBmectHo cucteMy ypaBHeHuit (3) u (4) oTHOcHTeNb-
HO a® m b%, Haxomum:

f=—%<& '=_5<0,

yTO HEeE03MOXKHO. Takum o6pa3oM, He CyLIeCTBYeT rumepGo-
JIBl, JeACTBUTENbHOR OCbio KOTOpOH siBasietcs ock OX u Ko-
Topasi YHOBJIETBOPSIET YCJOBHSM 3alauH.

Bosbmem Tenepb uckoMoe ypaBHeHue B Buie (2). IToncras-
JIig B 5TO ypaBHEHHE BMECTO X H y KOODAMHATHI TOYKH A, no-
JAYYHM:

a? b?
H, KDOME TOrO, MO-TIPEKHEMY
b
LI |
a
HIH
b2
— =4
a!
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Pemas Tenepp 3Ty cucteMy, HaXoauM:

a2 = —i y b2 =
4
U HCKOMOE ypaBHEHHE
*® ¥
5 5

9. ®okyc JMHUH BTOPOTO MOPSIAKA HAXONHTCS B TOUKE
F (3; 0); zupekTpucoii, cOOTBETCTBYIOUWEH 3TOMY (OKYCYy, sB-
asiercst npsiMast x = 12. OnpenenuTb BUI JHHHH K COCTAaBHTh
€e ypaBHEHHe, 3Hasl, 4TO OHa npoxoaut uepe3 touky A(7; 3).

P em e nue. Paccrosnue or Touku A 1o Touku F paBHO
AF =71 (7—3) + 3—0) =5,

Paccrosiune ot Touku A (7; 3) 1o mupekTpHcH x — 12 = 0
paBHO

d, =7 — 12| =5.

Tax kak AF = d,, TO 5KCLEHTPHCHTET JUHHH paBeHd | u, 3Ha-
YHT, HCKOMast JHHUs — mapaboda.
IMycte M(x; y) — npousBo.bHAsE TOYKa 3TOH napaGoJikl.

Torna:
MF =V (x =3¢ + 4%,

a paccrostHHe oT Toukn M 1o aupektpuchl x — 12 = 0 paBHO

d= |x —12].
Orcrona:
Vie—=3F+ 2= |x—12,
HJIH

y® + 18x — 135 = 0.
10. HafiTu oxych U XUPEKTPUCH! THHHH BTOPOTO MOPSIAKA.
6xy + 8y* — 12x — 26y + 11 = 0.
Pemenue. Haxomum:
3=—9<0, A =81+0,
CJIel0BAaTebHO, JaHHOE ypaBHEHHE onpenesnser runep6oay,
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Haxonum:

s=0+8=38.
XapaKTepHCTHYECKOE ypaBHEHHE

A2—8—9=0,
ero KOpHH

MN=9, lN=—I1

(uepes 1, 3nechb oéosﬂaqeﬁ KOpeHb, HMEKWHUHA TOT XKe 3HaK,
uyro u A). Ilpocreiimee ypasuenne

81
Ox2 2 =
K=l 0,

HJIH

X ¥ _

1 9 !
OTKYHa:

a=1, b=3,
CJIC0BATENbHO,

¢c=110.
KoopaunaTel 1eHTpa ompelensiioTcs M3 ypaBHEHHi
3y —6=0,3¢x + 8 — 13 =0,
OTKyZa:
LEeHTP
o'(—1; 2).
YrnoBo#t kosppuuHEHT NeHCTBHTENLHOH OCH

p=timan _9-0_ 4
djg 3

ITycTs @ — yron Hak/noHa JeACTBHTENLHOH ocu runep6o-
asl K ocu Ox, Toria

tga = 3,
cJ1e0BaTeNbHo,
sina = 3—__ cosa=——l_—_—-
1200 AT

a TaKk Kak HOBOE Hauajo KOODAMHAT — UEHTP ru6epGosinl
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O' (—1; 2), To ¢opmyas npeo6pa3oBaHusi KOOPIHHAT HMe-
10T BUA:

X—3Y 3X+Y

= b=y

Tak kak KoopiuHaTh (okycos B Hooii cucteme XO'Y cyTs
COOTBETCTBEHHO

X, =—=V10, Y;=0; X,=V10, Y,=0,
TO MX KOODIMHATH B HauaJbHOH cHcTeme xOy Mbl MONYYHM,
NOACTaBUB B nocsenHue opmyssl BMecTo X H Y UX 3HaUeHHS:

+2. @)

A =T B PR P
V10 Y10
—3Y10 40 310

A N L B
Y 10 V1o

Fi(—2; —1); F,(0; b).
YpaBHeHUE IHPEKTPUC B HOBOH CHCTEME KOOpAHHAT

a?
X= i—c‘,

T. €. B HalleM cJayuae

1
X — + s
— Y1
Bripakast u3 dopmya (A) kooprunatet X u Y uepes x u y, no-
JYUYHM:
x G +D+3y—=2
V10 ’
_—3x+DH+y—2
Vo . (B)
Orciona ypaBHEHHSI JUPEKTpHC GyayT:
*+14+3w—2_ |

v T ym
T. €.
x+14+3y—6=+1,
HJIH
x+3y—6=0,
x+3y—4=0.
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11. Onpepenuts p1uny GuccekTpuchl p yrna C B Tpeyrojb-
Huke ABC.

Pemwenue. [lycte K — Touka nepeceueHust GHCCEKTPH-
cel yraa C co croponoit AB (uept. 13).

Torna
AK=p—b, KB=a—p. 7

Bekropet AK u KB na-
pannenbHbl ¥ HanpapJ/E€Hb
B oaHy cropony. Ha ane-
MEHTapHOH TI€OMETPHH MBI
3HaeM, uro GuccekTpuca ne-
JIAT CTOPOHY TpeyroabHHKA
Ha 4YaCTH, TPONOPLHOHAJb-
HBIE [IPUNEXKAILHM CTOPOHAM.

AK _ b
KB a’
HITH
p—B__b
a—p a’
OTKYZa:
ap —ab =ba —bp,
T. €
ap + bp = (a-+ b) p = ba + ab,
HIH
_ba+ab
p= a+b )

s ompeneseHusi JIHHBL p Bo3BexeM o6Ge 4acTH I0yYeH-
HOTO pPaBEHCTBAa CKaJsPHO B KBaJpar:

(ba + a b’ __ ba®+ 2abab + a2
(a+ by (a+ by ’

p=

3ameHuM cKajsipHOe mnpousBeieHue ab uepes abcosC u
KBaJparhbl BEKTOPOB 4Y€pe3 HX CKaJdsdpHbie KBaAparhl, noay-
YHM:

c

252 2 —

. 2@ 2aicosC _ 2 (ldcosC) 0P %y
= (a+ b)? - (a+b)* T T (aFb)?

93



Iocne u3BjaeYeHHS KBAAPaTHOTO KODHSI M3 O0€uX wyacreii
paBeHCTBA MOJYYHM:

24 cos <
_ ab COs 2
P=——"T3

12. Haifitn nnomaap TpeyrosbHuKa, €CH 3alaHbl €ro Bep-
IIHHBL

Ary, By, Cry,
IpHYEM
Fi=2e, 1 3e;—e3; Fy=e 1 2e;,+ e3;
ry,=3e, — e, + 2e,.

Peme nue. I[lnomans Tpeyronsuuka ABC paBHa moso-
BuHe Moayas Bektopa |[AB, ACI. Hafizem AB u AC:

AB=p,— ry=—e,— e, 2eg;

AC=pr;— r, = e, —4de,+ 3ey;

6, €6 €&
[AB, AC]= [(Fo—F) (Fy—F)] = | —1 —1 2 | =
1 —4 3
=5e1+5ez+583,
a noTomy
Saasc =75 |[AB AC] sz_v3

13. Boiuncauts o6bem V napaasenenunena, 3Has IJIMHBL
a, b u c ero peep OA, OB, OC, Bbixofsmux u3 BepiuHsl O,
u yrael a« = <BOC, B = <COA, 1 = <AOB Mexny HuMH.

Pemenmne. ITonoxum:

OA=a, OB=8, OC=c.
Torpa:
V=/abc/,

rae a, b, ¢ — cmemanHoe NpOU3BENEHHE pexTOpPOB @, b H C.
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Beenem npsMoyrosbHyi0 CHCTeMY KOOpAHHAT M NYCTh B
3TOH cHCcTeMe

a = (x; y1; 7},
b = (x5 Y5 2.},
¢ = {X3 Yy 23},
Torna:
Y1 4
abc = | x4, 2, |;
X3 Y3 Z3
OTKyJHa:
X1 Y1 % |2
Vi=abc*=| x, y, z,
X3 Y3 Z3 |.

Henonb3ys npaBuno Ansi yMHOXKEHHS onpejenuresned, nony-
YpM:

£4y+z X+ i+ 220 X%+ N1y + 2z
Vi= x4yt 2z x: + }’: + Z: XaXs + YaYs+ 223 | =
‘ Xty an %%+t an L+ Ytz
a* ab ac a®  abcosy accosf
=|abb* bc |=|abcosy b* bccosa|=
ac bc c? accos B bcecosa  c?

1 cosy cosB
=a?%?|cos7 1 cosa|=
cosfcosa 1

= a*b%? (1 + 2cosa cos B cos 1 — cos? a — cos? B — cos? y).
OTKYZa OKOHYaTeJbHO:

V=abc) 1+ 2cosa cos cos 1 — cos* a — cos? B — cos? 7.

14. TNonb3ysich Bulpa)keHHeM /st BEKTOPHOTO M CKaJisipHO-
ro NpOU3BeJEHHMs B KOOpAMHATAX, [NOKa3aTb, 4TO

lalbc]] =& ac) — c (ab).
Hoxasateabcrtso. [lycts
= (x4 ul
(X35 Ui 2},
{Xs; Y3 23}

a
b
c
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Torza:

[6c] ={ YaZy ;_‘xzzzb; ‘xayz }
YsZs X3Z3 XsYsl)s
[alec]] =
1 Z Z X1 X1 1
= ZyXo | | XalY2 || Xola | \YaZa| | I foZg | | ZaXa || ¢ °
Z3X3| | X3Ys X3Y3 | |YsZ3 | YaZg | | Z3Xs
Hanee:
ac = xx; + yys + 7,7
ab = x\ X + yyy t 2175,
3HQUUT:

blac) = c(abd) = {xp; Yo; 2z} (%3 + Y1ys + 2125) —
— (Xs Yss Zg) Xy + v + 7azy) = (Xl + iy +
+ 2,25) — x3( Xy + e + 212), Yaltixs T Yiys T 1425) —
— yslaxe + thie + 142), 2,(4X5 + YiYs t 2125) —
— z3 (% + Yy T+ 7i2,)).

ITepBasi KOOpAHHATA 3TOrO BEKTOpPa MOKeT OhITh npeoGpasoBa-
Ha Tak:
X (XnXg T Y1Ys + 21Zg) — x3(0Xy + it + 2127) =
= Xolrls T XaZiZg — Xalhlp — XsZiZy = Yy (Xalfs — X3lfp) —
— 73 (X52, — Xy25) =

Y% Zy 171 7
. ZoXg | | Xglf2

| X3Zo — XpZg Xolfz— X3l ZgX3 | | X3Y3

Takum o6pa3oM, nepBasi KOOpiHaTa Bekropa b(ac) — c(ab)
paBHa nepBol kKoopauHate BekTopa [a[bc]]; ananoruuHo 1o-
Ka3blBA4€TCs, UTO PABHBl BTODHIE H TPETbH KOODAHHATHI 3THX
BEKTODOB.

3HauuT, caMH BEKTOpPbl PaBHHI:

[a[bc]] = b(ac) — c(ab).
15. JlokasaTb, uTO
[a@b] [cd] = (ac) (bd) — (ad) (bc).

IokasarteabcTtBo. O6osnauum BekTop [cd] GykBoii p.
Torpa:

[abllcd] = [ablp = abp = a[bp] = a[b[cd]]

P v




Ha OCHOBaHHH MpEIbIAyLIed 3anaun

[b[cd]] = c(bd) — d(&0),
3HAYUT:

[ab][cd] = ac (bd) — ad (b¢) = (ac) (bd) — (ad) (b¢).

16. Ilnockue yrabl TpexrpaHHOro yraa paBHel a, B, 7.
Halitu AByrpaHHBIA yroJ, NpOTHBOJEKAIIKE IJIOCKOMY YIY Y.

Pemenue OOG03HAaUUM efHHHYHBIE BEKTOPHI, HAaIpaB-
JIEHHbIe [0 pefpaM TPeXI'PaHHOTO YIVia, uepes3 e, €, €;. 10-
ra BHYTPEHHHH Yros, NpOTHBOJEXKALUHHA IIOCKOMY YIay T,
6yJeT paBeH YIJy MEXKAY BEeKTOPHBLIMU NPOU3BEAEHHAMHU

[eze5] 1 [ee;].
Kocunyc yrsia Mexay 3THMH BE€KTOpaMHu OYLeT paBeH
[eses] [€1s] .
| [eses] |- [eres] |

Ho Mopy/b BEKTOPHOIO MPOH3BENEHHS JIBYX €IHHHUYHBIX BEK-
TOPOB DAaBEH CHHYCY YIv1a MEXKAY HHMH, MOSTOMY

cos ¢ =

[eses) [eie5]

COS = B
¥ sin a sin 8

[Tpumensiss bopMyay, AOKa3aHHYIO B mpeAblayliel 3anaue, Gy-
JE€M HMETh!:

[es85] [€185] = (e1e,) €5 — (e18y) (exe5) = COS Y —COS a COs B,

3HAYUT.
cos y — cos a cos §

sin a sin 8

cos ¢ =

17. Beprunna Konyca Haxomutest B Touke S{0; 0 £), B oc-
HOBAHMH KOHYCA JIEKUT OKpYXKHOCTb x* + y* = r% z = 0.
CocTaBHTb YypaBHEHHE KOHYCa.

Pewen ue. Pacemorpum touky A(r; 05 0), nexatuyio Ha

[OBEPXHOCTH KOHYca. ¥ papHeHne obpasyroueil SA B MI0CKO-
ctu ZOX Gyzer Lo % =1. Ilpu Bpawenuu sTo#l o6pasy-
r

fouell BOKpYr ocu OZ mOJYYHM JaHHbIH KOHYC. Ero ypaBHenue

== !:x_2+._ !_Ji_"i‘i:l,
r h



HJTH

X fyt=r? (l__z)z.
h

18. Bokpyr ocu OZ Bpamaercs JHHHS
X =iz Y=g.

CocTaBuTh YpaBHEHHE IIOBEPXHOCTH BpalICHHSA.

BosbmeM Ha JMaHHOH JIMHHM TPOU3BOJBHYIO TOuky M(x;
y; z). Ilpu BpalleHHH JIHHHK 3Ta TOYKA OMHIIET OKPYXKHOCTb

pamuyca r =7/ X* 4 Y? ¢ uenrpom Ha ocu OZ. Jlnsi Beex To-
yeK 3TOH OKDYHKHOCTH
VX2 +Y: =V,
Tie X, y ¥ Z = z — KOOpAHHATHl TOUKH OKPYxKHOCTH. Cinego-
BaTeLHO,
AP =X+ Y =2 + g'2) =[P + ¢g*.

OGparHo, €ciu

¥ + = [z) + g@2),

To Touka M(x; y; z) n1€KUT Ha pacCMaTPHBAEMOH MOBEPXHOCTH.
B camom jene, nporexeM uepe3 Touky M MIOCKOCTh, MepIeH-
JAUKYJAAPHYIO K OCH, H DacCMOTPHM OKPYIKHOCTb pajauyca

r= 1 x2+y2 c ueatpom Ha ocu OZ, ;examyio B 3Tofi
IIJIOCKOCTH,

Ilycte Mo(X; Y; Z) — Touka nepeceuenusi 3TOH ILIOCKO-
cti ¢ nansoll suuned. Torna X = f(Z), Y = g(Z), Z = z n,
3HQUMT, TOYKa M JIeKUT HA OKPYKHOCTH, OMHCHIBAEMOIl TOY-
Koit Mo NaHHON JHHUM NPH BPaleHuu ee BOKpYr ocu OZ.

19. Hanucath ypaBHeHHe npsiMoi, Npoxoisieil yepes Tod-
Ky M(xy; Y5 2;,) NEPNEHAHKYAsIPHO NJOCKOCTH

Ax + By + Cz + D = 0.

P e e nue. Bekrop ¢ xoopaunaramu {A; B; C} nepnen-
LMKYJASPEeH 3afaHHOH IJTOCKOCTH, CJI€OBATENbHO, JJis HCKO-
MOH npsaMoli nseectHa Touka M (xy; yy; 2;) (Uepe3 KoTopyio npo-

XOAMT MNpsIMas) H HANpPaBJAIOUKHA BEKTOp C KOOPAHHATAMH
{A; B; C}.
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Ypapueaus npsimoit Gynyr:

X—X, __Y—1t __2—2

A B c
20. HanucaTh ypaBHenue ILJIOCKOCTH, TPOXOAsiieH uyepes
Touky M(2; 3; — 1) mapanjensHo BeKTOpaMm:

a=23e,—4e, u b=2e, —3e,-} e,.

Pemenmne.

x—2y—3z+1

3 —4 0 |=0.

2 —3 1

HJTH

4x + 3y + 2 =16=0.
21. Jlana touka M(l; 2; 3) u npsamas

x—1_ y+3_ 2=2

T

TpeGyerca COCTaBUTL YPaBHEHHE IJIOCKOCTH, MPOXOAsLIEH
yepe3 3ajjaHHBIe TOUKY H NPSIMYIO.

Pemenue. Tak Kak IJIOCKOCTb NPOXOAUT 4Ye€pe3 mnpsi-
MYIO, TO OHa MPOXOMHT H Uepe3 TOUKy N(1; — 3; 2), npunanme-
*Kamylo npsaMoii, FckoMasi miocKocTb MPOXOAUT Yepe3 TOYKH
M(@1;2;3)u N (1; — 3;2) napannenbHO BEeKTOPY @ =2e;-

+ e, + 4e,, CleOBaTENbHO, OHA NapajileqbHa  BEKTOPY
A717V = — be, — e,
Torja ee ypaBheHue Gyger:
x—1ly—22—3

2 1 4|=0,
0 -5 —1

WM
19x + 2y — 10z + 7 = 0.

22. CoCTaBHTh YPaBHEHHE IJIOCKOCTH, NMpOXojsiieh sepes
rpu Touku: A(l; 2; 3), B(4; — 5; 8) C(0; 2; — 3).

PemeHue. YCIOBHE TOrO, UTO IJIOCKOCTH MPOXOAHT He-
pes Tpu Toukn A; B; C, PaBHOCH/JBHO TOMY, 4YTO IVIOCKOCTH
npoxoxuT uepes Touky C napanenbHO BEKTOpaM:

AB = (3;— 7, 5)u CA= {I; 0; 6},
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MO3TOMY €€ ypaBHeHHe OYJer:

x y—2z+3
3 —7 b =0,
1 0 6

HITH
42x + 13y — 7z — 47 = 0.
23. ana npsiMas

x—1_ y+2 2z—5
2 3 1

H IJIOCKOCTb
2x + 3y —4z +5=0.

TpeGyercss HaliTH ypaBHEHHS NPOEKLHH AAHHOH NPAMOH
Ha JJAaHHYIO IVIOCKOCTb.

Pemenue. OueBuaHO, uTo mpoekiuell JaHHOH npsMoil
Ha JaHHYIO IUIOCKOCTh OyIeT mpsiMast nepeceueHds JaHHOH
IVIOCKOCTH C IJIOCKOCTbIO, MPOXOAsillel uepe3 JaHHYI nps-
MYIO NMEepHEeHAUKYJISPHO K JAaHHOH MJIOCKOCTH.

JaHHasi mIOCKOCTh

2 +3y—4z +5=0

u Gyler OAHHM H3 yPaBHEHHH HCKOMOH NPOEKIIHHU.
IIpoekTupyromas nJIoCKOCTb NPOXOAUT Yepe3 JaHHYIO Nps-
MYIO, cJIeJOBaTeIbHO, OHA NMPOXOAUT M uYepe3 TOuKy, ed npu-
Hagnexamyio (1; — 2; 5), u napaanenbHa sekropy {2; 3; 1},
a TaK KaK MNPOEKTHPYIOIAsl IIOCKOCTb MEPNeHAUKYJsSPHA K
JAHHOH IJIOCKOCTH, TO OHA NapaJiienbHa U BEKTOpY {2; 3; — 4}.
[TosToMy ypaBHEHHE NPOEKTHDPYIOLIEH MJIOCKOCTH OyZHeT:

x—1ly+22—5
2 3 1 = 0.
2 3 —4

HITH
3x —2y — 7 =0.

Hckomble ypaBHEHHSI NMPOEKIUHM:

2x +3y—4z + 5 =0,
3x —2y—7=0.
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24. Haiitu ypaBHeHHe NPAMOH, NPOXOAslleH yepes TOUKy

M (2; 3; — 1) nepneHauKyJAAPHO NpPAMOM
x—1_ 'y z+42
1 2 8

Sra npaMas MOJy4yaeTcs B Pe3yJbTaTe IE€PeceueHusi: IJo-
ckocTH P1, mpoxofsiueil uepe3 NaHHYIO TOUKY MEPHEHIUKY-
JISIPHO JaHHOH NpsIMOH, W IUIOCKOCTH P2, mpoxopsuied uepes
JAHHVIO TOUKY U JaHHYIO NPAMYIO.

[Trockoets Pi npoxomut uepe3 Touky (2; 3; — 1) nepren-
JIUKYJISPHO JaHHOH NMpSAMOH, T. €. €e HaNpaBJSIOWMNI BEKTOP:
{1; 2; 3} . Ee ypaBuenue GyJer:

l.(x—2) +2(y—3) +3+1)=0,

WM
X+ 2y +32—5=0.

[Tnockocte P, npoxonur uepes Touky (2; 3; —1) u uepes
JaHHYIO npaAMyo, T. €. uepe3 Touky N (1; 0; — 2), npunanne-
Kallyo JaHHOH NpPSMOMH, CIeIOoBaTeNbHO, MIOCKOCTh P, na-
pannenbna sekropy NM = {1; 3; 1}. Kpome storo, nnockocts
P, mapansienbHa HanpaBJsioweMy BekTopy npamoii {1; 2; 3}.
Torga ypasuenue P, Gyger:

x—2y—3z-+1
1 3 1 =0,
1 2 3
I

Tx —2—2—9=0.

Tak kak mwiockocTd Pi1 m P, nepecekarorcd 1o HCKOMOH
npsAMOH, TO UX yPaBHEHHA M SABJSIIOTCS YPaBHEHHAMH STOH
npsMoi:

x+2 +32—5=0,
Tx — 2y —2—9=0.

25. Jlan runepGonuueckuit napaGosoun:
X2 —y? = 2z
H IIJIOCKOCTb

2« +y—z +3=0.
101



CocraBuTh YypaBHEHHE IOCKCCTH, NapaJsiielbHOH JNaHHOH
¥ nepecekaiowieil runepGoTuuecKuil napaGoson]ino nape nps-

MbIX.
Pemeunune. Ilycte 2x + y—z + D = 0 — uckomoe

ypaBHEHHE.
YpapHenust npoexiuy Ha naockoerb XOY JIMHAK ceyeHus

GyRyT:

z=0,
22— y?=22x +y + D),
HIH
x2—4x—-y2——2y——2D=0)
z = 0. ,
T. €

x—22— @+ 1»—4+1—-2D =0}
z2=0 :

Tak kak nuHua ceyeHUs JoJiKHA ObiTh Napofl MPsMbIX, TO
—4+1—=2D =090,
OTKYyJa!
D——2,
2
Hckomoe ypasHeHune
X+ y—z— —Z— =0,
HJY
4x + 2y — 22 — 3 = 0.
26. [laubl ABe BepIIHHBI JABYMIOJIOCTHOrO runepGosona
©;0;2)n (0; 0; — 2)
H YypaBHEHHE aCHMNTOTHYCCKOrO KOHyca
24+ yPr—222=0. 14y
CocraBuTh ypaBHeHUE STOTO THIEpPGONONAA,

x‘i 2 22
Pemenue. [lyets = + —g;—- =1 —uckonoe
po

yDaBHEHHE,
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YpaBHeHHe aCHMITOTHYECKOro KOHYCa
:_:+ i;. - “ZT =0. )
CpasHiiBas ypasuenue (2) ¢ ypasuenueM (1), mosyuyaem:
a: b 4=1:1:1,
MCKOMOE ypaBHEHHE
xz y2 22
L g
27. JlaHo ypaBHEHHE OJHOIOJIOCTHOrO riinep6osiouza:
2+ yr— 2 =10,
nepeceyb 3TOT rHNEpPOGOJICHA IVIOCKCCThIO
y = const
no runep6osie ¢ ZaHHOH JNEHCTBUTEJLHOH MONYOCHIO, PABHOH
V6.
Pemenne., Ilycte y = k. Jlunua ceuenus
B+ R—22=10,y =k,

HITH . .
X 2
o—w do—m L Y=k
[lyers 10 — k* = 6, TOorgak = +4 2 ¥ HCKOMBIE CEUEHHS
x'.! 22
e Ly=+2
[ycrs 10 — k2 = — 6, Torna & = 4+ 4 W Mbl HONYYHM elle
JBa CceueHnsi:
x2 22 ‘
5 =k y=x4

Bapuanm Ne 1

1. CocTaButh ypaBHEHHE NPSMOH, €CJIi H3BECTHO, YTO OT-
pesok 3TOH NpsMOM MeXJy OCAMH KOOPIAMHAT B Touke (2; 1)
JeJTUTCS TIOTIONaM.

2. Haiitn ypaBHeHHE TPa€KTODHUH TOYKH, KOTOpas B KaXK-
JbIl MOMEHT CBOEro JBHXKEHHs OJMHAKOBO yAaJieHa OT TOYeK
A 3, —3)u B (1; 5).

3. CocTaBuTh ypaBHEHHE OKPYXKHOCTH pajuyca R = 5,
Kacaromeiica npsamo#i 2x — y + 4 = 0 B Touke ( — 1; 2).
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4. Jlokasarth, uTO AJisi BCAKOH TOuku P(x; yy), Jexaiiei
BHYTPH 3JJIHICA
X2 y: 1
a? pr
JMeeT MECTO HEPaBEHCTBO
2 2
X Y
R S
ST E<b
a JJd BCAKOH BHelHeH TOukH Q(x2; y») —HEPABEHCTBO
2 2
X Y
2 2
oty ot
5. Jlauma runep6oJa
* ¥
16 9
TpeGyercsa HaliTh TOUKH nepecevyeHus runepeosel ¢ NPAMBIMA:
a) x— y+ 1=0,
6) x—4y— 8 =0,
B) bx — 4y — 16 = 0.

Crenarb ueprex.
6. Onpenenuth, Kakasl KpuBasi 3alaeTcsi ypPaBHEHHEM

Yy —2x— 6y — 5 =0.

Haittu ocu cummerpun stofi Kpusoil. Crenath ueprex.

7. BeryucauTh yroa MexAy MEIHaHAMH OCTPHIX YIVIOB Npsi-
MOYTCJIbHOrO PaBHOGEPEHHOTO TPEYTOJbHUKA.

8. Haiitu 1BO{iHO® BEKTGDHQE NDPOH3BEIECHHE TPeX BEKTO-
pos [alec]], ecin a=2e —2e, + e;; b=3e e, 2e,
uc=—2e + 9%e, -+ 6e,.

9. Uepes ise Toukn M(4; — 1; 1) u N(4; 2; — 3) npoxoaur
npsimaga. OnpenenuTs HanpaBjaeHHE npsivoH, OAHOBPEMEHHO
neprneniuKyasipHoii ocu aberuce w npsivoil MM,

10. CocTaBUTb ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, NMapaJJieNbHOH IJIoC-

Koctd 2x + 6y — 3 — 14 = 0 u orcrosumell oT Hee Ha pac-
CTOSIHHH 3.

11. CocTaBuTh ypaBHEHHSI MPAMOH, NPOXOAALIEH yepes Ha-
4aJl0 KOODAHHAT MNEepPHeHAUKYJ/ISIPHO K NPSIMOH

x+1 y—2 2z—5
—2 3 4
1 Mepecekaomiell sty npsamylo.

.

I
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12, Jlanw JBe npsamee:
x——4___y—-3__z+l. X Y z
2 4 5 ° -3 2 6

touka M(l; — 3; 4). TpeGyercsi cOCTaBUTb ypaBHEHME MIOC-
KOCTH, mpoxojauiedl uepe3 touky M mnapaajenbHO KaxkAoH u3
3aJlaHHbIX TPSIMBIX.

13. Onpesenuts KoopanHaTel neHtpa C u paguyc R cdeps,
YpaBHEHHE KOTOPOH

By —dx— 29 +22—-19=0.

14. Haiitn reomeTpuueckoe MECTO TOUEK, PA3HOCTb PaccTos-
HU# Kaxkaol u3 Koropbix go Touek M (3; 0; 0) u N (5; 0; 0)
paBHA euHHUIE.

15. I'unep6ona, nexamas B muockocTd XOY ¢ okycHbIM
paccTosiHMeM, paBHBIM 8, U PAaCCTOAHHEM MEXKIY HUPEKTpPHCa-
MH, paBHbIM 6, Bpallaercs BOKPYT CBOeH MHMMOH OCH, COBMNa-
naroueit ¢ ocbio OY. CocTaBuTh ypaBHEHHE NMOBEPXHOCTH Bpa-
eHHst, eCIM Havualo KOODAMHAT COBMAJAeT C LEHTPOM TuIep-
GOoJIBL.

16. Ilo xakoll KpuBOH mepecekaercsi MOBEPXHOCThb

¢ IJIOCKOCTBIO 2z = 1?

Bapuaum Ne 2

1. CocraBuTb ypaBHEHHE NPSMOH, NPOXOAAlIed yepes Ha-
yaJ0 KOODIHHAT M CepPeinHy orpe3ka AB, K0OOpIAMHATH KOH=
nos koroporo A(3; — 4), B(— 2; 0).

2. HafiTn reomMeTpHuecKoe MecTo CepelinH OTpe3Ka MoCTOAH-
HOH IJIMHBI 24, €C/IH OTPe30K IBHIKETCH, OMHUPAasiCh CBOMMH KOH-
I[aM{ Ha CTOPOHHI PSIMOrO yIJja.

3. HaliTu KoopJuHaThl LEHTPA ¥ PaliyC OKPYKHOCTH, OIH-
caHHOH OKoJi0 TpeyrosbHuka c¢ BepmuHamu A(0; 0), B(3; 1),

C(—1;2).

4, CocTaBuTh ypaBHEHUE 3JIIHIICA, €CJAH H3BECTHO, UTO mpa-
Basl BepILHHA ero Haxojutcsi B Touke A(l; 2), npaBbiil poryc—

B Touke B(0, 2), a sKcueHTpucuter e = %- Onpenenuts

KOOpJMHATBl LIEHTPA U YPaBHEHUs AUDPEKTpPHC.
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5. [Ipn KaKkoM YC/JIOBHH aCHMNTOTHI CHNEPGOIBI
x‘). 2
4 =1

a? b?

6ynyT B3aHMHO MNEPIEHIUKYISIPHBI.
6. Haiitu nuamerpol napaGoabl y* = 6X, CONpPSKEHHBIE C
HanpaBJIEHH AMHU

a) y—2x—5=0;
6) 2y +3x + 1 =0.

7. Tpu BekTopa AB = ¢ BC = a, u CA = b cnyxar cro-
ponamu TpeyrosnbHuka. [Ipu nmomomu @, & u ¢ BbIpa3uTh BeK-
TOpHI, COBNAjaioline ¢ MeAHaHaMH TPEYro/bHUKA.

8. Ilokasarb, yTO €ciu BEKTOp @ HEPHEHIUKYJISIPEH OJHO-
BpEMEHHO JBYM BekTopaM b u ¢, T.e. a4 1 & ual c,
TO [ai_ll;c]] =0.

9. ITnockocTh mepecekaeT ocH KOOpAUHAT B Toukax A(3; 0;0),
B(0; 2;0) u C(0; 0; 1). Onpegenuts miolafb TPeEYroJibHu-
ka ABC

10. M3 HeKOTOpOH TOUKH IPSIMOH

npoBefeH K Hell neprnenaukynap. TpebGyercs coctaBuTh ypas-
HeHHs 3TOTO NEPMNEHIAUKY/IAPA, €C/H H3BECTHO, YTO OH MPOXO-
aut uepe3 touky M(1; 3; 2).

11. CoctaBuTb YPaBHEHHE IJIOCKOCTH, NPOXOAsiiell uepe3
JiBE€ MapaJjebHble MpsAMblE:

x+2 y—3 z—1 i x—1_y+2 =z
5 3 7 5 3 7

12. CocraBuTb ypaBHEHHE cdephl, KacawlleHcss ABYX INa-
pasiiesIbHBIX  IJIOCKOCTEH

6x +3y +2 — 35 =0,
6x +3y +2 + 63 =0,

€CsIi M3BeCTHO, YTO KOODAHHATH TOYKH KacaHusi cepsl K Of-
HOH M3 3THX nJjockocted (5; 1; 1).
13. Onpenenute nonoxenue touek M(8; 4; 5) u N (1; 2; 3)
OTHOCHTE/IbHO TPEXOCHOIO 3JIJIMNCOMAA
5x% +4y® + 32 — 60 = 0.
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14. Halitu ypaBHeHHE OJHOMOJOCTHOTO THnep6osonsa Bpa-
IEHHUsI, MOJNYYEHHOTO OT BpallleHHs1 unepGosibl, Jexauied B
mwiockocTu XOY, eciiu pacCcTosiHWE MEXKY ee BepLUMHAMH PaB-
Ho 8, a paccrosinue Mexnay okycamu pasuo 10. OX — geit-
cTBUTENIbHAA ock, OY — MHUMasi ocb runepGoJibL.

15. Ilo kakoii uHHU nepecekaercs MOBEPXHOCTb

C IUIOCKOCTbIO ¥ = 5?
16. Iansl ABe napajiesbHble MJIOCKOCTH

10x +2 — 11z —15=0
10x +2y — 11 +45=0.

Onpeae.nmb pacCToAHUE MEXKAY S3THMH IJIOCKOCTSIMH.

Bapuaum Ne 3

1. HafiTu KkocuHyChl BHYTPEHHHX VIVIOB TpPeYroJibHHKa,
CTOPOHBI KOTOPOro 3ajJaHbl YPaBHEHHSIMH:

3x +4y —2 =0,
x+2=0,
y—4=0.

2. Hafitu reoMerpHyeckoe MecTo TOUeK, IS KOTOPHIX CyM-

Ma paccrosiHuii 0 ABYX RaHHbIX Touek M(0; 4) u N(O; — 4)
€CcTh BeJMuUMHA MOCTOsIHHasA, pasHasa 10.

3. CocraBuTb ypaBHEHHE KaKOii-1HGO OKPYKHOCTH, Kaca-
routeficst ocu OY B Hayajie KOOpAMHAT.

4. CocraBuTb ypaBHEHHE OKPYKHOCTH paauyca R =1,
Kacaiomeiica npamoll 3x + 4y — 5 = 0 u npoxoasmei ue-
pe3 Touky M( — 4; 4).

5. CocraBuTh ypaBHeHHE runepGoJibl, GOKyCH KOTOpOil Je-
3aT Ha OcH abCLUCC CHMMETPHYHO OTHOCHTEJIbHO HauaJia Koop-

3
JMHAT, €CJIH JaHbl YPaBHEHUS aCUMITOT i = + - X ypashe-

HHSl JHPEKTPHC

16
x=+ —.
- b
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6. IlpeoGpasosarb ypaBHeHue mapabonsl y® = 2x, mepe-
Hecst HauaJ0 KOODAHHAT B TOUKY ( — 1; 2) u noBepHYB ocH Ha
yroa 45°.

7. Iann Bektopl OA = {2; 3}, OB = {4; — 5} u OC=
= [— 6; 2}. Haiitu Bextopst AB, BC u CD.

8. Hafitu gauuy Bekropa a@ = 4e, — 3e,.

9. lan mapaanenenune], MOCTPOEHHLIH Ha BEKTOpaXx

AB=2¢ 1-3e,—e;; AD=—e,}2e5nu
AA’ =3e,—2e, + e, rHE €, €, U e;— TPHU

B3aHMHO  NEPNEeHAUKYAAPHBIX €IWHHYHbIX BekTopa. Hail-
TH cObeM NapaJjiejenunesa u AJUHY ero AuaroHaJu.
10. CocraBuTh ypaBHEHWE MJIOCKOCTH, MPOXoAAled uepes
HayaJslo KOOpJAHHAT u uepes aBe Touku M(1; — 2; 3) u N (0;4;1).
11. Hafitu Touky mnepeceueHus npsMon

x—1 y—9 z—12
1 3 4

H IJIOCKOCTH
x—5y—32 +2=0.

12. CocraBuTb ypaBHEHue chephl, NPOXOAAMEH yepes ABe
Toukd M(— 3; — 5; 8) u N (3; 3; 6), ecstu U3BECTHO, YTO OT-
pesok MN sBasiercs AHAMETPOM MCKOMOH chephl.

13. CocTaBuTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOAALIEH uepes
touky M(3; 7, — 2) mapanjenbHO MJIOCKOCTH

5% — 4y +2—1=0.

14. CocTaBuTbL ypaBHEHHE MJIOCKOCTH, MPOXOASIIEH uepes
touky M(1; 1: 1) u qnHuio nepeceyenust AByX miockocrtel
X — y+42—1=0,
X—by—z—2=0.

15. CocraBuTh ypaBHEHHE KOHyca, BEpIINHA KOTOPOTO Jjie-

KuT B Touke M(0; 2; 3), a Hanpapssiomeli KOTOPOro CHyXKUT
SJTUTIC

x2 y2 .
25—{- 16—l, z2=—2.

16. YcraHoBuTE, uTO MIOCKOCTL 2 + 1 = 0 nepecekaer oa-
HOMOJICCTHBIH runepGoNons
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xz
32
no runep6ose. Halitu ee nonyocu u BepiuuHkbL.

2
18+ 2

Bapuanm N 4

1. Haiitu BeIcOTY A, TpeyrosibHuka A BC, tepuinHel KOTOPOro

A@2; 6), B(— 3; 0), C(2; 4).

2. Hafitu reomerpuueckoe MECTO TOU€K IVIOCKOCTH, PaBHO-
yIaNeHHbIX OT ABYX N4HHHLIX TOUEK:

A4; 0) u B(; 0).

3. Onpenenuth, KaKHe 3HAUCHHS NOMKHBI HMeTb KO03thdu-
LHUEHTH ypPaBHCHUS

Ax* + Bxy + Cy* + Dx + Ey + F =0,

JUist TOro 4ToGbl 3TO GbLIO YPAaBHEHHEM OKPYXKHOCTH C L{EHTPOM
B Touke (2; — 5) u pagmycoM, paBHbIM 6.

4. Bprugcauts nmosyocu runep6oJibl, 3Hasi, 4TO PACCTOsIHUE
Mex1y (okycamu paBHO 8, a paccTOSTHHE MEKAY AHPEKTDH-
camu paBHO 6. Haueprutb runepGosy, €e JHPEKTPHCHl U aCHM-
NTOTHI.

5. Jlana mapaGona y* = 4x U ypaBHEHHE KacaTeIbHOH K
et x + 3y + 9 = 0. Ha#iTu TOuKy MX INPHKOCHOBEHHS.

6. IlpeoGpasoBath ypaBHEHHE OKPYKHOCTH X* + y? — Tx—
— 11y — 3 = 0, nosepHyB KOOpAHHATHbIE OCH Ha yroa 45°.

7. Jlanbl Tpu BeKToOpa:

@ =2e + 4de,+ e
b = 381 + 782 + 593,
¢ =4e, + 10e, 4 9e;.
[TpoBepuUTh, I€KAT Jid KOHLIbl JaHHbIX BEKTOPOB Ha OJHOH mpd-
MoIi.
8. ¥YmpocTuTh HPOM3BEAEHHUS

[eies];  [ex25];  [esen],
3Hasd, 4TO e, €, U €; B3aUMHO NePHeHANKYJISIPHbIE OPTHI, OG-
pasyiolllHe npaBylo TPOHKY.
9. Yerwipe Touku A(4; — 1; 1), B(— 5; 11; 2) C4; 6; 0)
u D(3; 5; 3) apaatorcst BeplinHaMu TeTpasjapa. Onpeneaursb Bol-
coTy Terpasapa, NpoBeJeHHYyI0 u3 BepluuHbl C Ha OCHOBaHUE
ABD.

2
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10. CoctaBHTb ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, NpPOXOJsiiuedl uepes
Ha4yaj0 KOOPAHHAT H NEPNEeHJHKYJSIPHOR K ABYM MNJIOCKOCTSIM :

x—3y— z+7=0,
5x — y + 22 +3=0.

11. TIpoBecT naoOCKOCTb MapanesbHO OCH OPAMHAT W MPO-
XOJAYIO Yepe3 JIMHHUIO MNEePeceueHust JBYX IIOCKOCTeH:

3x— y+42—1=0,
x—5y— z—2=0.

12. Ilnockoets 3x — y — 22 — 1 = 0 nepecekaercs ¢
IBYMsSI TIPSIMBIMH:

x+4=y-—3__z-—5

—6 4 2

x+1_ y—5_ 2z-—3
2 -5 1’

B TOukKax M u N.

TpeGyerca cocTaBuTL ypaBHEHHSI NPSIMOM, NPOXOAsILeil ye-
pes 5TH TOUKH.

13. CocTaBuTb ypaBHEHHE IIapOBOIi MOBEPXHOCTH, POXO-
Asaweit uepes touky M(0; —3; 1), u ok pykHOCTB paguyca R = 4,
Jexautyio B niockoctd XOY ¢ LEHTPOM B Hayaje Koop-
JAVHAT.

14. CocraBuTh ypaBHEHHE TNOBEPXHOCTH, O6Pa30BAHHOM

2 2
BpalIeHHeM s.n.nnnca% + -yé— =1 Boxpyr ocn abeuuce.

15. [lana noBepxHOCTD
xZ yZ ZZ

—_ =1,
25 16 9

Onpenenuts, N0 Kakoil KPHUBOH OHa MEPECEKALTCS C MIOCKOCTBIO
y=2.
16. Kakyio nopepXHOCTb u306paxaer ypaBHeHHe

x2 y? 22

% T T b
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Bapuaum N 5

1. BeicoTa TpeyronbHuka, paBHasi /i, JIE1UT OCHOBaHHE Tpe~
yrosibHHKa Ha JiBa otpeska @ U §. CunTas, 4T0 OCHOBAHHE Tpe-
YroJIbHHKA JIEXXUT Ha ocH abCmucce, a BbicOTa — Ha OCH Op M-
HaT, COCTaBUTh YPABHEHUs KaKOH-JHOO0 BLICOTHl H KaKOH-JIHGO
MEeJMaHbl 3TOro TPEeyroJbHUKA.

2. HaiiTu reoMeTprueckoe MeCTO TOYEK, JJ/Ii KOTOPHIX pas-
HOCTh KBaApaToB paccTosiHufi 1o Touku A(0; 3) u no Touky B
(0; — 3) paBHa 24.

3. CocTaBHTb KAHOHHYECKOE YPABHEHHE 3JJIMIICA NO JAHHOM

CyMMe IOJIyOCeH U €ro SKCUEHTPUCHTETY:

atb=13 =Y

4. Cropona pom6a paBHa 5 u Beicota 4,8. Uepes nse mnpo-
THBOJIEXKAII[HE €r0 BEPLIMHBI NPOXOIMT JJHUINC, POKYCH KOTO-
poro CoBmajaioT ¢ NABYMS IpYyruMH BepuinHamu pomGa. Co-
CTaBHTh YPaBHEHHE IJHIICA, IPUHAB JHaroHasd pomba 3a ocu
KOOpJIHHAT.

5. HamucaTb ypaBHEHHst IBYX CONpPSIKEHHBIX rumnep6oa,
3Hasl, UTO PacCTOHHE MEXAY AUPEKTPUCAMH INepBOH H3 HHUX
paBHO 7,2, a pacCTOSIHHE MEXIY AUPEKTPHCAMH BTOPOH paBHO.
12,8.

6. [Ipeo6pasoBath ypaBHeHue nupsimoll 2x — 3y + 5 = 0,
nepeHecst Hauano KoopAuHar B Touky O( — 4; b) u coxpausis
HanpaBJjieHHe OCeH.

7. Buiuncauth ckasnsipHoe npou3BeJeHUE IBYX BEKTOPOB &
u b, 3Hast HX pasJioKeHHe [0 TPEeM €U HHUHLIM B3aHMHO MepIreH-
JIUKYJNSPHBIM BEKTODAM €y, €,, €5

a=3el + 82_283,
b = el —_ 482 -_ 563.

8. K oxHOil TOUKe NMpPHJIOKEHH! NIBE CUILI P H q, NEHCTBYIO-

2r o
e Mo YoM —- . OnpenennTb paBHOLCHCTBYIOULYIO, €CIH

pl—7 a |g|=4

9. auw Tpu Touxn: A(7; — 1;5), B(3; — 5; 1) u C(8; 0;6).
OnpenenuTs, J€xKatr Ji 3TH TOYKH Ha OJHOH NPsSIMOAH.
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10. CoctaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, IPOXONAILIEH uyepes
touku A(1; 0; 0) u B(0; 0; 3) u o6pasyioweit yroa B 60° ¢ nyoc-
koctbio YOZ.

11. Jana npsiMas

3x +3y—22 +9=0,
x—2y+2+3=0.

Tpebyercss npuBecTH K KAaHOHHYECKOMY BHJIY YpaBHEHUS
JLaHHOH MpsIMOH.
12. CocraBuTh ypaBHEHKE IJIOCKOCTH, NPOXOAslLiell uepes
NpsMYIO
x—2 y+4__2—3
-3 1 2
U MapajiesibHOH NpsiMOH
x—1_y—2_2+5
2 7 4 "

13. OmnpenenuTs, KaK PacrmoyokeHa MJIOCKOCTb 2 = 3 10
OTHOIIEHHIO K cgepe

4y +22—6x+2y—102+22=0

(mepecekaer, KaCaeTCsl WJIM He [epeceKaer),
14. HafiTu reomerpuyeckoe MecTo TOYEK, CyMMa pacCTosi-
Huil KoTopsix Jio Todek M(0; 4; 0) u N(O; — 4; 0) pasHa 10.
15. Tpebyercs onpenennTsk, Kakast IOBEPXHOCTb JaHa ypaB-
HEHHUEM:

b

ey —22—8—6 —3=0.

16. Kakyio MoBepxHOCTb B MPOCTPAHCTBE U300pazkaer ypas-
HeHue

22 = 2x?
K 3agaue moctpouTh ueprex.

Bapuanm Ne 6
1. Ha npsimoii x + 2y — 12 = 0 HaiiTd TOYKH, paBHOYHa-
JIEHHBIE OT MPSIMBIX

x+y— 5=0,
7x —y + 11 =0.

2. Halityu reomMerpuueckoe MeCTO TOYEK, HAXOASIUXCH Ha
paccTOsiHHH 5 OT NpsIMOii

2x + 3y — 5 = 0.
112



3. Jlau aagunc

2 2
XY =,

25 35

CoctaBuTh ypaBHEHHE runepGojbl, BepPIUMHE KOTOPOH Haxo-
Isarcsa B Qokycax ssaunca, a OKyCchl — B BeplUMHAX 31U~
ca.
4. Haiitu ypaBHeHHE IHPEKTPHUC SJJIMICA

x? y2
69" 25 "
W UX PaccTosiHusi OT (JOKYCOB U BEPIUMH.
5. Jlana okpyxHocTh (¥ — a)® + y*> =1 u runepGosa
x? y?
¥ 1.
9 1
Hafitn uX TOYUKM mepeceueHusi W UCCIENOBaTh, CKOJbKO GyIer
TAKUX TOYEK M KaK OHHU OYAyT pacIoJIOXKEHbl B 3aBHCHMCCTH
OT 3Hau€HHH napamerpa a.
6. [lpeoGpasoparh ypaBHeHWe mpsiMoil 2x — y— 1 =0,
NMOBEPHYB KOOpAMHATHbIE OCH Ha 60°,
7. JaHbl BeplunHbl TpPeyrojbHHKA

A@GB; 2; 1), B4;, — 3;5)u C (6; 1; 2).

Pasaoxutb BekTopsl AB; BC u CD 1o OCHOBHEIM €JlUHHY-
HEIM BEKTOpaM e, €,, €s.
8. Haiitu BekropHoe npoussejieHne ABYX BEKTOPOB
M=e, +3e,—2e;, u N={0; 1; 2}.
9. Ilausl uetnipe Touku: A(— 1; — 8; 2), B(5; 0; 2), C(3;
— 2;3)u D(— 1;, — 8, 2). Onpenenntb, N€KAT JU 3TH TOY-
KH B OJHOH MNJOCKOCTH.
10. YcraHOBuTb, OYAYT JIU TPU IJIOCKOCTH
x—2y +22—3=0,
2x — by + 42 = 0,
6x —3y—1 =0.
11. Jlann ypaBHeHus ABYX NPAMBIX
6x —y—4z + 12 =0, 2x +4y—32 =0,
Ax—y—2 =0 H 2x— y—22=0.
TpeGyercsi NPUBECTH YPAaBHEHHE NPAMBIX K KaHOHHYECKOMY
BHJY H ONPEAENUTb YroJ MEXAY HHMH.
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12. MOXHO JH OPOBECTH MUICCKOCTBb, MApaj/eNbHYI0 MJI0-
ckocTd 7x — y — 22 — 1 = 0, npoxoasinyio 4yepes MpsAMYyIo
x—1_ y—5_2—1 2
6 3 4

13. Jaua cthepa x> + y* + 22 = 49. CocraBuTh ypaBHe-
HHe KacaTeJlbHOH MJIOCKOCTH K cdepe, ecju TouKa, CHMMETpHY-
Hasi UEHTPY cepbl OTHOCHTENBHO HCKOMOH IUIOCKOCTH, HMEET
koopauHatel (4; 6, 12).

14. CocraBuTb YypaBHeHHE TMOBEPXHOCTH, 06pa3oBaHHON

2 2
BpalleHHeM 3JuIHIca ;x]—-{-—g; =] BOKPYI OCH OpJHHaT.

15. HccrenosaTh CeueHHSIMH [OBEPXHOCTD
I +3yP—22—18=0
# CIeJITh YepTeK.
16. OupenenuTs, KaKyo0 NOBEPXHOCTb B MPOCTPAHCTBE U306

paxkaeT ypaBHeHHe

x2 y2
X,
16 + 8

K 3amaue noctpouts uyepreix.

Bapuanm Ne 7

1. CoctaBuTh ypaBHEHHE nPsIMOl, mapajenbHo# TPSMBIM

x—2y +3=0,
VA x—2y+5=0

H PaBHOYIAJE€HHOH OT 3THX
N NpsaMbIX.
V% 2. Hafitu reomerpuve-
CKOE€ MECTO Toyek, o0pasye-
MO€ BepIUHHAMH BCEX npd-

Ki % MBIX YIJIOB NPSIMOYICJISHBIX
TPEYTOJbHUKOB, HMEICHUIHX
o0LLYI0 THMOTEHY3Y, KOHIK

Y

kotopoit A(2; 4) u B(4;
— 10).

3. Ha ueprexe 14 uso-
6pakeHbl KOHLEHTPUHUECKHE
OKPYXKHOCTH, pPaluychl KO-
Topuix 7= b, R = a. Tpe-
6vercsa pOKa3zaTh, UTO TMOCTPOEHHas Ha 3TOM YepTexe
Touka M (KM || OX) sexkuT Ha 3aaHnce, YypaBHEHHE KO-
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TOPOTO OTHOCHTEJbHO H300parkeHHBIX Ha yepTexke ocell 6yner:

Lo dmy,

a? b3
— 2 2
4. DKCUEHTPUCHUTET 3JIJIHUIICA € = g dokanbHBIA paxnyc

ToukH M snnunca pased 10. Buiuncauts pacctosaue ot Toy-
Ku M 1o cooTercTByoUIeH 3TOMY (GOKYCY AHPEKTPUCHI.
5. CocTaBuTh ypaBHeHHe runepGoJibl, €Cii H3BECTHO, UTO
aCHMNOTOTHl JaHbl YPaBHEHUSAMH
X
g==gs
a pacctosiHue mexny ¢okycamu pasuo 10.
6. Onpenenutb BHA KPHBOI, ypaBHEHHe KOTOPOH B mossap-
HBIX KOOpDAMHATaXx

15
5+3cosg

Hafitu ypaBHeHue 3TOH JIMHHH B J€KapTOBbIX KOOPAMHATAaX.
Crenarb uepTex.

7. Ilposeputs, uto [ab]| = [bc] = [ca], ecin @b u ¢ —
Jio0ble TDH BEKTOpa, YAOBJETBOPSIOUlHe YCIOBHIO @ + b +
+c=0.

8. Ilpoeeputs, uto [ab| = [bc] = [cal, ecnu ad uc —
Jo0ble TPH BEKTOPA, YAOBJAETBOPSIOIIHE YCAOBHIO @-+b+c="),

9. CoctaBHTb ypaBHEHHE MNJIOCKOCTH, MPOXOMUsiUIEH uyepe3
cepenuny otpeska A( — 3; 0; 4), B(2; — 5; 7) u nepnesauxy-
JSPHO K Hemy.

10. HanucaTe ypaBHEHHE MAOCKOCTH, Mpoxoxsimiell uyepes
Touky P(2; — 6; 3), eciu npsimast OP nepnesaukyaspHa 310l
nmockocTu (Touka O nMpuUHATA 34 Ha4yaa0 KOOPAHHAT).

11. CocTaBuTh ypaBHEeHHE MJIOCKOCTH, NEPNEHUK YIS PHOM
IJIOCKOCTH &x —y + 22 —3 =0

H NPOXONsIICH uepe3 JIMHHUIO NepecevyeHus ABYX MIIOCKOCTeH:

3x—y+42—1=0,
X—by—z—2=0.

P:

12. OnpenenuTb paccTosiHHE MEXIY ABYMS NapajeibHb-
MU TNPSMBIMU

x—3 _ y—1_2z2-—7 " x _y+1 z—2
2 4 3 2 -

4 3
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13. CocraBuTh ypaBHeHHE c(epbl, Kacalomlefics OAHOBpe-
MEHHO JABYX JAaHHbIX codep:

a) (x + 3?2+ (y—5)° + (z—4)* = 25

6) (x +3)+ W +52+@E—4>= 9,

€C/IM M3BECTHO, YTO LEHTP HCKOMOH c¢ephbl JIEXKHT Ha JIMHHH
LLEHTPOB JaHHBbIX cgep.
14. CocraBuTb YypaBHEHHE MOBEPXHOCTH, O0Opa30BaHHOR

2 2
BpalleHHEM 3JIHIICA —2% + % = ] BOKpYT OCH OpJAMHaT.

15. Jlava mnoOBEepPXHOCTb
X — A4y — 42 + 24y — 82 — 44 = 0.

HccnenoBaTh ee ceueHusiMu u CHeNaThb YepTex.
16. YcraHoBUTB, 4TO nsockocTb y + 6 = 0 mepecekaer

runepbosyeckud napabosaoni
2 2

XY —6y
5 4

no napaGose. HaiiTu ee napamerp u BepuuHy.

Bapuanm MNe 8

1. CocTaBuTh ypaBHeHHE MPSIMOM, MapajJyieIbHOR NpsIMOM
3x+y+6=0

H OTCTOsWEH OT 3TOoH npsMol Ha paccrosiHuu )/ 10.

2. HailiTn reomeTpHueckoe MECTO TOY€K, A/si KOTODHIX pa3-
HOCTb KBalpaTOB pacCTUsHWi OT ABYX AaHHbIX Touek A(xg;
) b B(xy; y,) €CTb BeMUMHA NOCTOAHHASA.

3. Ha sanunce

HalTH TOUKY, pacCTOsIHHE KOTOpOH OT mpaBoro (oxkyca B ye-
Thipe pasa GoJiblie pacCTOsiHUA €e OT JieBoro okyca.

1
4. DKCUEHTPUCUTET 3JJMINCA € =?, LEHTP €ro CoBMNaJjaer

C HayaJ/loOM KOOpAWHAT, OAKH M3 QokycoB F(— 2; 0)., Briuuc-

116



JIUTb PAcCTOSIHHA OT TOUKU M sjnunca ¢ abcuuccol, paBHOH
2, O €ro JUpPEKTPHUC.

5. CocraBuTh ypaBHeHHE runepOOJbl, 3Hasi, YTO ACHMIITO-
TH BHIPAXKAlOTCS YPaBHEHHSIMH y = 4 2x, a (oOKycHoe pac-
crosguue 2¢ = 10. Ocu cumMerpuu runepGojbl COBMARAlOT C
OCSIMH KOOpPJHHAT.

6. IlpeoGpasoBaTh ypaBHeHue mnapaGosbl y® = 4x, mnepe-
Hecs HayaJio KOOpAWHAT B TouKy ( — 2; 0), coxpaHsast Hanpas-
JleHHe Oced.

7. 3Hasi pa3NoOXKEHUs1 BeKTOpa @ = 2e, — 6e, -} 3e; no
TPeM NepneHJUKYJsSDHBIM OPTaM, BBIYHCJAHTL LJIHHY BEKTOpa
@ ¥ YIJIBl, KOTOpPEIE OH 06pa3yeT ¢ KaxKIbIM H3 OPTOB €;, €, U €.

8. Jloka3aTb, UTO BEKTODHOE NPOH3BENEHUE HE M3MEHHTCS,
€CIH K OJHOMY H3 COMHOXuTesed NpHGaBUTH BEKTOP, KOJJIH-
HeapHBIH JpYrOMYy COMHOXKHTEJIO.

9. Halitu reomerpuyeckoe MeCTO TOUEK, Pa3HOCTb paccro-
fHUH KOTOPHIX OT ABYX AaHHHIX Touek M(c; 0; 0) u N( — ¢; 0;
0) ecTh BesMUHHA NOCTOSIHHAsI, paBHas 2a.

10. KoopauHaTHbIE MIOCKOCTH H IJIOCKOCTb 6 — 3y — 22
4+ 4 == 0 obpasyior Terpasap. Haiitn nentp cdeps!, Bnucau-
HOH B JaHHBIA TeTpasip, M HalHCaThb €€ ypaBHEHHE.

11. B nmyuke nnockocreft 2x — y — 3z + 6+k (5x — 2y
+ 2z — 1) = 0 HalTH MJIOCKOCTH, NEpPHNEHJHKYJISDHbIE ILI0C-
KOCTSIM, ONpeje/asieMbM JaHHHIH HY4YOK.

12. Onpegpenuts paccrosinue ot touku M(7; 9; 7) po npsa-
MO#H

y—1 z2—2

3 4

x —

5 .
13. HaiiTu xoopAuHATBl LEHTpa U PafUyC OKPYHKHOCTH,

no KOTOpo#l mnepecekaercs: cdepa

AP+ —6x+4y—2:—8 =0
H MJOCKOCTb
2x—2y—2z+9=0.

14. CocraBuTb YypaBHEHHE MOBEPXHOCTH, 06pa30OBaHHOM
BpalleHueM Kpusoih x* + y? — 8x + 4y — 11 = 0 Bokpyr
npsMoil x = 4,

15. CocTaBuTb ypaBHEHHE€ MOBEPXHOCTH, OMUCHIBAEMOH IH-
nep6osioll npH ee BpalleHHH BOKDYT CBOEH NEHCTBUTENbROR
ocH, coBnajaomed ¢ oceio abenuce. Ilomyocu runepGoner = 8
u b = 6, a UeHTp ee coBNajaer ¢ Haya/J oM KOODAHHAT.

117



16. HafiTu TOuKy mnepeceueHuss MOBEPXHOCTH

¢ npsAMOM

Bapuanm Ne 9

1. Haiith xocuHyc TOro yrjia MexAay ABYMsI NPSIMEIMH

x—y+2=0,
2x +y =0,

B KOTOpOM JexuT Touka (1; 0).

2. HaiiTu reomeTpHueckoe MeCTO TOUEK, PACCTOSHHA KaX-
Zoit u3 koropux or Touek A( — 8; 0) u B(— 2; 0) otHocat-
cs1 Kak 2: 1.

3. MepuauaH 3eMHOro mapa uMmeer Gopmy 3J/IuMNCa, OTHO-

IIEHHE Ocell KOTOPOro paBHO :‘;—g—g . Omnpepenutp 3KCUEHTPHU-

CHTET 3eMHOr0 MepHJIHaHa.
4, Haiitn TOUKH nepeceueHus Jjauica
x? 2
XY
3 2

C NpsIMBIMH, NPOXOASIIIUMH Yepe3 (OKyChl AAaHHOTO 3SJJIHICA
H KOHIIBI €ro MaJoi ocH.

3
5. dxcuenrpucuter runepbosibl e = —» UHTP €e Jexnt

B Hayaje KOOpJIHHAT, OJHAa M3 JAMPEKTPHC JaHa ypaBHEHHEM
x = —8.

Briuncuth paccTosinue oT Toukd M runep6oasl ¢ abenuc-
cofi, pasHo#t 10, 1o dokyca, cooTBeTCTBYIOLLIErO JaHHOH AUpPEK-
TpHCe.

6. IIpeoGpasoBaTh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH
(x—2)* + (y — 32 = I6.

7. BuluuCaMTb yros MeXAy AByMsi Bektopamu & = be; +
+ e ua=2e + 3e, ecnu e, He, — €IUHUYHLIE B3ANMHO
HeprneHJHKYJ/IApHbE BEKTOPHI.
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8. Bekropm
= 3¢, + e, + 4e,,
b=—3e + 2, +6e; u c=—e + 2, + be,
ABASIOTCS  pe6paMH TeTpasgpa (TPeXyrobHOH NupaMHAH).
Haiitu o6bvem storo terpasapa.

9. Haiitu reomeTpuueckoe MecTo TOUEK, CyMMa paccTOsl-
HUH KOTOpHIX OT ABYX HaHHBIX Touek M (¢; 0; 0) u N(—¢;
2; 10) ecTb BeqnuuHA mOCTOsiHHAsi, paBHas 20.

10. Jauwl gB€ M/JI0CKOCTH

¥ —4y—2+2=0wu x+52+8=0.
Ha ocu a6cmuce HaliTi Touky, paBHOYAAJeHHYIO OT 3ajaH-
HBIX TJIOCKOCTEH,

11. CocTaBuTb ypaBHEHHE MJIOCKOCTH, O6pasyloliell yronm
B 45° ¢ MJIOCKOCTHIO

8 +4y—2z—12=0
M IPOXOJSAIIEH YEpe3 JIHHHIO NepeceyeHus ABYX MJIOCKOCTEH:

a) x +5y +2z=0,
6) x— y—4=0.

12. Ha npsawmoit

4x — y + 32— 29 =0,
x+2y+ z— 1=0

HalTH TOYKY, PaBHOYJAJEHHYIO OT ABYX JaHHBLIX TOUEK
M(4; 11; 3) u N(—2 ; —13; —5).
13. CocraBuTh ypaBHEHHe cdepbl, MPOXOAsLIEl yepes JBe
OKPYKHOCTH
2+ 22 = 25, x* + 22 =16,
y=2 1 y = 3.
14. Hafitu ypaBHenue napaGosoufa Bpalll€HHSI, 3Hasi, yTO
napa6oJsia, KOTOPYIO Bpalllajii BOKPYT OCH abCIHCC, JI€KHT B
miockoctd XOY, a paccTosiHue or (OKyca O BepIIHHbI paB-

HO 3.
15. OnpenenuTs, Kakasi NMOBEPXHOCTh 3afiaHa ypPaBHEHUHEM

119



¥ YCTaHOBHUTB, o KakoH JIMHHW OHA NepeceKkaercs C IJIOCKO-
CTbIO

2+2=0.
16. OnpenennTb, Kakasi NMOBEPXHOCTb 3ajlaHa ypaBHEHHEM

24+ yP—4z2=0,

M YCTaHOBUTB, MO KaKOH KPHBOH OHa MEpEeceKaercs C MJOCKO-
ctpi0o ¥ — 2 = 0.

Bapuanm Ne 10

1. CocTaBuTh ypaBHEHHE NPSMOH, NMPOXOIALIEH Yepes3 Ha-
yaJl0 KOOPJAUHAT H PaBHOYIAJEHHOH OT TOYeK

A@3; 1) u B(0; 2).

2. Haiitn reomerpuyeckoe MeCTO TOUE€K, PABHOYZAJIEHHbIX
OT JIBYX JaHHBIX Touek M, (Xy; yy) ¥ My (X2; Up).

3. daaunc npoxoxur uepes Toukn M (+V3; —2) u

N (—2V'3; + 1). CocraBuTb ypaBHEHHE 3/JHICA, NPHHAB
€ro OCH 3a OCH KOOpJWHAT.

4, Haiitu Toukn nepeceuenus napaboas y* = 12x ¢ nps-
MBIMH:

a) y—2x—1 =0,
6) y —2x—5=0.

Cnenath 4epTek W YKasaTb OCOGEHHOCTH PpaCNOJIOXEHHS
KaXJIod npsMOH OTHOCHTENbHO napaboJibl.

5. Jlepast BepIuuHa runep6osibl HAXoAuTCs B Touke A ( —3;
0), a seBniii Qokyc — B Touke B ( —D5; 0). CocraButh ypaBHe-
HHE runepOonsl.

6. JlaHo ypaBHEHHE BTOPOI CTENEHHU C JBYMS] NePEMEHHBIMH:

145 4 24xy + 21y* — 4x + 18y —139 = 0.

TpeGyercst ero npuBecTH K KaHOHHYECKOMY BUAY; yCTaHO-
BUTb, KaKOH reoMerpuueckuii o6pas oHO ompejensier; usobpa-
3UTh Ha YEPTEKE OCH [epBOHAauYaJbHOH KOOPAMHATHOH cucte-
MBI H OCH T€X KOOPAHHATHHIX CHCTEM, KOTOphIE BBOAATCS IO
XONy pelleHus.

7. Haiitu BexTop @ = {X; y}, €c/n U3BECTHO, YTO MOAYJ/b

ero pase 2 ¥ 4TO OH ¢ BeKTOPOM & {3; 4} cocraBasier yron
¢ = 60°
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8. Bexropnoe npoussenenue [(@ + 6) (@ — b)] npeobpa-
30BaTh B NPEANOJOXKEHHH, UTO @ H & HEKOJIHHEAaDHbI, H AaTh
TEOMETPHUECKOE TOJKOBAHHE IONYYEHHOMY pEe3YabTaTy.

9. HaiiTn reomerpuueckoe MeCTO TOU€K, paBHOYIAJEHHBIX
OT JJaHHOH TOYKH M JAHHOH MJOCKOCTH.

10. OnpepenuTtb, Ha KAaKOM PacCTOSIHHH HAXOMHTCH TOYUKA:
M(@2; —3; —4) oT miockocTH

5x —y +3z+1=0.

11. Halitu ypaBHeHHe NUIOCKOCTH, NPOXOJSIIElH Yepes och
amyIMKaT H BXOJAILYIO B CBS3KY, ONpeJeNsieMyi0 MIOCKOCTSIMHU
a)y +22—5=0,

6) x —y—z—2=0,
B) x —3y + 4z —1 = 0.

12. B nyuke
4x —by —52 — 3 + MBx— y —22 —2) =0

BBIAETHTH MJIOCKOCTD, MPOXOoAsiLyio uepes touky M (1; —3; 4).
13. CocraButbh ypaBHeHHE cdepbl, Kacaiolleics KOOpAH-
HATHBIX TJIOCKOCTEH B TOYKaXx

A4 40, BO;44, CH#04).

14. TlapaGony, CHMMETPHYHYIO OTHOCHTEJIBHO OCH OpAH-
HAT, MPOXOAALLYI0 YEPe3 HauajJo KOODAMHAT M Yepe3 TOuKY
M (6; —2; 0), BpamaioT BOKpyr ocu opiuHar. CocTaBHTB
ypaBHeHHe napaboJionlia BpalleHHs.

15. OnpenenuTb, Kakasi MOBEPXHOCTL 3aJlaHa ypaBHEHHEM

x2? y? 22 _ 1
TR ’
H YCTAaHOBUTb, IO KaKOf KPHBOH OHa Nepecekaercs C IJIOCKO-
cthio x + 2 = 0.
16. Onpenenutb, N0 KakoH KpHBOH maockocTh y + 6 = 0

nepeceKaer MOBEPXHOCTh, 3aIaHHYIO yPaBHEHHEM
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